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Démarrage

» Enlevez I'appareil du carton d’emballage.
» Enlevez tous les matériaux d’emballage du produit.
» Placez les matériaux d’emballage dans le carton puis rangez-le ou jetez-le dans un endroit approprié.

Consignes et avertissements de sécurité

» Lisez et comprenez toutes les instructions avant d'utiliser ce produit. Si un dommage est causé par
un non-respect des instructions, la garantie ne couvrira pas un tel dommage.

* Ne retirez jamais le boitier de cet appareil.
» Ne placez jamais cet appareil sur un autre appareil électrique.

» Disposez le cable de maniére a ce qu'il ne puisse pas étre piétiné ou écrasé, notamment au niveau
de la fiche, de la prise de courant et du connecteur de branchement sur I'appareil. Vérifiez que la
tension du secteur correspond a la tension indiquée sur la plaque signalétique de I'appareil. Pour
débrancher le cable secteur, tirez toujours sur la fiche de I'adaptateur. Ne tirez jamais sur le cable.
Avant de brancher le cable d’alimentation secteur, vérifiez que tous les autres branchements ont
été effectués.

+ Utilisez uniqguement les piéces de rechange/accessoires spécifiés par le fabricant.

» Toute réparation doit étre confiée a un réparateur qualifié. Une réparation est nécessaire lorsque
I'appareil a subi des dommages, de quelque maniére que ce soit, comme par exemple :

- un cable d’alimentation endommagé ;

- un liquide renversé sur I'appareil ou des objets insérés dans I'appareil ;
- une exposition de I'appareil a la pluie ou a 'humidité ;

- un dysfonctionnement de I'appareil ;

- une chute de 'appareil.

» La plaque signalétique se trouve sous I'appareil.

» Assurez-vous qu’il y a assez d’espace libre autour du produit pour la ventilation.

» Cet appareil doit étre utilisé dans un environnement tempéré, a I'abri de la lumiére directe du soleil,
de flammes nues et de la chaleur. Ne placez pas 'appareil a proximité de sources de chaleur.

* Les piles (ou bloc de piles ou batterie) ne doivent pas étre exposées a une chaleur excessive,
comme la lumiére du soleil, le feu, etc.

» “Débranchez I'appareil avant de le nettoyer. Ne lubrifiez aucune piéce de cet appareil.
Nettoyez I'appareil avec un chiffon doux. N'utilisez pas de produit nettoyant agressif ou abrasif.
Veillez a ce que le cable d’alimentation, la fiche ou I'adaptateur soient toujours accessibles pour
pouvoir a tout moment débrancher I'appareil de la prise si nécessaire.”

» N'utilisez pas cet appareil a proximité d’un point d’eau. L'appareil ne doit pas étre aspergé ni mouillé.
N’utilisez pas cet appareil dans un environnement humide ou mouillé.

» Débranchez I'appareil durant les orages et avant toute période d’inutilisation prolongée.
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PRODUIT DE CLASSE Il

HE=

ALIMENTATION EN COURANT
CONTINU

CAUTION COURANT ALTERNATIF
RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

ATTENTION POUR USAGE INTERIEUR

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE UNIQUEMENT
NE PAS OUVRIR

¢

secteur a l'intérieur du produit, qui peuvent engendrer un risque d'électrocution.

Le point d’exclamation dans un triangle indique la présence, dans la documentation qui

Le symbole de I'éclair a pointe de fléche inscrit au sein d'un triangle équilatéral constitue
une mise en garde destinée a alerter I'utilisateur quant a la présence de tensions électriques
A accompagne l'appareil, de consignes d'utilisation et d’entretien (réparation) importantes.

Positionnez I'appareil a I'endroit désiré et déroulez le cable d’alimentation.
Branchez le cable dans la prise d’alimentation et mettez I'appareil en marche. H

Sécurité Avertissement

Veuillez tenir compte des informations suivantes Utilisez uniquement les
H sources d’alimentation énumérées ci-dessous.
» L'adaptateur secteur est utilisé en tant que dispositif de coupure.
L’adaptateur secteur de l'appareil ne doit pas étre obstrué OU doit étre

facilement accessible pendant 'usage prévu.

Pour couper compléetement I'alimentation de I'appareil, 'adaptateur secteur
doit étre débranché de la prise électrique.

» Ce produit doit étre exclusivement utilisé avec I'adaptateur fourni.
Fabricant : OBELIEVE
Modele : OBL-0501000E

+ La plaque signalétique se trouve sur le panneau inférieur de I'appareil.

Contenu du coffret

Vérifiez et identifiez le contenu de 'emballage :
* Unité principale

* Manuel d'utilisation

» Adaptateur secteur
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Description des piéces
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1) ENCEINTE 8) TOUCHE PREREGLAGE (PRESET)
2) ECRAN LCD 9) TOUCHE REGLAGE- (<<) (TUNING-)
3) TOUCHE VEILLE/MODE (STANDBY/MODE) 10) TOUCHE REGLAGE+ (>>) (TUNING+)
4) TOUCHE VOLUME-/AL.1 11) BOUTON SELECTION (SELECT)
5) TOUCHE VOLUME+/AL.2 12) ANTENNE FILAIRE FM
6) TOUCHE MENU/INFO 13) PRISE D’ALIMENTATION SECTEUR
7) TOUCHE ALARME/SOMMEIL (ALARM/

SLEEP)

Alimentation

Utilisation de I'appareil sur secteur

Insérez une des extrémités du cable d'alimentation fourni dans la prise d’alimentation secteur 5 V IN
au dos de I'appareil, puis branchez I'autre extrémité a une prise murale.

Lors de la premiere utilisation, il faut fermement insérer le cable d'alimentation dans la prise. Si
I'appareil ne fonctionne pas aprés avoir été branché a une prise secteur, rebranchez-le pour garantir
qu'il est correctement connecté.

Fonctionnement

Appuyez sur la touche VEILLE/MODE pour allumer I'appareil. Appuyez sur cette touche pendant 2
secondes pour éteindre 'appareil.

Réglage du volume

Appuyez sur la touche VOLUME- pour baisser le volume.

Appuyez sur la touche VOLUME+ pour augmenter le volume. Lors du réglage du volume, vérifiez a
I'écran le niveau de volume indiqué.
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Utilisation de la radio numérique terrestre (DAB)

Antenne filaire

Vérifiez que I'antenne est complétement déployée avant d’essayer de régler une fréquence de station
radio DAB. Cela garantit une force de signal maximale au début du balayage. Le déploiement de
I'antenne filaire garantit également la meilleure qualité de son possible.

Mode radio DAB

Vérifiez que la radio est en mode DAB. Si ce n’est pas le cas, appuyez brievement sur la touche
VEILLE/MODE afin d’activer le mode DAB (vérifiez sur I'écran).

Lorsque vous utilisez la radio pour la premiére fois, ou si la liste des stations est vide, la radio
commencera automatiquement le balayage a la recherche de stations de radio DAB.

Slvous écoutiez une station de radio DAB lors de I'arrét de I'appareil, cette station sera automatiquement
sélectionnée une fois la radio remise en marche.

Changement de station de radio DAB

En mode DAB :

1) Appuyez sur la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) sur le haut de la radio pour
passer d’une station disponible a I'autre.

2) Lorsque la station de radio que vous désirez écouter s’affiche, appuyez sur la touche SELECTION
(SELECT) pour confirmer. Aprés un court laps de temps, la radio se réglera sur la fréquence de
la station choisie.

Balayage des stations de radio DAB

Avec la radio DAB, ou radio numérique terrestre, des stations et des services supplémentaires font
régulierement leur apparition. Il est donc judicieux d’effectuer un balayage manuel de temps a autre
afin de s’assurer que la liste des stations stockées dans la mémoire de la radio est a jour. Si vous avez
déplacé votre radio, en partant en vacances, par exemple, il est également conseillé d’effectuer un
balayage manuel.

Si vous n’étes pas en mode DAB, appuyez brievement sur la touche VEILLE/MODE afin d’activer le
mode DAB.

1) Appuyez sur la touche MENU/INFO jusqu’a ce que I'écran affiche <Scan> (Balayage).

2) Appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour lancer une recherche de stations.

Suppression de stations DAB

Vous pouvez retirer les stations DAB qui ne sont pas recues dans votre région de la liste des stations.

Ces stations sont précédées d’un « ? » dans la liste.

1) Appuyez sur la touche MENU/INFO jusqu’a ce que I'écran indique <Scan> (Balayage) et utilisez
la touche REGLAGE+ ou REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) pour afficher « Prune » (Supprimer).
Appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour choisir.

2) Le message « Prune <N> Y » (Supprimer N O) s’affiche. Utilisez la touche REGLAGE+ ou
REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) pour arriver sur « Y » (O). Appuyez sur la touche SELECTION
(SELECT) pour sélectionner et supprimer les stations non regues de la liste. Les noms de stations
précédés d’'un « ? » ne seront plus affichés.

Enregistrement d’une station DAB préréglée

La radio peut enregistrer jusqu'a 20 stations DAB préréglées afin de vous permetire d’accéder
instantanément a vos stations de radio préférées.

Remarque : Lorsque vous enregistrez des stations de radio DAB préréglées, celles-ci n’écrasent pas
vos stations FM préréglées.

1) Reéglez la radio sur la fréquence de la station que vous souhaitez prérégler.

2) Maintenez la touche PREREGLAGE (PRESET), sur le haut de la radio, appuyée.

3) Ensuite, appuyez sur la touche REGLAGE+REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqu'a
'emplacement de station préréglée ou vous souhaitez enregistrer la station de radio (1-20).

4) Appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour sélectionner 'emplacement. L’écran affichera
alors « ENREGISTRE » (STORED).

Remarque : S’il y a déja une station DAB préréglée a cet emplacement, elle sera écrasée lorsque la

nouvelle station sera enregistrée.
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Sélection d’une station DAB préréglée
En mode DAB
1) Appuyez sur la touche PREREGLAGE (PRESET).

2) Ensuite, appuyez sur la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqu’a 'emplace-
ment et la station préréglée que vous souhaitez écouter (1-20). Appuyez brievement sur la touche
SELECTION (SELECT) pour faire votre choix. La radio se réglera sur la fréquence de cette station.

Remarque : Si aucune station DAB n’a été enregistrée dans la liste des stations préréglées, I'écran

affichera « Vide » (« Empty ») et la radio se réglera sur la derniére station de radio sélectionnée.

Informations DAB affichées a I’écran

Pendant I'écoute d’une station DAB, vous pouvez modifier les informations qui s’affichent sur la

seconde ligne de I'écran. Plusieurs types d’informations variés sont envoyés par les diffuseurs.

» Radiotexte (DLS)

Il s’agit d’'informations textuelles défilantes fournies par le diffuseur. Ces informations peuvent étre le

nom d’un artiste ou le titre d’'un morceau, le nom d’'un DJ, les coordonnées de la station de radio, etc.

» Force du signal

Lindication sk ---- s’affiche a I'écran pour indiquer la force du signal minimum pour une qualité

d’écoute acceptable. Le symbole indique la force réelle du signal recgu. Plus le signal est fort, plus la
fleche se situera vers la droite.

» Type de programme (PTY) - Par exemple « Rock », « Pop », « Talk » ou « News ».

» Nom multiplexe - Affiche la zone de diffusion et les stations radio sur cette fréquence, par exemple :
BBC National DAB, Digital 1 Network.

» Canal et fréquence, par exemple : 12B 225.648 MHz

* Informations du signal

Le débit de données auquel le signal est transmis.

» Erreur de signal

Cette information s’affiche sous la forme d’'un nombre compris entre 0 et 99. Lorsque le taux d’erreur

de signal est de 30 ou plus, il n’est pas possible d’écouter une station de radio de fagon satisfaisante.

Essayez alors de régler I'antenne ou de déplacer la radio pour améliorer la réception.

* Heure et date

Fournies par le diffuseur.

1) Appuyez de fagon répétée sur le bouton Menu/Info sur le haut de la radio pour faire défiler les

différentes options d’informations.

Contréle de gamme dynamique (DRC)

En mode DAB :

La gamme dynamique de chague programme de radio est définie par le diffuseur pour chaque station

de radio et peut varier selon le type de programme diffusé, comme un programme pop, de musique

classique ou un talk show. Le signal de contréle de gamme dynamique est transmis parallélement au

signal audio pour chaque programme, et, avec votre radio, vous pouvez utiliser ce signal de contrdle

pour étendre ou compresser la gamme dynamique (la différence entre les sons les plus forts et les

sons les plus faibles) du signal audio reproduit. En changeant la gamme dynamique, vous pouvez

influer sur le volume ou la qualité sonore du programme que vous écoutez, afin qu’ils soient plus

adaptés a vos conditions d’écoute et vos besoins personnels. Par exemple, dans un environnement

bruyant ou les sons faibles peuvent étre étouffés, régler la compression au maximum renforce les sons

faibles tout en maintenant les sons les plus bruyants a leur niveau d’origine.

Il existe 3 niveaux de compression :

» DRC Off (désactivé) : pas de compression. C'est le réglage par défaut.

* DRC Low (bas) : compression moyenne.

» DRC High (élevé) : compression maximale.

1) Appuyez sur la touche Menu/Info jusqu’a ce que I'écran affiche <scan> (Balayage).

2) Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+TUNING-) jusqu’a atteindre I'option
« DRC », puis appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour confirmer.

3) Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) pour faire défiler les 3 niveaux de
compression disponibles et appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour faire votre choix.
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Utilisation de la radio FM

Mode radio FM

Si vous n’étes pas en mode FM, appuyez brievement sur la touche VEILLE/MODE afin d’activer le
mode FM (vérifiez sur I'écran).

Sl vous écoutiez une station de radio FM lors de I'arrét de I'appareil, cette station sera automatiquement
sélectionnée une fois la radio remise en marche.

Sélection d’une station FM

Maintenez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-), sur le haut de la radio, appuyée
afin de lancer un balayage de la bande de fréquences.

Appuyez sur la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) pour régler avec précision
chaque fréquence, par intervalles de 0,05 MHz.

Remarque : Si la réception reste médiocre, changez la position de I'antenne ou essayez de placer la
radio a un autre endroit.

Préréglage de stations

La radio peut enregistrer jusqu'a 20 stations FM préréglées afin de vous permettre d’accéder
instantanément a vos stations de radio préférées.

Remarque : Lorsque vous enregistrez des stations de radio FM préréglées, celles-ci n’écrasent pas

vos stations DAB préréglées.

1) Réglez la radio sur la fréquence de la station que vous souhaitez prérégler.

2) Maintenez la touche PREREGLAGE (PRESET), sur le haut de la radio, appuyée.

3) Ensuite, appuyez sur la touche REGLAGE+REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqu'a
I'emplacement de station préréglée ou vous souhaitez enregistrer la station de radio (1-20).

4) Appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour sélectionner 'emplacement. L'écran affichera
alors « ENREGISTRE » (STORED).

Remarque : S’il y a déja une station FM préréglée a cet emplacement, elle sera écrasée lorsque la

nouvelle station sera enregistrée.

Sélection d’une station FM préréglée

En mode FM :

1) Appuyez sur la touche PREREGLAGE (PRESET).

2) Ensuite, appuyez sur la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqu’a 'emplacement
et la station préréglée que vous souhaitez écouter (1-20). Appuyez brievement sur la touche
SELECTION (SELECT) pour faire votre choix. La radio se réglera sur la fréquence de cette station.

Remarque : Si aucune station FM n’a été enregistrée dans la liste des stations préréglées, I'écran
affichera « Vide » (« EMPTY ») et la radio se réglera sur la derniére station de radio sélectionnée.
Informations FM affichées a I’écran

Pendant I'écoute d’une station FM, vous pouvez modifier les informations qui s’affichent a I'écran.

» Radiotexte (RT)

Il s’agit d’informations textuelles défilantes fournies par le diffuseur. Ces informations peuvent étre le
nom d’un artiste ou le titre d’'un morceau, le nom d’un DJ, les coordonnées de la station de radio, etc.

» Type de programme (PTY) - Par exemple « Rock », « Pop », « Talk » ou « News ».

* Nom ou fréquence de la station, comme BBC R4 ou 93.30 MHz.

Mode Audio---Stéréo ou Mono

Heure et date----Fournies par le diffuseur.

1) Appuyez de fagon répétée sur le bouton Menu/Info sur le haut de la radio pour faire défiler les
différentes options d’informations.

Réglage de I’heure et de la date

La premiére fois que vous écoutez la radio DAB, I'heure et la date données par I'appareil se synchroniseront

automatiquement avec celles fournies par le service DAB, au format 24 heures, qui tient compte des

changements d’heure d’été et d’hiver, mais vous pouvez aussi régler I'heure et la date manuellement.

En mode DAB :

1) Appuyez sur la touche Menu/Info jusqu’a ce que <SCAN> (Balayage) s’affiche.
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2) Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqua afficher <System>
(Systéme). Appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour choisir.

3) Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqu’a afficher <Time> (Heure).
Appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour choisir. <Set Time> (Régler I'heure) s’affiche.
Appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour choisir.

4) Les chiffres des heures se mettront & clignoter. Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE-
(TUNING+/TUNING-) jusqua afficher I'heure correcte. Appuyez sur la touche SELECTION
(SELECT) pour choisir.

5) Les chiffres des minutes se mettront a clignoter. Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE-
(TUNING+/TUNING-) jusqu’a afficher les minutes correctes. Appuyez sur la touche SELECTION
(SELECT) pour choisir.

6) Le jour se mettra a clignoter. Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-)
pour régler la date et appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour définir le jour, le mois et
'année de la méme maniére que pour I'heure.

Une fois la date correcte confirmée, « SAVE » (enregistré) s’affiche, puis I'option <SET TIME> (Régler

I’heure) est de nouveau affichée.

Vous pouvez alors utiliser la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) pour faire défiler

les options et, a 'aide de la méme méthode que pour le réglage de la date et de I'heure, choisir les

parametres suivants :

+ Affichage de I'heure sur 12/24 h

* Format de la date : JU-MM-AAAA or MM-JJ-AAAA

* Mise a jour de I'heure a jour automatique via le signal DAB, le signal FM, le signal DAB ou FM, ou

aucune mise a jour.

Réglage de I'alarme

Remarque : Vérifiez que I'heure et la date sont correctes sur I'appareil avant de régler une

alarme de réveil.

Lorsque la radio est allumée (pas en mode veille)

1) Appuyez sur la touche MENU/INFO jusqu’a ce que le menu s’affiche.

2) Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqua afficher <System>
(Systéme). Appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour choisir.

3) Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+TUNING-) jusqua afficher <ALARM>
(Alarme). Appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour choisir.

4) Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqu’a afficher <Alarm 1> ou
<Alarm 2>. Appuyez briévement sur la touche SELECTION (SELECT). Les chiffres des heures
correspondant a I'heure du réveil clignoteront.

5) Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) pour régler 'heure, puis appuyez
sur la touche SELECTION (SELECT) pour confirmer.

6) Les chiffres des minutes se mettront & clignoter. Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/
TUNING-) pour régler 'heure, puis appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour confirmer.

7) Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) pour faire défiler les durées d’alarme
possibles : 15, 30, 45, 60, 90 et 120 minutes. Appuyez briévement sur la touche SELECTION (SELECT).

8) Appuyez sur la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqu’a afficher la source
du son de I'alarme. Vous pouvez choisir entre une sonnerie, la radio DAB ou la radio FM. Appuyez
briévement sur la touche SELECTION (SELECT).

Remarque : Si vous sélectionnez la radio DAB ou FM comme source de I'alarme, « Last »

(Derniére station) clignotera a I’écran. Appuyez sur la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/

TUNING-) pour faire votre choix. La derniére station écoutée en DAB ou FM, selon votre choix,

sera utilisée comme alarme.

9) Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqu’a afficher la fréquence
voulue pour l'alarme. Vous pouvez choisir entre une alarme quotidienne (Daily), unique (Once),
pour les week-ends ou pour les jours de semaine (Weekdays). Appuyez brievement sur la touche
SELECTION (SELECT).

10) Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqu’a afficher le volume désiré
pour I'alarme. Appuyez briévement sur la touche SELECTION (SELECT).
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11) Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqu’a afficher ON (Activé).
Appuyez briévement sur la touche SELECTION (SELECT). L'écran affichera « SAVE » (Enregistré)
pour confirmer.

Remarque : Si vous choisissez une alarme unique (« Once »), vous devrez ensuite régler la

date de I'alarme.

Remarque : Un symbole d’alarme, en bas de I’écran de la radio, accompagné du chiffre « 1 » ou

« 2 » confirmera qu’une alarme a bien été réglée.

Remarque : Si I’heure n’est pas définie ou n’a pas été mise a jour a partir du signal radio, <Time is

not set> (Heure non définie) s’affichera a I’écran lorsque vous essayez de régler I'alarme. La radio

vous invitera alors a définir ’heure. Il n’est possible de régler une alarme qu’une fois I’heure définie.

Arrét de I’'alarme

Lorsque l'alarme retentit, appuyez brievement sur la touche VEILLE/MODE. Vous pouvez aussi
appuyer brievement sur la touche Répétition d’alarme/Sommeil (reportez-vous a la section sur la
fonction de répétition d’alarme plus bas).

Remarque : Si vous appuyez sur la touche VEILLE/MODE pour arréter I'alarme, le symbole de I'alarme
restera affiché a I'écran et I'alarme retentira de nouveau a la méme heure le lendemain, a moins que
I'option d’alarme unique n’ait été choisie.

Répétition d’alarme

Si vous souhaitez arréter une alarme pendant quelques minutes lorsqu’elle retentit, appuyez sur la
touche REPETITION D’ALARME quand I'alarme se fait entendre. L'alarme sonnera & nouveau 10
minutes plus tard. Appuyez sur la touche VEILLE/MODE pour désactiver la répétition d’alarme.
Minuterie sommeil

Vous pouvez régler la radio de maniére a ce qu’elle s’arréte automatiquement a l'aide de la minuterie sommeil.
Vous pouvez choisir entre les options Sommeil (Sleep), Désactivé (Off), 15, 30, 45, 60 et 90 minutes.

En mode DAB ou FM :

appuyez brievement sur la touche ALARME/SOMMEIL de fagon répétée pour faire défiler les
différentes options de la minuterie sommeil : Sleep (Sommeil), Off (Désactivée), 15, 30, 45, 60 et
90 minutes. Appuyez ensuite sur la touche SELECTION (SELECT) pour confirmer.

Remarque : Pour annuler la minuterie sommeil, suivez les étapes de réglage de la minuterie sommeil
en vous arrétant lorsque « OFF » (Désactivé) s’affiche a I'écran, puis en appuyant sur la touche
SELECTION (SELECT) pour confirmer.

Paramétres systéme
La radio doit étre allumée (pas en mode veille) pour modifier les paramétres systéme.

Arrét du rétroéclairage de I’écran

Vous pouvez régler la durée apres laquelle le rétroéclairage de I'écran s’arréte. Vous pouvez choisir

parmi les options OFF (Désactivé), 10, 20, 30, 45, 60, 90, 120, et 180 secondes.

En mode DAB ou FM :

1) Maintenez la touche Menu/Info appuyée pour accéder aux options du menu.

2) Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqu’a afficher <System>
(Systéme). Appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour choisir.

3) Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqu’a afficher <Backlight>
(Rétroéclairage). Appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour choisir.

4) <Timeout> (Délai avant arrét) s'affiche a I'écran. Appuyez sur la touche SELECTION (SELECT)
pour choisir. Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) pour faire défiler
les options de délai avant arrét du rétroéclairage : OFF (Désactivé), 10, 20, 30, 45, 60, 90,120 et
180 secondes. Appuyez brievement sur la touche SELECTION (SELECT) pour faire votre choix.
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Version du logiciel

Vous pouvez vérifier la version du logiciel de la radio.

En mode DAB ou FM :

1) Maintenez la touche Menu/Info appuyée pour accéder aux options du menu.

2) Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqu’a afficher <System>
(Systéme). Appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour choisir.

3) Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqu'a afficher <SW Ver>
(Version du logiciel). Appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour choisir. La version du
logiciel sera alors affichée.

Réinitialisation

Vous pouvez réinitialiser la radio et restaurer 'ensemble des parametres d’usine d’origine.

Remarque : Sivous réinitialisez la radio, toutes vos stations préréglées enregistrées seront supprimées.

En mode DAB ou FM :

1) Maintenez la touche Menu/Info appuyée pour accéder aux options du menu.

2) Utilisez la touche REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqua afficher <System>
(Systéme). Appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour choisir.

3) Utilisez la touche REGLAGE+REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) jusqu'a afficher <RESET>
(Réinitialisation). Appuyez sur la touche SELECTION (SELECT) pour choisir.

4) Le message « Reset <N> Y » (Réinitialiser <N> O) s’affichera a I'écran. Utilisez la touche
REGLAGE+/REGLAGE- (TUNING+/TUNING-) pour atteindre <Y> (O). Appuyez sur la touche
SELECTION (SELECT) pour choisir.

5) Au bout de quelques secondes, I'écran affichera « Welcome » (Bienvenue) et repassera en mode veille.

Spécifications de I’adaptateur
Entrée de 'adaptateur :  220-240 V~50/60 Hz 15 A MAX.
Sortie : secteur 5V=—==1A
Bandes de fréquences : FM:88.8 — 108 Mhz / DAB : 174 — 239MHz
Dans un environnement avec décharges électrostatiques, I'appareil pourrait s’éteindre. (MAIS il pourrait

aussi ne pas fonctionner correctement). L'utilisateur doit alors réinitialiser I'appareil en I'allumant puis
en choisissant le mode adéquat et en réglant a nouveau 'heure.

Respect de I’environnement

@ Votre produit est congu et fabriqué avec des matériaux et composants de haute

%@ qualité qui peuvent étre recyclés et réutilisés.

Veillez au respect de I'environnement lors de la mise au rebut des piles.
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Lorsque le symbole d’'une poubelle barrée sur roues se trouve sur un produit, cela signifie
que le produit est couvert par la Directive Européenne 2002/96/CE. Veuillez vous informer
du systéme local de collecte séparée pour les produits électriques et électroniques.
Veuillez agir selon les regles locales et ne jetez pas vos anciens produits avec les ordures
ménageres. En assurant I'élimination de ce produit, vous aidez également a prévenir les
I conséquences potentiellement négatives pour I'environnement et la santé humaine.

* THOMSON est une marque déposée de TECHNICOLOR SA ou de ses filiales utilisée sous licence

par Bigben Interactive.

» Vous pouvez trouver les informations sur la plaque située a I'arriére de l'unité.

DECLARATION DE CONFORMITE SIMPLIFIEE
Par la présente Bigben Interactive déclare que I'équipement radioélectrique du type CR50DAB est

conforme a la directive 2014/53/UE.

Le texte complet de la déclaration UE de conformité est disponible a I'adresse internet suivante:

www.bigben.fr/support

Fabriqué en Chine

Fabriqué par BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette

CRT2 - FRETIN

CS 90414

59814 LESQUIN Cedex - France

www.bigben.eu

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE

396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin,

CS90414 - 59814 Lesquin Cedex, France

Bigben Interactive DEUTSCHLAND GmbH

Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v.

Waterloo Office Park / Batiment H

Dréve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium
Bigben Interactive NEDERLAND b.v.
‘s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Bigben Interactive SPAIN S.L.

C/ Musgo 5, 22 planta, 28023 Madrid, Spain

Bigben Interactive ITALIA s.r.

Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE
FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr

CIRIGED 09 69 32 59 62)

APPEL NON SURTAXE

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA, sat@bigbeninteractive.es

ITALIA, support@bigbeninteractive.it

www.bigben.eu
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Getting Started

» Remove the appliance from the box.
» Remove any packaging from the product.
» Place the packaging inside the box and either or dispose of safely.

Safety Warning and Notice

» Read and understand all instructions before you use this product. If damage is caused by failure to
follow the instructions, the warranty does not apply.

» Never remove the casing of this device.

* Never place this device on other electrical equipment.

» Protect the power cord from being walked on or pinched, particularly at plugs, convenience
receptacles, and the point where they exit from the device. Make sure that the power voltage
corresponds to the voltage printed on the back label. When you unplug the AC power cord always
pull the plug from the socket. Never pull the cord. Before connecting the AC power cord, ensure you
have completed all other connections

» Only use attachments/accessories specified by the manufacturer.

» Refer all servicing to qualified service personnel. Servicing is required when the device has been
damaged in any way, such as :

- damaged power-supply cord,

- spilled liquid or objects have inserted into the device,
- the device has been exposed to rain or moisture,

- the device does not operate normally,

- or the device has been dropped.

» The rating label is placed on the bottom side of apparatus.

» Make sure there is enough space around the product for ventilation.

» The use of this device must be done in moderate climates, away from direct sunlight, naked flames
or heat. Do not install near any heat sources.

+ Batteries (battery pack or batteries installed) shall not be exposed to excessive heat such as
sunshine, fire, etc.

» Unplug before cleaning. Never lubricate any part of this device. Clean the appliance with a soft cloth.
Do not use abrasives or harsh cleaners.

Ensure that you always have easy access to the power cord, plug or adaptor to disconnect this
device from the power if necessary.

» Do not use this apparatus near water. It must not be in contact with dripping or splashing. Do not use
this unit in wet or damp conditions.
» Unplug this device during lightning storms or when unused for long periods of time.
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CLASS Il MATERIAL

HE=

DC POWER SUPPLY

CAUTION ALTERNATING CURRENT
RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

ATTENTION

FOR INDOOR USE ONLY
RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE

NE PAS OUVRIR

¢

electrocution risk.

The exclamation point within a triangle indicates the presence of important operating and

The lightning symbol inside an equilateral triangle warns the user of the presence inside
the product of uninsulated hazardous electric voltages powerful enough to represent an
A maintenance (servicing) instructions in the literature accompanying the unit.

Place the unit in the desired position and unravel the mains cable. Insert the cable
into the supply socket and switch on if applicable. ﬂ

Safety Warning

Note the following information Only use the power supplies listed below.
ﬂ » The AC/DC adaptor is used as disconnect device.
The AC/DC adaptor of apparatus should not be obstructed OR should be
easily accessed during intended used.

To be completely disconnect the power input, the AC/DC adaptor of apparatus
shall be disconnected from the mains.

» This product is intended for use only with the adaptor provided:
Manufacturer: OBELIEVE
Model: OBL-0501000E

» The rating label has marked on the bottom panel of the apparatus.

What'’s in the box

Check and identify the contents of your package:
* Main unit

» User manual

* AC Adaptor
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Description of Parts

1 3456 7 8910l 1
2 13
) 2]
@
1) SPEAKER 8) PRESET BUTTON
2) LCD DISPLAY 9) TUNING- (<<) BUTTON
3) STANDBY/MODE BUTTON 10) TUNING+ (>>) BUTTON
4) VOLUME-/AL.1 BUTTON 11) SELECT BUTTON
5) VOLUME+/AL.2 BUTTON 12) FM WIRE ANTENNA
6) MENU/INFO BUTTON 13) DC JACK
7) SNOOZE/SLEEP BUTTON

Power supply
Operating the unit on ac power

Insert one end of the supplied power cord to the 5V DC-IN Jack located at the rear of the unit and the
other end into the wall socket.

When used for the first time the cord has to be firmly pushed into the socket. If it does not work on AC,
try again to be sure of a positive connection

Operation

Press the STANDBY/MODE button to turn ON the unit. Press and hold it for 2 seconds to turn OFF
the unit.

Adjusting the volume

Press the VOLUME- button to decrease the volume.

Press the VOLUME+ button to increase the volume. When you adjust the volume, please check the
display which will confirm the volume setting.
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Using the DAB radio

Wire antenna

Please make sure that the antenna is fully extended before you attempt to tune into a DAB station. This
will ensure that the maximum signal strength is available when the radio begins to scan. Extending the
wire antenna also ensures the best possible sound quality.

DAB Radio mode

Check that your radio is in DAB mode. If you are not already in DAB mode, press and release the
‘STANDBY/MODE’ button to go into DAB mode (check the display).

The first time you use the radio or if the station list is empty, your radio will automatically begin to scan
for DAB radio stations.

If you were listening to a DAB station when you switched the radio off then this station will be
automatically selected when you switch the radio back on.

Changing DAB stations
In DAB mode:
1) Press the TUNING+/TUNING- button on the top of the radio to scroll through the available stations.

2) When the station that you would like to listen to is displayed press the SELECT button to confirm.
There will be a short delay whilst your radio tunes into your selected station.

Scanning for DAB stations

With DAB radio, additional stations and services regularly become available so it's a good idea to carry
out a manual scan every now and then to make sure that you have the most up to date station listing
stored within the memory of your radio. If you have moved your radio to another location, e.g. if you go
on holiday, then it's also a good idea to carry out a manual scan.

If you are not already in DAB mode, press and release the ‘STANDBY/MODE’ button to go into DAB mode.
1) Press and hold the MENU/INFO button until the display changes to <Scan>.

2) Press the SELECT button to begin a search for stations.

Prune DAB stations

You can remove the DAB stations in the station list that cannot be received in your area. These are

listed with a “?’ prefix.

1) Press and hold the ‘Menu/Info’ button until the display changes to <Scan> and use the TUNING+
or TUNING- button to scroll to ‘Prune’. Press the SELECT button to select.

2) ‘Prune <N>Y’is displayed. Use the TUNING+ or TUNING- button to scroll to ‘'Y’. Press the SELECT
button to select and prune the station list. Stations with a “?’ prefix will now no longer be displayed.

Storing a preset DAB station

Your radio can store up to 20 DAB stations in its preset memories for instant access to your favourite

stations.

Note: When you store preset DAB radio stations, these do not overwrite your preset FM stations.

1) Tune your radio to the station that you wish to preset.

2) Press and hold the PRESET button on the top of your radio.

3) Then press the TUNING+/TUNING- button to scroll to the preset location where you would like to
store the radio station (1-20).

4) Press the SELECT button to select and the display will confirm ‘STORED’.

Note: If there is already an existing preset DAB station, it will be overwritten when you store the new

station.

Tune in to a preset DAB station

In DAB mode

1) Press the PRESET button.

2) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to the Preset location and station that you would like to
listen to (1-20). Press and release the SELECT button to select. The radio will tune to that station
and begin to play.

Note: If no DAB station has been stored under the preset button, ‘Empty’ will be displayed and the radio

will revert to the previously selected radio station.
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DAB display information

When listening to a DAB station you can change the information that will appear on the second line of
the display. There are several different types of information that are sent by the broadcaster.

» Dynamic Label Segment (DLS)

This is scrolling text information supplied by the broadcaster. The information could be the name of an
artist or music title, DJ’s name, the contact details for the radio station, etc.

+ Signal Strength

The indicator sk ---- will appear on the display to indicate the minimum signal strength for acceptable

listening. The symbol of indicates the actual signal strength that you are receiving. The stronger the

signal, the further to the right the arrow will be.

* Programme Type (PTY) - such as ‘Rock’, ‘Pop’, Talk’ or ‘News’

» Multiplex Name - displays the broadcasting area and collection of radio stations on this frequency,
e.g.: BBC National DAB, Digital 1 Network.

* Channel and Frequency, e.g.: 12B 225.648 MHz

+ Signal information

The data rate at which the signal is being transmitted.

 Signal error

This is displayed as a number between 0 and 99. It would not be possible to satisfactorily listen to a

radio station with a signal error rate of 30 or above. Try adjusting the antenna or relocating your radio

to improve reception.

» Time and date

Supplied by the broadcaster.

1) Repeatedly press and release the ‘Menu/Info’ button on the top of the radio to cycle through the
different information options.

Dynamic range control (DRC)

In DAB mode:

The dynamic range for each radio programme is set by the broadcaster for each radio station and
may be different for the types of programme broadcast, such as pop or classical music or a chat show.
The dynamic range control signal is transmitted in parallel with the audio signal for each programme
and with your radio you can use this control signal to expand or compress the dynamic range (the
difference between the loudest and quietest sounds) of the reproduced audio signal. Changing the
dynamic range can affect the ‘loudness’ and/or ‘quality of sound’ of the programme that you hear so
that it will be more suited to your listening conditions and your own personal listening requirements. For
example, in a noisy environment, where quiet sounds might be swamped, setting the compression to
maximum will ‘boost’ the quiet sounds, whilst keeping the loudest sounds at their original level.

There are 3 levels of compression:

« DRC Off: no compression. This is the default setting.

* DRC Low: medium compression.

» DRC High: maximum compression.

1) Press and hold the ‘Menu/Info’ button until the display changes to ‘<scan>’.

2) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to ‘DRC’ and press the SELECT button to select.

3) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll through the 3 compression level options available and
press the SELECT button to select.

Using the FM radio

FM Radio mode

If you are not already in FM mode, briefly press and release the ‘STANDBY/MODE’ button to go to FM
mode (check the display).

If you were listening to an FM station when you switched the radio off then this station will be
automatically selected when you switch the radio back on.
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Tuning in to an FM station

Press and hold the TUNING+/TUNING- button on the top of your radio to scan up the frequency band.
Press the TUNING+ or TUNING- button to fine tune each frequency in 0.05 MHz steps.

Note: If reception is still poor, adjust the position of the antenna or try moving the radio to another location.

Preset stations

Your radio can store up to 20 FM stations in its preset memories for instant access to your favourite
stations.

Note: When you store preset FM radio stations, these do not overwrite your preset DAB stations.

1) Tune your radio to the station that you wish to preset.

2) Press and hold the PRESET button on the top of your radio.

3) Then press the TUNING+/TUNING- button to scroll to the Preset location where you would like to
store the radio station (1-20).

4) Press the SELECT button to select and the display will confirm ‘STORED’.

Note: If there is already an existing preset FM station, it will be overwritten when you store the new
station.

Tune to a preset FM station

In FM mode:

1) Press the PRESET button.

2) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to the Preset location and station that you would like to
listen to (1-20). Press and release the SELECT button to select. The radio will tune to that station
and begin to play.

Note: If no FM station has been stored under the preset button, ‘EMPTY’ will be displayed and the radio

will revert to the previously selected radio station.

FM display information
When listening to an FM station you can change the information that will appear on the display.
» Radiotext (RT)

This is scrolling text information supplied by the broadcaster. Information could be the name of an
artist or music title, the DJ’s name, the contact details for the radio station etc.

* Program Type (PTY) such as ‘Rock’, ‘Pop’, Talk’ or ‘News’

+ Station name or frequency such as BBC R4 or 93.30MHz

Audio mode---Stereo or Mono

Time and Date----Supplied by the broadcaster

1) Repeatedly press and release the Menu/Info button on the top of the radio to cycle through the
different information options.

Set the time and date

The first time you listen to the DAB radio, the time and date of your product will be synchronised

automatically to that broadcast by the DAB service in 24 hour clock mode; which is in line with daylight

saving, but you can set the time and date manually.

In DAB mode:

1) Press and hold the Menu/Info button until ‘<SCAN>’ is displayed.

2) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to ‘<System>’. Press the SELECT button to select.

3) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to ‘<Time>’". Press the SELECT button to select. ‘<Set
Time>' is displayed. Press the SELECT button to select.

4) The hour digits will flash. Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to the correct hour. Press
the SELECT button to select.

5) The minutes will now flash. Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to the correct minutes.
Press the SELECT button to select.

6) The day will flash. Use the TUNING+/TUNING- button to adjust and press the SELECT button to
set the day, month and year, using the same method as you did to set the time.

When you confirm the correct date, ‘SAVE’ is displayed and the display returns to ‘<SET TIME>".
You can now use the TUNING+/TUNING- button to scroll and the same method as you did to set the
time and date to change the settings for:
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* 12/24 hour clock display
* The date format, DD-MM-YYYY or MM-DD-YYYY
» To auto update the time from the DAB signal, FM signal, DAB or FM signal or no update.

Setting the alarm

Note: Check that the radio has the correct time and date before you set an alarm.

With your radio switched on (Not in standby mode)

1) Press and hold the MENU/INFO button until the menu is shown.

) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to ‘<System>’. Press the SELECT button to select.

) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to ‘<ALARM>’. Press the SELECT button to select.

) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to scroll to <Alarm 1> or <Alarm 2> as required. Press

and release the SELECT button. The hour digits for the alarm will flash.

5) Use the TUNING+/TUNING- button to adjust and press the SELECT button to confirm.

6) The minutes will now flash. Use the TUNING+/TUNING- button to adjust and press the SELECT
button to confirm.

7) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to choose the alarm duration, from 15, 30, 45, 60, 90
and 120 minutes. Press and release the SELECT button.

8) Press the TUNING+/TUNING- button to scroll to the sound source for the alarm. You can choose
from Buzzer, DAB or FM. Press and release the SELECT button.

Note: If you select DAB or FM radio for the alarm source, ‘Last’ will flash on the display. Press

the TUNING+/TUNIING- button to select, and the last radio station listened to in DAB or FM, as

appropriate, will be used for your alarm.

9) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to the frequency for the alarm. You can choose from
Daily, Once, Weekends or Weekdays. Press and release the SELECT button.

10) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to the volume for the alarm. Press and release the
SELECT button.

11) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to ON. Press and release the SELECT button. The
display will confirm ‘SAVE’.

Note: If you select “Once”, you will then be prompted to set the date for your alarm.

Note: An alarm symbol at the bottom of the radio display together with the digit “1” or “2” will

confirm that an alarm has been set.

Note: If the time is not set or has failed to update from the radio signal, <Time is not set> will

be displayed when you try to set the alarm. The radio will then prompt you to set the time. An

alarm can only be set after the time has been set.

A WN

Stop the Alarm
When the alarm sounds, press and release the STANDBY/MODE button, Alternatively, you can press
and release the Snooze/Sleep button (see Snooze function below).

Note: If you press the STANDBY/MODE button to stop the alarm, the alarm symbol will remain on the
display and the alarm will sound again at the same time the next day, unless it was set for “Once”.

Snooze function

If you want to snooze for a few more minutes when an alarm sounds, press the SNOOZE BUTTON
while the alarm is sounding. The alarm will sound again after 10 minutes. Press the STANDBY/MODE
button to turn the Snooze function off.

Sleep timer

You can set your radio to turn off automatically using the sleep timer. You can choose from Sleep, Off,
15, 30, 45, 60 and 90 minutes.

In DAB or FM mode:

press and release the SNOOZE/SLEEP button repeatedly to cycle through the different sleep timer
options such as Sleep, Off 15, 30, 45, 60 and 90 minutes. Then press the SELECT button to confirm.

Note: To cancel the sleep timer, follow the steps to set the sleep time but stop when ‘OFF’ is displayed
then press the SELECT button to confirm.
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System settings
Your Radio must be switched on (not in Standby mode), to change the system settings.

Display backlight timeout
You can adjust the display backlight timeout. The options OFF, 10, 20, 30, 45, 60, 90, 120, and 180
seconds are available.

In DAB or FM mode:

1) Press and hold the Menu/Info button to enter the menu options.

) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to ‘<System>’. Press the SELECT button to select.

) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to ‘<Backlight>'. Press the SELECT button to select.
)

‘<Timeout>’ is displayed. Press the SELECT button to select. Use the TUNING+/TUNING- button
to scroll through the available backlight timeout options of OFF, 10, 20, 30, 45, 60, 90,120 and 180
seconds. Press and release the SELECT button to select.

A wWwN

Software version

You can check the software version of your radio.

In DAB or FM mode:

1) Press and hold the Menu/Info button to enter the menu options.

2) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to ‘<System>’. Press the SELECT button to select.

3) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to ‘<SW Ver>". Press the SELECT button to select.
The software version will be displayed.

Factory reset

You can reset your radio and restore all of the original factory settings.

Note: If you reset your radio all of your stored station presets will be deleted.

In DAB or FM mode:

1) Press and hold the ‘Menu/Info’ button to enter the menu options.

2) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to ‘<System>’. Press the SELECT button to select.

3) Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to ‘<RESET>’. Press the SELECT button to select.

4) ‘Reset <N> Y’ will be displayed. Use the TUNING+/TUNING- button to scroll to ‘<Y>’. Press the
SELECT button to select.

5) After a few seconds the display will change to ‘Welcome’ and will then go into standby mode.

Adaptor specification
Adaptor Input: 220-240V~50/60Hz 15A MAX.
Output: DC5V=—=—=1A
Frequency ranges:  FM: 88.8 — 108Mhz / DAB: 174 — 239MHz
Under the environment with electrostatic discharge, the device may be power off. (EUT could not

operate properly). It requires user reset the device by turn on the device to choose the appropriate
mode & set time again.

Care of the environment

@ Your product is designed and manufactured with high quality materials and

%@ components, which can be recycled and reused.

Attention should be drawn to environmental aspects of battery disposal.
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When this crossed-out wheeled bin symbol is attached to a product it means that the
product is covered by the European Directive 2002/96/EC. Please inform yourself
about the local separate collection system for electrical and electronic products.
Please act according to your local rules and do not dispose of your old products with
your normal household waste. Correct disposal of your old product helps to prevent
I otential negative consequences for the environment and human health.
+ THOMSON is a trademark of TECHNICOLOR SA or its affiliates used under license to Bigben
Interactive.
* You can find the information on the plate located at the back of the unit.
DECLARATION OF CONFORMITY
The undersigned, Bigben Interactive declares that the radio equipment of the CR50DAB type complies
with the 2014/53/EU directive.

The complete text is available at https://www.bigben-interactive.co.uk/support/

Made in China
Manufactured by BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette

CRT2 - FRETIN
CS 90414
59814 LESQUIN Cedex - France
www.bigben.eu
Fabricant : Bigben Interactive FRANCE HOTLINE
396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin, FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
[I;Sf}gml- b9814 Les{[])lganTCSegiIXLAF;fI[J]C(? " 9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr
ighen Interactive m
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergt}eim, Deutschland ® N-Cristal I'E] 63.;350"551&25)
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v. DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von
therlo_o Office Park / Batiment . 09:00 bis 18:00 Uhr (auter an Feiertagen)
Dreve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium Tel- 02271-9047997
Bighen Interactive NEDERLAND b.v. Mail: support@bigben-interactive.de
s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum. Nederland BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
Bighen Interactive SPAINS.L. NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
g/_ NILUSQIU i 2 Ptl?ﬂti-&glﬂﬁ Ma(li”d- Spain ESPANA, sat@bigbeninteractive es
ighen Interactive S.I. iabeni Ve
Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia TALIA, support@bigbeninteractve it
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA www.bighen.eu
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THOMSON =S

CR50DAB
RADIO RELOJ DAB CON DESPERTADOR

INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

LE ROGAMOS QUE LEA INTEGRAMENTE EL MANUAL DE
USUARIO ANTES DE UTILIZAR EL EQUIPO Y QUE CONSERVE
ESTE FOLLETO PARA PODER CONSULTARLO EN EL FUTURO.




Contenido

Primeros pasos

Medidas de seguridad y advertencias
Cuidado del producto

Cuidado del medioambiente
Contenido del embalaje

Descripcién de las piezas
Alimentacion eléctrica

Primeros pasos

» Saque el aparato del embalaje.

» Retire todo el material de embalaje del producto.
» Coloque el material de embalaje dentro de la caja y deséchelo todo de forma segura.

B W WNN-=2 -~

Avisos y advertencias de seguridad

Alimentacion eléctrica
Funcionamiento de la radio DAB
Funcionamiento de la radio FM
Ajuste de la alarma

Ajustes del sistema

Nota

O © oo D

» Leay entienda las instrucciones antes de usar este producto. Si el producto resultara dafiado por

incumplimiento de las instrucciones, la garantia quedaria anulada.

No abra nunca la carcasa de este dispositivo.
No coloque nunca este dispositivo sobre otros equipos eléctricos.

Coloque el cable de alimentacion de forma que no se pueda pisar o pinzar, especialmente a la
altura de los enchufes, tomas de corriente y otros puntos de salida del dispositivo. Compruebe que
el voltaje de la toma de corriente se corresponde con el voltaje indicado en la etiqueta ubicada en
la parte posterior del aparato. Al desenchufar el cable de alimentacion de la toma de corriente tire
siempre del enchufe. No tire nunca del cable. Antes de conectar el cable de alimentacion a la toma
de corriente, compruebe que ha completado todas las demas conexiones.

Use solo complementos/accesorios recomendados por el fabricante.
El aparato debe ser reparado siempre por personal autorizado. Es necesario reparar el aparato si
esta dafado de algun modo, por ejemplo:

- cable de alimentacion dafado,

- se ha derramado liquido o se han introducido objetos en el aparato,

- el aparato ha estado expuesto a la lluvia o a la humedad,

- el aparato no funciona normalmente,

- 0 si el aparato se ha caido.
La placa identificativa esta situada en la parte de abajo del aparato.
Compruebe que haya siempre suficiente espacio alrededor del aparato para su ventilacion.
Este aparato debe usarse en climas moderados, alejado de la luz directa del Sol, de llamas abiertas
y del calor. No lo instale cerca de fuentes de calor.
Las pilas (bloques de baterias o baterias instaladas) no deben exponerse a un calor excesivo, como
la luz del Sol, fuego, etc.
“Desenchufe el aparato antes de limpiarlo. No lubrique jamas ningin componente de este
aparato. Limpie el aparato con un pafio suave. No use productos de limpieza abrasivos o asperos.
Asegurese de tener siempre facil acceso al cable de alimentacion, al enchufe o al adaptador para
desconectar el aparato de la corriente en caso necesario.”
No use este aparato cerca del agua. No debe entrar en contacto con gotas o salpicaduras. No use
este aparato en lugares mojados o humedos.
Desenchufe el dispositivo durante las tormentas eléctricas o cuando no lo vaya a utilizar durante
mucho tiempo.
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MATERIAL DE CLASE I

HE=

ALIMENTACION POR CORRIENTE
CONTINUA

CAUTION CORRIENTE ALTERNA
RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

PRECAUCION

RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA
NO ABRIR

SOLO PARA USO EN INTERIORES

¢

dentro del producto, que pueden provocar un riesgo de electrocucion.

El signo de exclamacion dentro de un triangulo indica la presencia de instrucciones
importantes para el manejo y el mantenimiento (reparacion) en la documentacion que

El simbolo del relampago con punta de flecha dentro de un triangulo equilatero constituye
una advertencia destinada a avisar al usuario de la presencia de tensiones eléctricas
A se adjunta al aparato.

Coloque el aparato en la ubicacién deseada y extienda el cable de alimentacién.
Inserte el cable en la toma de corriente y encienda el aparato si fuera aplicable. H

Seguridad Advertencia

Tenga en cuenta la informacion siguiente: utilice solo las fuentes de alimentacion

A que se indican abajo.
» El adaptador de CA/CC se utiliza como dispositivo de desconexion.

El adaptador de CA/CC del aparato no debe obstruirse O debe poder
accederse a él facilmente durante el uso del aparato.

Para desconectar completamente la alimentacion eléctrica, hay que
desenchufar el adaptador de CA/CC de la toma de corriente.”

» Este producto esta previsto Unicamente para utilizarlo con el adaptador incluido:
Fabricante: OBELIEVE
Modelo: OBL-0501000E

» La placa identificativa estda marcada en el panel inferior del aparato.

Contenido de la caja

Compruebe e identifique el contenido del embalaje:
* Aparato principal

* Manual del usuario

» Adaptador de CA
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Descripcion de las piezas

. 3456 7 8910l 1
e 13
o ]
@
1) ALTAVOZ 8) Boton «PRESET» (Presintonizar)
2) PANTALLALCD 9) Boton «TUNING-» (<<) (retroceder)

3) Boton «STANDBY/MODE» (En espera/Modo)  10) Boton « TUNING+» (>>) (avanzar)
4) Botén «VOLUME-/AL.1» (Volumen/Alarma 1)  11) Botén «SELECT» (Seleccionar)
5) Boton «VOLUME+/AL.2» (Volumen/Alarma2)  12) ANTENA DE FM DE CABLE
6) Boton «MENU/INFO» (Menu/Informacién) 13) CONECTOR DE CC
7) Boton «SNOOZE/SLEEP» (Repeticion de la

alarma/Dormir)

Alimentacion eléctrica

Uso del aparato con alimentacion de CA

Introduzca un extremo del cable de alimentacion suministrado en el conector de entrada de CC de 5V
situado en la parte trasera del aparato, y enchufe el otro extremo a una toma de corriente.

Cuando lo utilice por vez primera, el cable debera introducirse firmemente en la toma de corriente. Si
el aparato no funciona con CA, inténtelo de nuevo para asegurarse de que la conexion es correcta.

Modo de empleo

Pulse el botén «STANDBY/MODE» para encender el aparato. Mantenga pulsado el botén durante 2
segundos para apagar el aparato.

Ajuste del volumen

Pulse el boton «VOLUME-» para bajar el volumen.

Pulse el boton «VOLUME+» para subir el volumen. Cuando ajuste el volumen, compruebe la pantalla
para confirmar el nivel de volumen seleccionado.
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Funcionamiento de la radio DAB

Antena de cable

Asegurese de que la antena esté totalmente extendida antes de sintonizar una emisora de DAB. De
este modo, dispondra de la maxima intensidad de sefial cuando la radio empiece a buscar emisoras.
Ademas, extendiendo la antena de cable se logra la mejor calidad posible del sonido.

Modo de radio DAB

Compruebe que la radio esta en el modo DAB. Si no esta ya en el modo DAB, pulse brevemente el
boton «STANDBY/MODE» para acceder al modo DAB (compruebe la pantalla).

Cuando utilice la radio por primera vez, o si la lista de emisoras esta vacia, la radio empezara a buscar
emisoras de DAB automaticamente.

Si estaba escuchando una emisora DAB la Ultima vez que apagd la radio, se seleccionara
automaticamente esa emisora cuando la encienda de nuevo.

Cambiar emisoras DAB

En el modo DAB:

1) Pulse el botén «TUNING+/TUNING-» en la parte superior de la radio para desplazarse por las
distintas emisoras disponibles.

2) Cuando se muestre la emisora que desea escuchar, pulse el botén «SELECT» para confirmar. Se
producira un breve retardo mientras la radio sintoniza la emisora que ha seleccionado.

Buscar emisoras DAB

Con la radio DAB, se afiaden regularmente emisoras y servicios, por lo que se recomienda realizar
una busqueda manual de vez en cuando para asegurarse de tener una lista de emisoras actualizada
en la memoria de la radio. Si ha trasladado la radio a otro lugar, por ejemplo, si se va de vacaciones,
también es aconsejable hacer una busqueda manual.

Si no esta ya en el modo DAB, pulse brevemente el botén «<STANDBY/MODE» para acceder al modo
DAB.

1) Mantenga pulsado el boton «kMENU/INFO» hasta que la pantalla cambie a <Scan> (Busqueda).
2) Pulse el boton «SELECT» para empezar a buscar emisoras.

«Prune» emisoras DAB

Puede eliminar de la lista las emisoras DAB que no se reciben en su zona. Aparecen en la lista con

el prefijo «?».

1) Mantenga pulsado el boton «MENU/INFO» hasta que la pantalla cambie a <Scan> (Busqueda), y
utilice el botén « TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta «Prune» (Eliminar emisoras). Pulse el
botén «SELECT» para seleccionar.

2) En la pantalla aparece «Prune <N> Y» (Eliminar <No> Si). Use los botones «TUNING+» o
«TUNING-» para avanzar hasta «Y». Pulse el boton «SELECT» para seleccionar y «prune» la
lista de emisoras. Las emisoras que tienen el prefijo «?» desapareceran de la lista.

Guardar una emisora presintonizada DAB

En la radio se pueden guardar hasta 20 emisoras DAB en la memoria de presintonias, para que pueda

acceder directamente a sus emisoras favoritas.

Nota: Cuando guarde emisoras de radio presintonizadas DAB, no sobrescribiran las emisoras

presintonizadas de FM.

1) Seleccione en la radio la emisora que desea presintonizar.

2) Mantenga pulsado el botén «PRESET» en la parte superior de la radio.

3) A continuacion, pulse el boton «TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta la ubicacion de
presintonia en la que desea guardar la emisora (1-20).

4) Pulse el botén «SELECT» para seleccionar la ubicacion. En la pantalla se confirmara con
«STORED» (Guardada).

Nota: Si en esa ubicacién ya esta presintonizada una emisora DAB, se sobrescribira al guardar la

nueva emisora.
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Escuchar una emisora DAB presintonizada

En el modo DAB

1) Pulse el botin «<PRESET».

2) Utilice el boton « TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta la ubicacion de presintonia con la
emisora que desea escuchar (1-20). Pulse brevemente el boton «SELECT» para seleccionar. La
radio sintonizara esa emisora y comenzara la reproduccion.

Nota: Si no hay ninguna emisora DAB presintonizada, en la pantalla se indicara «kEmpty» (Vacia) y la

radio regresara a la emisora seleccionada previamente.

Informacion en la pantalla de DAB

Cuando escuche una emisora DAB, puede cambiar la informacién que aparece en la segunda linea

de la pantalla. La emisoras envian varios tipos de informacion diferentes.

+ Segmento de etiqueta dinamica (DLS)

Se trata de informacion enviada por la emisora en forma de texto que se desplaza por la pantalla. La

informacion puede consistir en el nombre de un artista o el titulo de una cancién, el nombre de un DJ,

los datos de contacto de la emisora de radio, etc.

* Intensidad de la senal

El indicador %k ---- aparecera en la pantalla para indicar la intensidad de sefial minima para escuchar

la radio de manera aceptable. El simbolo de indica la intensidad de la sefial que se esta recibiendo en

ese momento. Cuanto mas intensa sea la sefial, mas hacia la derecha llegara la flecha.

» Tipo de programa (PTY) - Por ejemplo, «Rock», «Pop», «Tertulia» o «Noticias»

» Nombre Multiplex - Muestra el area de multidifusion y recopilacion de emisoras de radio en esta
frecuencia, por ejemplo: BBC National DAB, Digital 1 Network.

» Canal y frecuencia, por ejemplo: 12B 225.648 MHz

* Informacion de la sefial

La velocidad a la que se estan transmitiendo los datos de la sefial.

» Error de sefal

Se muestra como un ndmero entre 0 y 99. No es posible escuchar de manera satisfactoria una

emisora de radio con un error de sefial mayor o igual que 30. Pruebe a ajustar la antena o cambiar la

radio de sitio para mejorar la recepcion.

» Fechay hora

Proporcionadas por la emisora.

1) Pulse varias veces brevemente el boton «MENU/INFO» en la parte superior de la radio para

navegar por las distintas opciones de informacion.

Control de rango dinamico (DRC)

En el modo DAB:

El rango dinamico para cada programa de radio lo establece la empresa de radiodifusion para cada
emisora de radio, y puede ser diferente para los distintos de programas que se emiten, como musica
pop o clasica, o una tertulia. La sefial de control de rango dinamico se transmite paralelamente a la
sefial de audio para cada programa, y con su radio puede utilizar esta sefial de control para ampliar o
comprimir el rango dinamico (la diferencia entre los sonidos mas fuertes y los mas débiles) de la sefial
de audio reproducida. La modificacion del rango dinamico puede afectar a la «intensidad sonora» o a
la «calidad del sonido» del programa que esté escuchando, por lo que resultara mas adecuado para
las condiciones en las que esta escuchando la radio y sus requisitos personales. Por ejemplo, en un
entorno ruidoso en el que los sonidos débiles se puedan perder, ajustando la compresién al maximo
se «potenciaran» los sonidos débiles, mientras que los sonidos fuertes se mantendran al nivel original.

Hay 3 niveles de compresion:

» «DRC Off» (DRC desactivado): ninguna compresion. Este es el ajuste predeterminado.

* «DRC Low» (DRC bajo): compresion media.

» «DRC High» (DRC alto): compresion maxima.

1) Mantenga pulsado el boton «MENU/INFO» hasta que la pantalla cambie a <Scan> (Busqueda).
2) Conelbotén « TUNING+/TUNING-», avance hasta «kDRC» y pulse el boton «<SELECT» para seleccionar.

3) Use el boton « TUNING+/TUNING-» para desplazarse por las 3 opciones de niveles de compresién
disponibles, y pulse el boton «SELECT» para seleccionar.
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Funcionamiento de la radio FM

Modo de radio FM

Si no esta ya en el modo FM, pulse brevemente el botén «STANDBY/MODE» para acceder al modo
FM (compruebe la pantalla).

Si estaba escuchando una emisora FM la Ultima vez que apagd la radio, se seleccionara
automaticamente esa emisora cuando la encienda de nuevo.

Sintonizacion de una emisora FM
Mantenga pulsado el botéon « TUNING+/TUNING-» situado en la parte superior de la radio para buscar
en la banda de frecuencias.

Pulse el boton « TUNING+/TUNING-» para sintonizar con precision cada frecuencia a intervalos de
0,05 MHz.

Nota: si la recepcion sigue siendo mala, ajuste la posicion de la antena o pruebe a cambiar la radio
a otro lugar.
Presintonizar emisoras

En la radio se pueden guardar hasta 20 emisoras FM en la memoria de presintonias, para que pueda

acceder directamente a sus emisoras favoritas.

Nota: cuando guarde emisoras de radio FM presintonizadas, no sobrescribiran las emisoras de DAB

presintonizadas.

1) Seleccione en la radio la emisora que desea presintonizar.

2) Mantenga pulsado el botén «PRESET» en la parte superior de la radio.

3) A continuacion, pulse el boton «TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta la ubicacion de
presintonia en la que desea guardar la emisora (1-20).

4) Pulse el boton «SELECT» para seleccionar la ubicacion. En la pantalla se confirmara con
«STORED» (Guardada).

Nota: Si en esa ubicacion ya esta presintonizada una emisora FM, se sobrescribira al guardar la nueva

emisora.

Escuchar una emisora FM presintonizada

En el modo FM

1) Pulse el botin «PRESET».

2) Utilice el boton «TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta la ubicacién de presintonia con la
emisora que desea escuchar (1-20). Pulse brevemente el boton «SELECT» para seleccionar. La
radio sintonizara esa emisora y comenzara la reproduccion.

Nota: Si no hay ninguna emisora FM presintonizada, en la pantalla se indicara «<EMPTY» (Vacia) y la

radio regresara a la emisora seleccionada previamente.

Informacion en la pantalla de FM

Cuando escuche una emisora FM, puede cambiar la informacion que aparece en la pantalla.

» Radiotexto (RT)
Se trata de informacion enviada por la emisora en forma de texto que se desplaza por la pantalla.
La informacion puede consistir en el nombre de un artista o el titulo de una cancién, el nombre de
un DJ, los datos de contacto de la emisora de radio, etc.

» Tipo de programa (PTY), por ejemplo, «Rock», «Pop», «Tertulia» o «Noticias»

* Nombre de la emisora o frecuencia, como BBC R4 o 93.30MHz

Modo de audio: estéreo o mono

Fecha y hora: proporcionadas por la emisora

1) Pulse varias veces brevemente el boton «MENU/INFO» en la parte superior de la radio para

navegar por las distintas opciones de informacion.

Ajustar la fecha y la hora

Cuando escuche por primera vez la radio DAB, la fecha y la hora en el aparato se sincronizaran
automaticamente con la que envia el servicio DAB, en el formato de 24 horas, de acuerdo con el
horario de verano, aunque también puede ajustar la fecha y la hora manualmente.
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En el modo DAB:

1) Mantenga pulsado el botén «MENU/INFO» hasta que en la pantalla se indique <SCAN>
(Busqueda).

2) Use el botén «TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta <System> (Sistema). Pulse el botén
«SELECT» para seleccionar.

3) Use el botdn « TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta <Time> (Hora). Pulse el boton «SELECT»
para seleccionar. En la pantalla aparecera <Set Time> (Ajustar la hora). Pulse el botén «SELECT»
para seleccionar.

4) Parpadearan las cifras de las horas. Use el botén « TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta las
horas correctas. Pulse el boton «SELECT» para seleccionar.

5) Ahora parpadearan los minutos. Use el boton «TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta los
minutos correctos. Pulse el boton «SELECT» para seleccionar.

6) Parpadeara la cifra del dia. Use el botén « TUNING+/TUNING-» para ajustarlo, y pulse el botén
«SELECT» para ajustar el dia, el mes y el afio, del mismo modo que ha ajustado la hora.

Una vez confirmadas la fecha correcta, se indicara «SAVE» (Guardar), y la pantalla regresara a <SET

TIME> (Ajustar la hora).

A continuacioén, puede usar el boton « TUNING+/TUNING-» para avanzar y, con el mismo método

utilizado para ajustar la fecha y la hora, puede cambiar el ajuste de:

+ Laindicacion en formato de 12 o 24 horas

» El formato de la fecha, DD-MM-AAAA o MM-DD-AAAA

* La actualizacion automatica de la hora con la sefial de DAB, la sefial de FM, la sefial de DAB o FM,

0 no actualizar.

Ajuste de la alarma

Nota: compruebe que en la radio se muestre la hora y la fecha correctas antes de configurar

una alarma.

Con la radio encendida (no en el modo de espera):

1) Mantenga pulsado el botén «MENU/INFO» hasta que en la pantalla se muestre el mend.

2) Use el botén «TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta <System> (Sistema). Pulse el botén
«SELECT» para seleccionar.

3) Use el boton «TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta <ALARM> (Alarma). Pulse el botén
«SELECT» para seleccionar.

4) Utilice el boton «TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta <Alarm 1> (Alarma 1) o <Alarm
2> (Alarma 2), segun el ajuste que vaya a realizar. Pulse brevemente el boton «SELECT».
Parpadearan los digitos de las horas de la alarma.

5) Con el boton « TUNING+/TUNING-», ajuste el nimero y pulse el botén «SELECT» para confirmar.

6) Ahora parpadearan los minutos. Con el boton « TUNING+/TUNING-», ajuste el numero y pulse el
botén «SELECT» para confirmar.

7) Use el botdn «TUNING+/TUNING-» para avanzar y seleccionar la duracién de la alarma, entre las
opciones 15, 30, 45, 60, 90 y 120 minutos. Pulse brevemente el botén « SELECT».

8) Pulse el botén « TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta la fuente de sonido para la alarma. Puede
seleccionar las opciones «Buzzer» (Timbre), DAB o FM. Pulse brevemente el boton «SELECT».
N’ota: si selecciona radio DAB o FM como fuente de la alarma, en la pantalla parpadeara «Last»
(Ultima). Pulse el boton «TUNING+/TUNIING-» para seleccionarlo, y se utilizara como fuente de

la alarma la ultima emisora de radio que se ha escuchado en DAB o FM, como corresponda.

9) Con el boton « TUNING+/TUNING-», avance hasta la frecuencia para la alarma. Puede seleccionar
«Daily» (diaria), «Once» (una vez», «Weekends» (Fines de semana) o «Weekdays» (entre
semana). Pulse brevemente el boton «SELECT».

10) Con el botén « TUNING+/TUNING-», avance hasta el volumen de la alarma. Pulse brevemente el
botén «SELECT».

11) Use el botén « TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta <ON> (Activado). Pulse brevemente el
boton «SELECT». En la pantalla se confirmara con «<SAVE» (Guardar).

Nota: si selecciona «Once» (una vez), se le pedira que ajuste la fecha de la alarma.
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Nota: en la parte de abajo de la pantalla, un simbolo de alarma junto con el digito «1» o «2»
confirmara que se ha establecido una alarma.

Nota: si no esta ajustada la hora o no se ha actualizado a través de la senal de radio, cuando intente
ajustar la alarma se indicara en la pantalla <Time is not set> (La hora no esta ajustada). La radio
le pedira que ajuste la hora. Solo se puede ajustar una alarma después de haber ajustado la hora.
Parar la alarma

Cuando suene la alarma, pulse brevemente el boton «<STANDBY/MODEY, o bien pulse brevemente el
boton «Snooze/Sleep» (consulte mas abajo la funcién «Snooze» (Repeticion de la alarma).

Nota: si pulsa el boton «STANDBY/MODE» para parar la alarma, el simbolo de la alarma permanecera en la
pantalla y volvera a sonar a la misma hora al dia siguiente, a menos que se haya ajustado «Once» (una vez).
Funcién «Snooze» (Repeticion de la alarma)

Si desea dormir unos minutos mas cuando suena la alarma, pulse el botdn « SNOOZE» mientras esta
sonando. La alarma sonara de nuevo al cabo de 10 minutos. Pulse el boton « STANDBY/MODE» para
desactivar la funcién de repeticion de la alarma.

Temporizador del modo dormir

Puede configurar la radio para que se apague automaticamente utilizando el temporizador del modo
dormir. Puede seleccionar las opciones «Sleep» (dormir), «Off» (apagado), 15, 30, 45, 60 y 90 minutos.
En el modo DAB o FM:

pulse varias veces brevemente el boton « SNOOZE/SLEEP» para navegar entre las distintas opciones
del temporizador del modo dormir, como «Sleep» (dormir), «Off» (apagado), 15, 30, 45, 60 y 90
minutos. A continuacién, pulse el boton «SELECT» para confirmar.

Nota: Para cancelar el temporizador del modo dormir, siga los mismos pasos que para ajustarlo, pero
deténgase cuando se visualice «OFF» (apagado) y, a continuacion, pulse el botén «SELECT» para confirmar.

Ajustes del sistema
La radio debe estar encendida (no en el modo de espera) para cambiar los ajustes del sistema.

Tiempo limite de iluminacion de fondo de la pantalla

Puede ajustar el tiempo limite de iluminacion de fondo de la pantalla. Estan disponibles las opciones
«OFF» (apagado), 10, 20, 30, 45, 60, 90, 120 y 180 segundos.

En el modo DAB o FM:

1) Mantenga pulsado el botén «MENU/INFO» para acceder a las opciones del mend.

2) Use el boton « TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta <System> (Sistema). Pulse el botén
«SELECT» para seleccionar.

3) Use el botdon «TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta <Backlight> (Luz de fondo). Pulse el
botén «SELECT» para seleccionar.

4) En la pantalla se muestra <Timeout> (Tiempo limite). Pulse el boton «SELECT» para seleccionar.
Use el botédn «TUNING+/TUNING-» para desplazarse por las opciones de tiempo de iluminacion
disponibles: «OFF» (apagada), 10, 20, 30, 45, 60, 90,120 y 180 segundos. Pulse brevemente el
botén «SELECT» para seleccionar.

Version de software

Puede comprobar la version de software de la radio.

En el modo DAB o FM:

1) Mantenga pulsado el botén «MENU/INFO» para acceder a las opciones del mend.

2) Use el boton « TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta <System> (Sistema). Pulse el botén
«SELECT» para seleccionar.

3) Use el botén « TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta <SW Ver> (Version de software). Pulse el
botén «SELECT» para seleccionar. Se mostrara la version de software.
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Restablecer ajuste de fabrica

Puede reiniciar la radio para restablecer todos los ajustes de fabrica originales.

Nota: Si reinicia la radio, se borraran todas las emisoras que haya presintonizado.

En el modo DAB o FM:

1) Mantenga pulsado el botén « MENU/INFO» para acceder a las opciones del mend.

2) Use el boton « TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta <System> (Sistema). Pulse el botén
«SELECT» para seleccionar.

3) Use el botén « TUNING+/TUNING-» para avanzar hasta <RESET> (Restablecer). Pulse el botén
«SELECT» para seleccionar.

4) En la pantalla aparecera «Reset <N> Y» (Restablecer <No> Si). Use el boton «TUNING+/
TUNING-» para avanzar hasta <Y> (Si). Pulse el boton «SELECT» para seleccionar.

5) Al cabo de unos segundos, la pantalla cambiara a <Welcome> (Bienvenido) y después pasara al
modo de espera.

Especificaciones del adaptador
Entrada del adaptador: 220-240 V~ 50/60 Hz 15 A MAX.
Salida: CCh5V=—==1A
Intervalos de frecuencias: FM: 88.8 — 108Mhz / DAB: 174 — 239MHz
En un entorno con descargas electrostaticas, el aparato se puede apagar. (PERO es posible que

no funcione correctamente). Es necesario que el usuario reinicie el aparato encendiéndolo para
seleccionar el modo apropiado y volver a ajustar la hora.

Cuidado del medioambiente

Este producto estéd disefiado y fabricado con materiales y componentes de alta

%@ calidad que pueden reciclarse o reutilizarse.

Deberan tenerse en cuenta los aspectos medioambientales al eliminar las pilas.
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Cuando el producto posee el simbolo de un contenedor con ruedas tachado significa
que se encuentra conforme con la Directiva europea 2002/96/CE. Inférmese sobre el
sistema local de recoleccion separado de productos eléctricos y electronicos. Siga la
normativa local y no deseche los productos usados junto con los residuos domésticos.
Una eliminacion correcta de este producto ayuda a evitar las consecuencias negativas
I ara el medioambiente y la salud humana.
+ THOMSON es una marca comercial de TECHNICOLOR SA o sus afiliados usada por Bigben
Interactive bajo licencia.

» Encontrara esta informacion en la placa de especificaciones técnicas situadas en la parte posterior
del aparato.

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD SIMPLIFICADA

Yo, el abajo firmante, Bigben Interactive declaro que el equipo radioeléctrico del tipo CR50DAB
cumple con la directiva 2014/53/UE.

El texto completo de la Declaracion UE de conformidad esta disponible en la direccién Internet

siguiente: https://www.bigbeninteractive.es/asistencia-tecnica/

Fabricado en China

Fabricado por BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette

CRT2 - FRETIN

CS 90414

59814 LESQUIN Cedex - Francia

www.bigben.eu

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE

396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin,

CS90414 - 59814 Lesquin Cedex, France

Bigben Interactive DEUTSCHLAND GmbH

Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v.

Waterloo Office Park / Batiment H

Dréve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium
Bigben Interactive NEDERLAND b.v.
‘s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Bigben Interactive SPAIN S.L.

C/ Musgo 5, 22 planta, 28023 Madrid, Spain

Bigben Interactive ITALIA s.r.

Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE
FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr

CIRIGED 09 69 32 59 62)

APPEL NON SURTAXE

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA, sat@bigbeninteractive.es

ITALIA, support@bigbeninteractive.it

www.bigben.eu
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RADIOSVEGLIA DAB

ISTRUZIONI D‘'USO

PRIMA DI UTILIZZARE L'APPARECCHIO, LEGGERE PER
INTERO IL PRESENTE MANUALE E CONSERVARLO PER
CONSULTAZIONI FUTURE.
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Per iniziare

» Estrarre 'apparecchiatura dalla confezione.
* Rimuovere tutti i materiali di imballaggio dal prodotto.
* Rimettere i materiali di imballaggio nella confezione o smaltirli in modo adeguato.

Avvertenze di sicurezza e note

» Leggere con attenzione tutte le istruzioni prima di utilizzare questo prodotto. La garanzia decade in
caso di danni causati dalla mancata osservanza delle istruzioni.

» Non rimuovere I'alloggiamento dell’apparecchio.

» Non posizionare I'apparecchio sopra altri apparecchi elettrici.

* Proteggere il cavo di alimentazione per evitare che sia calpestato o schiacciato, particolarmente in
corrispondenza di spine, prese di corrente e del punto in cui esce dall'apparecchiatura. Assicurarsi
che la tensione di alimentazione corrisponda a quella indicata sull’etichetta sul retro. Quando si
stacca il cavo di alimentazione CA, afferrare la spina per estrarla dalla presa di corrente. Non tirare
mai il cavo di alimentazione. Prima di collegare il cavo di alimentazione CA, accertarsi di aver
eseguito tutti gli altri collegamenti.

+ Utilizzare solo accessori specificati dal produttore.

» Per qualsiasi intervento di assistenza, rivolgersi a tecnici qualificati. L'apparecchio deve essere
sempre riparato se presenta danni di qualsiasi tipo, come ad esempio:

- cavo di alimentazione danneggiato,

- rovesciamento di liquido o oggetti inseriti nell’apparecchio,
- esposizione dell’'apparecchio a pioggia o umidita,

- funzionamento anomalo dell’apparecchio,

- caduta dell'apparecchio.

» Letichetta & collocata sotto I'apparecchio.

» Assicurarsi che vi sia sufficiente spazio attorno al prodotto per la ventilazione.

* Questo apparecchio & idoneo per I'uso in climi moderati, al riparo da luce solare diretta, fiamme
libere o calore. Non installare vicino a fonti di calore.

» Le batterie (batterie singole o pacco batterie) non devono essere esposte a calore eccessivo come
luce solare diretta, fuoco o simili.

+ “Scollegare dall'alimentazione elettrica prima della pulizia. Non lubrificare alcuna parte
dell'apparecchio. Pulire 'apparecchio conun pannosoffice. Non utilizzare detergentiabrasivio caustici.
Assicurarsi di avere sempre accesso al cavo di alimentazione, alla spina o all’adattatore per poter
scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica in caso di necessita.”

* Non utilizzare I'apparecchiatura vicino all’acqua. Evitare il contatto con gocciolamenti o spruzzi. Non
utilizzare I'apparecchio in condizioni di eccessiva umidita.

» Scollegare 'apparecchio durante i temporali o se non viene utilizzato per lunghi periodi di tempo.
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MATERIALE DI CLASSE Il

| [T

CAUTION ALIMENTAZIONE A CORRENTE
RISK OF ELECTRIC SHOCK CONTINUA

DO NOT OPEN
CORRENTE ALTERNATA

ATTENZIONE

RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA
NON APRIRE UTILIZZARE SOLO IN AMBIENTI

CHIUSI

)

Il simbolo con il lampo e la freccia all'interno di un triangolo equilatero costituisce
un'avvertenza destinata ad avvisare |'utilizzatore della presenza di tensioni elettriche
all'interno del prodotto, che possono provocare scosse elettriche.

Il punto esclamativo all'interno di un triangolo equilatero indica la presenza di istruzioni
importanti sul funzionamento o la manutenzione dell'apparecchio nella documentazione
fornita insieme al prodotto.

Collocare I'unita nella posizione desiderata e srotolare il cavo di alimentazione.
Inserire il cavo nella presa di alimentazione e accendere linterruttore, se

applicabile.

Sicurezza Avvertenze

Nota utilizzare esclusivamente fonti di alimentazione con le specifiche elencate

A di seguito.
» L'adattatore CA/CC é utilizzato come dispositivo di scollegamento.

Non ostacolare I'accesso all’adattatore CA/CC, il quale deve essere sempre
facilmente accessibile durante I'uso dell'apparecchio.

Per assicurare la completa disconnessione dalla rete elettrica, scollegare
I'adattatore CA/CC dalla presa di corrente.

* Questo prodotto deve essere utilizzato solo con I'adattatore fornito:
Produttore: OBELIEVE
Modello: OBL-0501000E

| dati di targa sono indicato sul fondo dell’apparecchio.

Contenuto della confezione

Controllare e identificare il contenuto della confezione:
» Unita principale

* Manuale d’'uso

» Adattatore CA
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Descrizione delle parti

I 3456 7 891011 1
2 13
& &
@
1) ALTOPARLANTE 8) Pulsante PRESET
2) DISPLAY LCD 9) Pulsante SINTONIA- (<<)
3) Pulsante STANDBY/MODALITA 10) Pulsante SINTONIA+ (>>)
4) Pulsante VOLUME+/SV.1 11) Pulsante SELEZIONE
5) Pulsante VOLUME+/SV.2 12) ANTENNA FM
6) Pulsante MENU/INFO 13) JACK CC
7) Pulsante POSTICIPO SVEGLIA/

SPEGNIMENTO

Alimentazione elettrica

Uso dell’unita con alimentazione da rete

Inserire un'estremita del cavo fornito nel jack di alimentazione 5 VCC-IN sul retro dell'unita e I'altra
estremita nella presa di corrente.

Al primo utilizzo, inserire saldamente il cavo nella presa. Se l'apparecchio non funziona, controllare
nuovamente il collegamento elettrico.

Utilizzo

Premere il pulsante STANDBY/MODALITA per accendere I'unita. Tenere premuto il pulsante per 2
secondi per spegnere |'unita.

Regolazione del volume

Premere il pulsante VOLUME- per diminuire il volume.

Premere i pulsante VOLUME+ per aumentare il volume. Quando si regola il volume, I'impostazione
selezionata appare sul display.
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Uso della radio DAB

Antenna cablata

Assicurarsi che I'antenna sia completamente estesa prima di sintonizzare una stazione DAB. In questo
modo, si & certi che la potenza del segnale sia al massimo quando la radio iniziera la ricerca. Inoltre,
la qualita audio sara ottimale.

Modalita Radio DAB

Controllare che la radio sia in modalita DAB. Se la radio non & in modalita DAB, premere e rilasciare il
pulsante STANDBY/MODALITA per passare in modalita DAB (controllare il display).

Al primo utilizzo della radio, o se I'elenco delle stazioni & vuoto, verra avviata automaticamente la
ricerca delle stazioni radio DAB

Se si staascoltando una stazione DAB quando si spegne laradio, quella stazione sara automaticamente
selezionata quando si accendera nuovamente la radio.

Modifica delle stazioni DAB
In modalita DAB:
1) Premere il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- sopra la radio per scorrere le stazioni disponibili.

2) Quando la stazione che si desidera ascoltare € visualizzata, premere il pulsante SELEZIONE per
confermare. Dopo qualche istante, la radio si sintonizzera sulla stazione selezionata.

Ricerca delle stazioni DAB

Con la radio DAB, nuove stazioni e servizi diventano periodicamente disponibili, quindi € una buona
idea eseguire di tanto in tanto una ricerca manuale per essere certi che I'elenco delle stazioni in
memoria sia sempre aggiornato. Se si sposta la radio, ad esempio quando si va in vacanza, &
consigliabile eseguire una ricerca manuale delle stazioni.

Se la radio non & in modalita DAB, premere e rilasciare il pulsante STANDBY/MODALITA per passare
in modalita DAB.

1) Tenere premuto il pulsante MENU/INFO finché sul display appare <Scan> (Scansione).

2) Premere il pulsante SELEZIONE per iniziare la ricerca delle stazioni.

Eliminazione delle stazioni DAB

E possibile rimuovere dall’elenco delle stazioni le stazioni DAB che non si ricevono nella propria area.

Queste stazioni sono contrassegnate dal prefisso ‘?’.

1) Tenere premuto il pulsante MENU/INFO finché sul display appare <Scan> (Scansione), quindi
utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per passare a ‘Prune’ (Elimina). Premere il pulsante
SELEZIONE per confermare.

2) Verra visualizzato il messaggio ‘Prune <N> Y’ (Elimina <N> S). Utilizzare il pulsante SINTONIA+ o
SINTONIA- per passare a ‘Y’ (S). Premere il pulsante SELEZIONE per selezionare ed eliminare le
stazioni dall’elenco. Le stazioni con il prefisso “?’ non verranno piu visualizzate.

Memorizzazione di una stazione DAB preimpostata

E possibile memorizzare fino a 20 stazioni DAB per poter accedere con rapidita alle stazioni preferite.

Nota: le stazioni radio DAB preimpostate non sovrascrivono le stazioni FM preimpostate.

1) Sintonizzare la radio sulla stazione da preimpostare.

2) Tenere premuto il pulsante PRESET sopra la radio.

3) Quindi premere il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per passare al numero in cui si desidera
memorizzare la stazione radio (1-20).

4) Premere il pulsante SELEZIONE per selezionare: sul display apparira il messaggio ‘STORED’
(MEMORIZZATO).

Nota: se & gia presente una stazione DAB preimpostata, verra sovrascritta quando si memorizzera la

nuova stazione.

Selezione di una stazione DAB preimpostata
In modalita DAB
1) Premere il pulsante PRESET.

2) Utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per passare al numero della stazione che si
desidera ascoltare (1-20). Premere il pulsante SELEZIONE per selezionare la stazione. La radio
si sintonizzera su quella stazione.
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Nota: se a quel numero non corrisponde alcuna stazione DAB, verra visualizzato il messaggio ‘Empty’
(Vuoto) e la radio si sintonizzera sulla stazione precedentemente selezionata.

Visualizzazione delle informazioni DAB

Durante I'ascolto di una stazione DAB & possibile selezionare le informazioni che appaiono sulla
seconda riga del display. La stazione invia diversi tipi di informazioni.

» Dynamic Label Segment (DLS)

Sono le informazioni testuali inviate dalla stazione. Le informazioni possono includere il nome

dell'artista o il titolo del brano, il nome del DJ, i dettagli di contatto della stazione, ecc.

» Potenza del segnale

L'indicatore *** ---- appare sul display per indicare la potenza del segnale minima per un ascolto

accettabile. Il simbolo XX indica la potenza effettiva del segnale ricevuto. Quanto piu potente ¢ il

segnale, tanto piu a destra sara la freccia.

» Tipo di programma (PTY): ad esempio Pop, Rock, Talk o News.

» Nome multiplex: visualizza I'area di trasmissione e le stazioni su quella frequenza, ad esempio BBC

National DAB, Digital 1 Network.

» Canale e frequenza: ad esempio 12B 225,648 MHz

» Informazioni del segnale:

la frequenza dati di trasmissione del segnale.

» Errore del segnale:

visualizzato sotto forma di numero da 0 a 99. Non ¢ possibile ascoltare in modo soddisfacente una

stazione radio con un errore del segnale di 30 o superiore. Provare a regolare I'antenna o a spostare

la radio per migliorare la ricezione.

« Data e l'ora:

fornita dall’emittente.

1) Premere piu volte il pulsante MENU/INFO sopra la radio per scorrere le diverse opzioni relative
alle informazioni.

Controllo della gamma dinamica (DRC)

In modalita DAB:

La gamma dinamica di ogni programma radio € impostata dall’emittente per ogni stazione radio e
puo differire a seconda del tipo di programma trasmesso, come ad esempio musica pop, classica
o talk show. Il segnale di controllo della gamma dinamica viene trasmesso in parallelo insieme al
segnale audio per ogni programma. Questo segnale di controllo pud essere utilizzato per espandere
o comprimere la gamma dinamica (la differenza tra i suoni piu forti e piu deboli) del segnale audio
riprodotto. La modifica della gamma dinamica consente di modificare la sonorita e/o la qualita del
suono del programma, in modo da renderlo piu adatto alle condizioni e alle esigenze di ascolto
personali. Ad esempio, in un ambiente rumoroso in cui i suoni piu deboli potrebbero scomparire,
impostare la compressione al massimo per "amplificare" i suoni deboli, mantenendo i suoni piu forti
al livello originale.

Esistono 3 livelli di compressione:

+ DRC Off (DRC disattivato): nessuna compressione. E I'impostazione predefinita.

* DRC Low (DRC basso): compressione media.

» DRC High (DRC alto): compressione massima.

1) Tenere premuto il pulsante MENU/INFO finché sul display appare <Scan> (Scansione).

2) Utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per passare a ‘DRC’ e premere il pulsante
SELEZIONE per confermare.

3) Utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per scorrere i 3 livelli di compressione disponibili e
premere il pulsante SELEZIONE per confermare.

Uso della radio FM
Modalita Radio FM

Se la radio non & in modalita FM, premere e rilasciare il pulsante STANDBY/MODALITA per passare
in modalita FM (controllare il display).
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Se si sta ascoltando una stazione FM quando si spegne la radio, quella stazione sara automaticamente
selezionata quando si accendera nuovamente la radio.

Selezione di una stazione FM

Tenere premuto il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- sopra la radio per effettuare una scansione della
banda di frequenza.

Premere il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per sintonizzare ogni frequenza con incrementi di 0,05 MHz.
Nota: Se la ricezione €& ancora insufficiente, regolare la posizione dell’antenna o provare a spostare
la radio.

Stazioni preimpostate

E possibile memorizzare fino a 20 stazioni FM per poter accedere con rapidita alle stazioni preferite.
Nota: le stazioni radio FM preimpostate non sovrascrivono le stazioni DAB preimpostate.

1) Sintonizzare la radio sulla stazione da preimpostare.

2) Tenere premuto il pulsante PRESET sopra la radio.

3) Quindi premere il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per passare al numero in cui si desidera
memorizzare la stazione radio (1-20).

4) Premere il pulsante SELEZIONE per selezionare: sul display apparira il messaggio ‘STORED’
(MEMORIZZATO).

Nota: se & gia presente una stazione FM, verra sovrascritta quando si memorizza la nuova stazione.

Selezione di una stazione FM preimpostata

Modalita FM:

1) Premere il pulsante PRESET.

2) Utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per passare al numero della stazione che si
desidera ascoltare (1-20). Premere il pulsante SELEZIONE per selezionare la stazione. La radio
si sintonizzera su quella stazione.

Nota: se a quel numero non corrisponde alcuna stazione FM, verra visualizzato il messaggio ‘Empty’

(Vuoto) e la radio si sintonizzera sulla stazione precedentemente selezionata.

Visualizzazione delle informazioni FM

Durante I'ascolto di una stazione FM & possibile selezionare le informazioni che appaiono sul display.

» Radiotext (RT)

Sono le informazioni testuali inviate dalla stazione. Le informazioni possono includere il nome
dell'artista o il titolo del brano, il nome del DJ, i dettagli di contatto della stazione, ecc.

» Tipo di programma (PTY), ad esempio Pop, Rock, Talk o News.

» Nome della stazione o frequenza, come BBC R4 0 93,30 MHz

Modalita automatica: stereo o mono

Ora e data: fornita dall’emittente.

1) Premere piu volte il pulsante MENU/INFO sopra la radio per scorrere le diverse opzioni relative
alle informazioni.

Impostazione della data e dell’ora

La prima volta che si ascolta la radio DAB, la data e I'ora vengono sintonizzate automaticamente con

quelle trasmesse dal servizio DAB, nel formato a 24 ore in linea con I'ora legale, ma € anche possibile

impostarle manualmente.

In modalita DAB:

1) Tenere premuto il pulsante MENU/INFO finché sul display appare <SCAN> (Scansione).

2) Utilizzare il pulsante SINTONIA+ o SINTONIA- per passare a <System> (Sistema). Premere |l
pulsante SELEZIONE per confermare.

3) Utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per passare a <Time> (Ora). Premere il pulsante
SELEZIONE per confermare. Verra visualizzato <Set Time> (Imposta ora). Premere il pulsante
SELEZIONE per confermare.

4) Le cifre dell’ora lampeggiano. Utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per impostare I'ora
corretta. Premere il pulsante SELEZIONE per confermare.

5) | minuti lampeggiano. Utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per impostare i minuti corretti.
Premere il pulsante SELEZIONE per confermare.
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6) Il giorno lampeggia. Utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per effettuare la regolazione e
premere il pulsante SELEZIONE per impostare il giorno, il mese e 'anno, utilizzando lo stesso
metodo impiegato per impostare I'ora.

Quando si conferma la data e l'ora corretta, sul display appare ‘SAVE’ (Salvato), quindi viene

visualizzata nuovamente I'impostazione <SET TIME> (Imposta ora).

E ora possibile utilizzare il pulsante TUNE+/TUNE- per scorrere le impostazioni, quindi utilizzare lo

stesso metodo impiegato per la data e I'ora per impostare:

» L'orologio nel formato 12/24 ore

+ |l formato della data tra MM-GG-AAAA o GG-MM-AAAA

» L’aggiornamento automatico dell’'ora dal segnale DAB, FM, DAB o FM oppure nessun aggiornamento.

Impostazione della sveglia

Nota: prima di impostare la sveglia, verificare di aver impostato I'orologio e la data dell'unita.

Con l'unita accesa (non in modalita di standby)

1) Tenere premuto il pulsante MENU/INFO finché sul display appare il menu.

2) Utilizzare il pulsante SINTONIA+ o SINTONIA- per passare a <System> (Sistema). Premere il
pulsante SELEZIONE per confermare.

3) Utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per passare a <ALARM> (Sveglia). Premere |l
pulsante SELEZIONE per confermare.

4) Utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per passare a <Alarm 1> (Sveglia 1) o <Alarm 2>
(Sveglia 2). Premere e rilasciare il pulsante SELEZIONE. Le cifre dell’ora della sveglia lampeggiano.

5) Utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per regolare l'impostazione, quindi premere il
pulsante SELEZIONE per confermare.

6) | minuti lampeggiano. Utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per regolare I'impostazione,
quindi premere il pulsante SELEZIONE per confermare.

7) Utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per selezionare la durata della sveglia tra 15, 30, 45,
60, 90 e 120 minuti. Premere e rilasciare il pulsante SELEZIONE.

8) Premere il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per passare alla sorgente audio della sveglia. Le
opzioni disponibili sono Buzzer (Cicalino), DAB o FM. Premere e rilasciare il pulsante SELEZIONE.

Nota: se si seleziona la sorgente audio DAB o FM per la sveglia, I'indicatore ‘Last’ (Ultimo)

lampeggia sul display. Premere il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per effettuare la selezione.

Per la sveglia verra utilizzata I’'ultima stazione radio DAB o FM selezionata.

9) Premere il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per passare alla frequenza della sveglia. E possibile
scegliere tra Daily (Ogni giorno), Once (Una volta), Weekends (Fine settimana) o Weekdays
(Giorni della settimana). Premere e rilasciare il pulsante SELEZIONE.

10) Utilizzare SINTONIA+/SINTONIA- per impostare il volume della sveglia. Premere e rilasciare il
pulsante SELEZIONE.

11) Utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per passare a ON (Attivato). Premere e rilasciare il
pulsante SELEZIONE. Sul display verra visualizzato I'indicatore ‘SAVE’ (Salvato).

Nota: se si seleziona “Once” (Una volta), verra chiesto di impostare la data della sveglia.

Nota: il simbolo della sveglia sulla parte inferiore del display insieme alla cifra “1” o “2”

conferma che la sveglia é stata impostata.

Nota: se I’ora non & impostata o non viene aggiornata dal segnale radio, quando si imposta la

sveglia verra visualizzato il messaggio <Time is not set> (Ora non impostata). La radio chiedera

di impostare I'ora. La sveglia puo essere impostata solo dopo avere impostato I’ora.

Arresto della sveglia

Quando la sveglia si attiva, premere e rilasciare il pulsante STANDBY/MODALITA. In alternativa,
€ possibile premere e rilasciare il pulsante POSTICIPO SVEGLIA/SPEGNIMENTO (vedere oltre la
funzione Posticipo sveglia).

Nota: se si preme il pulsante STANDBY/MODALITA per arrestare la sveglia, il simbolo della sveglia
rimarra visualizzato e la sceglia suonera di nuovo alla stessa ora il giorno successivo, a meno che non
sia stata impostata su “Once” (Una volta).
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Funzione Posticipo sveglia

Per posticipare la sveglia di alcuni minuti dopo che & suonata, premere il pulsante POSTICIPQ
SVEGLIA. La sveglia suonera di nuovo dopo 10 minuti. Premere il pulsante STANDBY/MODALITA
per disattivare la funzione di posticipo della sveglia.

Timer di spegnimento

E possibile impostare lo spegnimento automatico della radio utilizzando il timer di spegnimento. Le
opzioni disponibili sono Sleep (Spegnimento), Off (Disattivato), 15, 30, 45, 60 e 90 minuti.

In modalita DAB o FM:

tenere premuto il pulsante POSTICIPO SVEGLIA/SPEGNIMENTO per selezionare le diverse opzioni
del timer di spegnimento: Sleep (Spegnimento), Off (Disattivato), 15, 30, 45, 60 e 90 minuti. Premere
il pulsante SELEZIONE per confermare.

Nota: per annullare il timer di spegnimento, attenersi alla procedura di impostazione del timer, ma fermarsi
quando appare I'opzione OFF (Disattivato), quindi premere il pulsante SELEZIONE per confermare.

Impostazioni di sistema

Per modificare le impostazioni di sistema, & necessario accendere la radio (non in modalita di

standby).

Timeout di retroilluminazione del display

E possibile regolare il timeout di retroilluminazione del display. Le opzioni disponibili sonoOFF, 10, 20,

30, 45, 60, 90, 120 e 180 secondi.

In modalita DAB o FM:

1) Tenere premuto il pulsante MENU/INFO per accedere alle opzioni del menu.

2) Utilizzare il pulsante SINTONIA+ o SINTONIA- per passare a <System> (Sistema). Premere |l
pulsante SELEZIONE per confermare.

3) Utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per passare a <Backlight> (Retroilluminazione).
Premere il pulsante SELEZIONE per confermare.

4) Verravisualizzato <Timeout> (Timeout). Premere il pulsante SELEZIONE per confermare. Utilizzare
il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per scorrere le opzioni di timeout di retroilluminazione: OFF,
10, 20, 30, 45, 60, 90,120 o 180 secondi. Premere il pulsante SELEZIONE per confermare.

Versione software

E possibile controllare la versione software della radio.

In modalita DAB o FM:

1) Tenere premuto il pulsante MENU/INFO per accedere alle opzioni del menu.

2) Utilizzare il pulsante SINTONIA+ o SINTONIA- per passare a <System> (Sistema). Premere il
pulsante SELEZIONE per confermare.

3) Utilizzare il pulsante SINTONIA+ o SINTONIA- per passare a <SW Ver> (Ver SW). Premere il
pulsante SELEZIONE per confermare. Verra visualizzata la versione del software.

Ripristino delle impostazioni predefinite

E possibile ripristinare tutte le impostazioni predefinite della radio.

Nota: se si ripristinano le impostazioni predefinite, verranno eliminate anche tutte le stazioni memorizzate.

In modalita DAB o FM:

1) Tenere premuto il pulsante MENU/INFO per accedere alle opzioni del menu.

2) Utilizzare il pulsante SINTONIA+ o SINTONIA- per passare a <System> (Sistema). Premere |l
pulsante SELEZIONE per confermare.

3) Utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per passare a <RESET> (Reset). Premere il pulsante
SELEZIONE per confermare.

4) Verra visualizzato ‘Reset <N> Y’ (Reset <N> S). Utilizzare il pulsante SINTONIA+/SINTONIA- per
passare a <Y> (S). Premere il pulsante SELEZIONE per confermare.

5) Dopo alcuni secondi, sul display apparira il messaggio ‘Welcome’ (Benvenuto) e l'unita ritornera
in modalita di standby.
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Specifiche dell’adattatore

Ingresso adattatore: 220-240 V~50/60 Hz 15 A max.

Uscita: CC5V=—==1A

Gamme di frequenza: FM: 88,8 — 108 Mhz / DAB: 174 — 239 MHz

In ambienti con scariche elettrostatiche, I'apparecchio potrebbe spegnersi o non essere utilizzabile
correttamente. In questo caso, € necessario spegnere a riaccendere il dispositivo per reimpostarlo e
scegliere la modalita appropriata, quindi reimpostare I'ora.

Protezione dell’ambiente
@ Il prodotto & stato progettato e fabbricato con materiali e componenti di alta qualita

%@ che possono essere riciclati e riutilizzati.

Assicurarsi di smaltire le batterie nel rispetto del’ambiente.
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Il simbolo del bidone della spazzatura barrato da una croce indica che il prodotto
€ soggetto alla direttiva europea 2002/96/CE. Si prega di informarsi sul sistema di
raccolta differenziata per i rifiuti RAEE (prodotti elettrici ed elettronici). Attenersi alle
normative locali e non smaltire i vecchi prodotti con i normali rifiuti domestici. Lo
smaltimento corretto del prodotto aiuta a prevenire potenziali conseguenze negative

I per 'ambiente e la salute.

* THOMSON & un marchio registrato di TECHNICOLOR SA o dei suoi affiliati, utilizzato su licenza da

Bigben Interactive.

« E possibile trovare informazioni sull’etichetta situata sulla parte posteriore dell'unita.

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA SEMPLIFICATA
Il sottoscritto, Bigben Interactive dichiara che I'apparecchiatura radioelettrica del tipo CR50DAB e

conforme alla direttiva 2014/53/UE.

Il testo completo della dichiarazione UE di conformita € disponibile all'indirizzo internet seguente:

https://www.bigbeninteractive.it/supporto-tecnico/

Prodotto in Cina

Fabbricato da BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette

CRT2 - FRETIN

CS 90414

59814 LESQUIN Cedex - Francia

www.bigben.eu

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE

396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin,

CS90414 - 59814 Lesquin Cedex, France

Bigben Interactive DEUTSCHLAND GmbH

Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v.

Waterloo Office Park / Batiment H

Dréve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium
Bigben Interactive NEDERLAND b.v.
‘s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Bigben Interactive SPAIN S.L.

C/ Musgo 5, 22 planta, 28023 Madrid, Spain

Bigben Interactive ITALIA s.r.

Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE
FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr

CIRIGED 09 69 32 59 62)

APPEL NON SURTAXE

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA, sat@bigbeninteractive.es

ITALIA, support@bigbeninteractive.it

www.bigben.eu
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RELOGIO DESPERTADOR DAB

INSTRUGOES DE FUNCIONAMENTO

PT

LEIATODO O MANUAL DE UTILIZADOR ANTES DE
TRABALHAR COM ESTA UNIDADE E GUARDE O FOLHETO
PARA REFERENCIA FUTURA.
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Comecgar

» Retire o aparelho da caixa.
» Retire quaisquer materiais de empacotamento do produto.
» Coloque o material de empacotamento dentro da caixa e guarde-o ou elimine-o com seguranga.

Aviso de seguranga

» Leia e compreenda todas as instrugdes antes de usar este produto. Se ocorrerem danos causados
pelo ndo seguimento das instrucdes, a garantia perde a sua validade.

» Nunca retire a estrutura deste aparelho.

* Nunca coloque este aparelho dentro de outro equipamento elétrico.

» Proteja o fio da alimentagdo para que nZo seja calcado ou esmagado, especialmente nas fichas,
recetaculos e no ponto de onde saem do aparelho. Certifique-se de que a voltagem da alimentagédo
corresponde a voltagem impressa na etiqueta traseira. Quando desliga a alimentagdo AC, retire
sempre a ficha da tomada. Nunca puxe o fio. Antes de ligar o fio da alimentacéo AC, certifique-se
de que completou todas as outras ligacdes.

» Use apenas acessorios especificados pelo fabricante.

» Todas as reparagdes devem ser feitas por pessoal qualificado. O aparelho tem de ser reparado
quando for danificado de alguma forma, como:

- Fio da alimentagéo danificado;

- Liquido derramado ou objetos inseridos no dispositivo;
- O dispositivo for exposto a chuva ou humidade;

- O dispositivo ndo funcionar normalmente;

- O dispositivo for deixado cair.

» A etiqueta das especificagdes encontra-se na parte inferior do aparelho.

» Certifique-se de que tem espago livre suficiente em redor do produto para a ventilagao.

» A utilizagédo deste dispositivo tem de ser feita em climas moderados, afastado da luz direta do sol,
chamas sem protecéo ou calor. Nao instale perto de fontes de calor.

+ As pilhas (conjunto de pilhas ou pilhas instaladas) ndo devem ser expostas a calor em excesso,
como luz direta do sol, fogo ou algo semelhante.

» “Desligue da alimentacdo antes de proceder a limpeza. Nunca lubrifique nenhuma pega deste
aparelho. Limpe o aparelho com um pano suave. Nao use produtos abrasivos nem detergentes fortes.
Certifique-se de que acede facilmente ao fio da alimentacao, ficha ou adaptador para desligar este
aparelho da alimentagao, caso seja necessario.”

» Nao use este aparelho perto de agua. Ele ndo pode entrar em contacto com pingos ou salpicos.
Nao use esta unidade em condigdes de humidade.

» Retire a ficha da tomada durante trovoadas ou quando n&o usar o aparelho durante um longo
periodo de tempo.
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MATERIAL DE CLASSE Il

| [T

ALIMENTACAO DE CORRENTE

CONTINUA --———
CAUTION
RISK OF ELECTRIC SHOCK CORRENTE ALTERNADA Y,
DO NOT OPEN
CUIDADO
RISCO DE CHOQUE ELETRICO APENAS PARA USO INTERIOR
NAO ABRIR

O simbolo da faisca com na ponta uma seta inscrito num tridngulo equilateral € um aviso
para alertar o utilizador da presenca de tensdes eléctricas no interior do produto, que

A podem provocar um risco de electrocusséo."

O ponto de exclamagéo dentro de um triangulo equilatero serve para avisar o utilizador
da presenca de instrugdes importantes de funcionamento e de manutencéo na literatura
que acompanha a unidade.

Coloque a unidade na posicdo desejada e desenrole o fio da alimentagao. Insira

a ficha na tomada e ligue, se aplicavel ]

Segurancga Aviso

Tenha em conta a seguinte informagdo Use apenas a alimentacéo listada

A abaixo.
* O adaptador AC/DC é usado como dispositivo para desligar.

O adaptador AC/DC do aparelho ndo devera ser obstruido E devera ser
facilmente acessivel durante a utilizagéo prevista.

Para garantir que desliga por completo o aparelho da alimentagdo, o
adaptador AC/DC do aparelho devera ser desligado da tomada.

» Este produto foi criado para ser usado apenas com o adaptador fornecido.
Fabricante: OBELIEVE
Modelo: OBL-0501000E

» Aetiqueta das especificagbes encontra-se no painel inferior do aparelho.

O que se encontra na caixa
Verifique e identifique o contetido da caixa:
» Unidade principal

» Manual do utilizador

» Adaptador AC
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Descrigcao das pecas
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ALTIFALANTE 8) BOTAO DE PREDEFINICOES
VISOR LCD 9) BOTAO DE SINTONIZAGAO- (<<)
BOTAO DE INATIVO/MODO 10) BOTAO DE SINTONIZAGAO+ (>>)
BOTAO VOLUME-/AL.1 11) BOTAO DE SELECAO
BOTAO VOLUME+/AL.2 12) ANTENA DE FIO FM
BOTAO DO MENU/INFO 13) ENTRADA DC

BOTAO DE SNOOZE/ADORMECER

Alimentacao

Utilizar a unidade ligada a alimentagao AC

Insira uma extremidade do fio da alimentag¢édo fornecido na entrada DC de 5V na parte traseira da
unidade, e a outra extremidade na tomada de parede.

Quando usar pela primeira vez, a ficha tem de ser firmemente pressionada para dentro da tomada. Se
ndo funcionar com a alimentagao AC, tente de novo, para se certificar de que fez uma ligacéo correta.

Funcionamento

Prima o botdo STANDBY/MODE para ligar a unidade. Prima e mantenha premido durante 2 segundos
para desligar a unidade.

Ajustar o volume
Prima o botdao VOLUME- para diminuir o volume.

Prima o botdo VOLUME+ para aumentar o volume. Quando ajustar o volume, verifique o visor para
confirmar o volume.
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Usar o radio DAB

Antena de fio

Certifique-se de que a antena fica completamente esticada antes de tentar sintonizar uma estagéo
DAB. Isto garante uma forga maxima do sinal quando o radio comecar a procura. Esticar a antena de
fio também garante a melhor qualidade de som possivel.

Modo de Radio DAB

Certifique-se de que o seu radio estd no modo DAB. Se ainda néo estiver no modo DAB, prima e
liberte o botdo STANDBY/MODE para ir para o modo DAB (verifique o visor).

A primeira vez que usar o radio ou se a lista de estagdes estiver vazia, o seu radio comega a procurar
automaticamente estagdes de radio DAB.

Se estiver a escutar uma estagdo DAB quando desligar o radio, a estagdo é selecionada
automaticamente quando voltar a ligar o radio.

Mudar de estagoes DAB

No modo DAB:

1) Prima o botao TUNING+/TUNING- no topo do radio para correr as estagdes disponiveis.

2) Quando a estagao que deseja escutar for apresentada, prima o botdo SELECT para confirmar.
Havera um pequeno atraso enquanto o seu radio sintoniza a estagéo selecionada.

Procurar estagées DAB

Com o radio DAB, estacdes e servigos adicionais ficam regularmente disponiveis, por isso, € uma boa
ideia efetuar uma procura manual de vez em quando, para se certificar de que tem a lista de estagdes
mais atualizada na memoria do seu radio. Se mover o seu radio para outro local, por exemplo, se for
de férias, também é uma boa ideia efetuar uma procura manual.

Se ainda nao estiver no modo DAB, prima e liberte o botdo STANDBY/MODE para ir para o modo
DAB.

1) Prima e mantenha premido o botao MENU/INFO até que o visor passe para <Scan>.

2) Prima o botao SELECT para comegar a procurar estagdes.

Reduzir as estagcoes DAB
Pode eliminar estacbes DAB que n&o sejam recebidas na sua area da lista de estacdes. Estas estéo
listadas com um “?” atras.

1) Prima e mantenha premido o botao “Menu/Info” até que o visor passe para <Scan>, e use o botéo
TUNING+/TUNING- para ir para “Prune”. Prima o botdo SELECT para selecionar.

2) Eapresentado “Prune <N>Y”. Use o botdo TUNING+ ou TUNING- parair para “Y”. Prima o botsio SELECT
para selecionar e reduzir a lista de estagdes. Estagdes com “?” atras deixam de ser apresentadas.

Guardar uma estacao DAB predefinida

O seu radio pode guardar até 20 estagdbes DAB na memdria para um acesso instantaneo das suas
estacdes favoritas.

Nota: Quando guardar estagdes de radio DAB predefinidas, estas ndo sobrescrevem as suas estagdes

FM predefinidas.

1) Sintonize o seu radio para a estagao que deseja predefinir.

2) Prima e mantenha premido o botdo PRESET no topo do seu radio.

3) De seguida, prima o botdo TUNING+/TUNING- para ir para o local predefinido onde gostaria de
guardar a sua estagao de radio (1-20).

4) Prima o botdo SELECT para selecionar, e o visor confirma com “STORED”.

Nota: Se ja houver uma estagdo DAB predefinida, esta serd sobrescrita quando guardar a nova

estacao.

Sintonizar uma estacao DAB predefinida

No modo DAB

1) Prima o botdo PRESET.

2) Use o botdo TUNING+/TUNING- para ir para o local predefinido onde se encontra a estagéo que
gostaria de escutar (1-20). Prima e liberte o botdo SELECT para selecionar. O radio sintoniza a
estacdo e comeca a reproducgéo.
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Nota: Se nao tiver guardada qualquer estagdo DAB no botdo de predefinicdo, serd apresentada a
mensagem “Empty” e o radio volta a estacédo de radio selecionada anteriormente.
Informacgéao sobre a apresentagao DAB

Quando escutar uma estagdo DAB, pode alterar a informagao que aparece na segunda linha do visor.
Existem varios tipos de informagéo enviada pela transmissora.

» Dynamic Label Segment (DLS)

Esta é informacao de texto deslizante fornecida pela transmissora. A informagao pode ser o nome do

artista ou titulo da musica, nome do DJ, detalhes de contacto da estagéo de radio, etc.

* Forga do sinal

O indicador %k ---- aparece no visor para indicar uma forga minima do sinal para uma escuta

aceitavel. O simbolo indica a forga do sinal que esta a receber. Quanto mais forte for o sinal, mais a

seta vai para a direita.

» Tipo de programa (PTY) - Como ‘Rock’, ‘Pop*, ‘Debate’ ou ‘Noticias’.

» Nome multiplex - Apresenta a area de transmissao e estagdes de radio nesta frequéncia. Ex.: BBC
National DAB, Rede Digital 1.

» Canal e Frequéncia. Ex.: 12B 225.648 MHz

» Informagao do sinal

Ataxa de dados a que o sinal esta a ser transmitido.

» Erro do sinal

Isto é apresentado como um nimero entre 0 e 99. Ndo devera ser possivel escutar satisfatoriamente

uma estacdo de radio com uma taxa de erro do sinal de 30 ou superior. Tente ajustar a antena ou

mudar o seu radio de lugar para melhorar a rececao.

* Hora e a data

Fornecido pela transmissora.

1) Prima repetidamente e deixe de premir o botdo “Menu/Info” no topo do radio para alternar entre

as diferentes opgdes de informagao.
DRC (Controlo da Gama Dinamica)
No modo DAB:

O controlo da gama dindmica em cada programa de radio é definido pela transmissdo para cada
estacao de radio e pode ser diferente para os tipos de transmissédo de programa, como musica pop ou
classica, ou um programa de debate. O sinal do controlo da gama dinamica é transmitido em paralelo
com o sinal de audio para cada programa e, com o seu radio, pode usar este sinal de controlo para
expandir ou comprimir a gama dinamica (a diferencga entre sons mais altos e mais baixos) do sinal de
audio reproduzido. Alterar a gama dinamica pode afetar o ruido e/ou a qualidade do som do programa
que esta a escutar, para se adequar mais as suas condigées de escuta e as suas preferéncias. Por
exemplo, num ambiente ruidoso, onde os sons calmos s&o eliminados, definir a compressao para
0 maximo aumenta os sons calmos enquanto mantém os sons mais elevados no seu nivel original.

Existem 3 niveis de compresséao:

* DRC desligado: Sem compresséo. Esta é a predefini¢éo.

* DRC baixo: Compressao média.

» DRC alto: Compressao maxima.

1) Prima e mantenha premido o botdo “Menu/Info” até que o visor passe para <Scan>.

2) Use o botdo TUNING+/TUNING- para ir para “DRC” e prima o botdo SELECT para selecionar.

3) Use o botdo TUNING+/TUNING- para correr os 3 niveis de compressao disponiveis e prima o
botdo SELECT para selecionar.

Usar o radio FM

Modo de Radio FM

Se ainda néo estiver no modo FM, prima e liberte o botdo STANDBY/MODE para ir para o modo FM
(verifique o visor).

Se estiver a escutar uma estagdo FM quando desligar o radio, a estagéo é selecionada automaticamente
quando voltar a ligar o radio.
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Sintonizar uma estacao FM

Prima e mantenha premido o botdo TUNING+/TUNING- no topo do seu radio para correr a banda de
frequéncia.

Prima o botdo TUNING+/TUNING- para sintonizar com precisao cada frequéncia em passos de 0.05
MHz.

Nota: Se a rececéo continuar fraca, ajuste a posi¢éo da antena ou tente mover o radio para outro local.

Estagoes predefinidas

O seu radio pode guardar até 20 estagbes FM na memdria para um acesso instantédneo das suas
estacdes favoritas.

Nota: Quando guardar estacdes de radio FM predefinidas, estas ndo sobrescrevem as suas estagdes

DAB predefinidas.

1) Sintonize o seu radio para a estagdo que deseja predefinir.

2) Prima e mantenha premido o botdo PRESET no topo do seu radio.

3) De seguida, prima o botdo TUNING+/TUNING- para ir para o local predefinido onde gostaria de
guardar a sua estagao de radio (1-20).

4) Prima o botdo SELECT para selecionar, e o visor confirma com “STORED”.

Nota: Se ja houver uma estagédo FM predefinida, esta sera sobrescrita quando guardar a nova estagéo.

Sintonizar uma estagao FM predefinida

No modo FM:

1) Prima o botdo PRESET.

2) Use o botdo TUNING+/TUNING- para ir para o local predefinido onde se encontra a estagéo que
gostaria de escutar (1-20). Prima e liberte o botdo SELECT para selecionar. O radio sintoniza a
estagao e comeca a reprodugao.

Nota: Se néo tiver guardada qualquer estagdo FM no botdo de predefinicdo, sera apresentada a

mensagem “EMPTY” e o radio volta a estagao de radio selecionada anteriormente.

Informacgéao sobre a apresentagdao FM

Quando escutar uma estagéo FM, pode alterar a informagao que aparece no visor.

» Radiotext (RT)

Esta é informacgéo de texto deslizante fornecida pela transmissora. A informagéo pode ser o nome
do artista ou titulo da musica, nome do DJ, detalhes de contacto da estagéo de radio, etc.

+ Tipo de programa (PTY) - Como ‘Rock’, ‘Pop’, ‘Debate’ ou ‘Noticias’.

» Nome da estagado ou frequéncia, como BBC R4 ou 93.30MHz

Modo de audio - Estéreo ou Mono

Hora e data - Fornecido pela transmissora.

1) Prima repetidamente e deixe de premir o botdo Menu/Info no topo do radio para alternar entre as
diferentes opgdes de informagao.

Acertar a hora e a data

A primeira vez que escutar o radio DAB, a hora e a data do seu produto serdo sincronizadas

automaticamente para essa transmissao pelo servico DAB, no modo de reldgio de 24 horas, em linha

com a hora de verao, mas pode acertar manualmente a data e a hora.

No modo DAB:

1) Prima e mantenha premido o botdo “Menu/Info” até que <Scan> seja apresentado.

2) Use o botdo TUNING+/TUNING- para ir para <System>. Prima o botdo SELECT para selecionar.

3) Use o botdo TUNING+/TUNING- para ir para <Time>. Prima o botdo SELECT para selecionar.
“<Set Time>" é apresentado. Prima o botdo SELECT para selecionar.

4) Os digitos das horas comecam a piscar. Use o botdo TUNING+ ou TUNING- para ir para as horas
certas. Prima o botdo SELECT para selecionar.

5) Os minutos comegam a piscar. Use o botdo TUNING+ ou TUNING- para ir para os minutos certos.
Prima o botdo SELECT para selecionar.

6) O dia comega a piscar. Use o botdo TUNING+/TUNING- para ajustar, e prima o botdo SELECT
para selecionar o dia, més e ano, usando o mesmo método que para acertar a hora.

Quando confirmar a data correta, “SAVE” é apresentado e o visor volta a <SET TIME>.

-PT6-



Agora, pode usar o botdo TUNING+/TUNING- para procurar, e o mesmo método usado anteriormente
para acertar a hora e a data para alterar as definigdes para:

» Apresentagao das horas no formato de 12/24 horas
» Escolha o formato da data entre DD-MM-AAAA ou MM-DD-AAAA.
» Para atualizar automaticamente a hora do sinal DAB, sinal FM, sinal DAB ou FM ou sem atualizagao.

Acertar o despertador

Nota: Certifique-se de que o radio tem a data e a hora corretas antes de definir um despertador.
Com o seu radio ligado (sem estar no modo inativo):

Prima e mantenha premido o botao “Menu/Info” até que o menu seja apresentado.

Use o botdo TUNING+/TUNING- para ir para <System>. Prima o botdo SELECT para selecionar.

N =
= T = —

3) Use o botdo TUNING+/TUNING- para ir para <Alarm>. Prima o botdo SELECT para selecionar.

4) Use o botdo TUNING+/TUNING- para ir para <Alarm 1> ou <Alarm 2>, conforme necessario.
Prima e liberte o botdo SELECT. Os digitos das horas do despertador comegam a piscar.

5) Use o botdo TUNING+/TUNING- para ajustar, e prima o botdo SELECT para confirmar.

6) Os minutos comegam a piscar. Use o botdo TUNING+/TUNING- para ajustar, e prima o botédo
SELECT para confirmar.

7) Use o botdo TUNING+/TUNING- para correr a duragéo do despertador, de 15, 30, 45, 60, 90 e 120
minutos. Prima e liberte o botdo SELECT.

8) Prima o botao TUNING+/TUNING- para ir para a fonte do som do despertador. Pode escolher
entre o besouro, DAB ou FM. Prima e liberte o botdo SELECT.

Nota: Se selecionar radio DAB ou FM, “Last” pisca no visor. Prima o botdao TUNING+/TUNING-

para selecionar, e a ultima estagao de radio escutada em DAB ou FM, conforme adequado, sera

usada para o seu despertador.

9) Use o botdo TUNING+/TUNING- para ir para a frequéncia do despertador. Pode escolher entre
Diario, Uma vez, Fins de semana ou Dias da semana. Prima e liberte o botdo SELECT.

10) Use o botdao TUNING+/TUNING- para ir para o volume do despertador. Prima e liberte o botéo
SELECT.

11) Use o botdo TUNING+ ou TUNING- para ir para “ON”. Prima e liberte o botdo SELECT. O visor
confirma com “SAVE”.

Nota: Se selecionar “Once”, ser-lhe-a pedido que defina a data do seu despertador.

Nota: E apresentado um simbolo de despertador no fundo do visor do radio, juntamente com

o digito “1” ou “2” para confirmar que o despertador foi definido.

Nota: Se a hora nédo estiver certa ou ndo conseguir acertar a partir do sinal de radio, <Time

is not set> sera apresentado quando tentar definir o despertador. O radio pede-lhe entao que

acerte a hora. Um despertador sé pode ser definido apds ter acertado a hora.

Desligar o despertador

Quando o despertador tocar, prima e deixe de premir o botdo STANDBY/MODE. Por outro lado, pode
premir e deixar de premir o botdo do Snooze/Adormecer (consulte a fungdo Snooze em baixo).

Nota: Se premir o botdo STANDBY/MODE para desligar o despertador, o simbolo do despertador
permanece no visor e o despertador volta a tocar a mesma hora no dia seguinte, a ndo ser que o
tenha definido para “Uma vez”.

Funcao Snooze

Se desejar desligar o despertador durante alguns minutos quando este tocar, basta premir o botao
do Snooze. O despertador volta a tocar passados 10 minutos. Prima o botdo STANDBY/MODE para
desligar o Snooze.

Temporizador de adormecer

Pode definir o seu radio para se desligar automaticamente usando o temporizador de adormecer.
Pode escolher entre Adormecer, Desligado, 15, 30, 45, 60 e 90 minutos.

No modo DAB ou FM:

Prima e liberte repetidamente o botdo “SNOOZE/SLEEP” para correr as diferentes opgdes do
temporizador de adormecer, como Adormecer, Desligado, 15, 30, 45, 60 e 90 minutos. De seguida,
prima o botdo SELECT para confirmar.
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Nota: Para cancelar o temporizador de adormecer, siga os passos para definir o temporizador de
adormecer, mas pare quando “OFF” for apresentado, depois prima o botdo SELECT para confirmar.

Definicoes do sistema

O seu radio tem de estar ligado (sem estar no modo inativo) para alterar as definicdes do

sistema.

Desligar a luz de fundo do visor

Pode ajustar o desligar da luz de fundo do visor. As opgbes sdo DESLIGADO, 10, 20, 30, 45, 60, 90,

120 e 180 segundos.

No modo DAB ou FM:

1) Prima e mantenha premido o botao ‘Menu/Info’ para entrar nas opgdes do menu.

2) Use o botdo TUNING+/TUNING- para ir para <System>. Prima o botdo SELECT para selecionar.

3) Use obotdao TUNING+ ou TUNING- para ir para <Backlight>. Prima o botdo SELECT para selecionar.

4) <Timeout> é apresentado. Prima o botdo SELECT para selecionar. Use o botdo TUNING+/
TUNING- para correr as opgdes de desligar a luz de fundo entre DESLIGADO, 10, 20, 30, 45, 60,
90,120 ou 180 segundos. Prima e liberte o botdo SELECT para selecionar.

Versao do software

Pode verificar a versao do software do seu radio.

No modo DAB ou FM:

1) Prima e mantenha premido o botdo ‘Menu/Info’ para entrar nas opgdes do menu.

2) Use o botdo TUNING+/TUNING- para ir para <System>. Prima o botdo SELECT para selecionar.

3) Use o botdo TUNING+/TUNING- para ir para <SW Ver>. Prima o botdo SELECT para selecionar.
A versao do software sera apresentada.

Predefinigoes de fabrica

Pode reiniciar o seu radio e restaurar as predefinicdes de fabrica.

Nota: Se reiniciar o seu radio, todas as estagdes guardadas serdo apagadas.

No modo DAB ou FM:

1) Prima e mantenha premido o botdo ‘Menu/Info’ para entrar nas opgdes do menu.

2) Use o botdo TUNING+/TUNING- para ir para <System>. Prima o botdo SELECT para selecionar.

3) Use o botdo TUNING+/TUNING- para ir para <RESET>. Prima o botdo SELECT para selecionar.

4) “Reset <N> Y” sera apresentado. Use o botdo TUNING+/TUNING- para ir para <Y>. Prima o
botdo SELECT para selecionar.

5) Passados alguns segundos, o visor passa para “Welcome” e depois volta ao modo inativo.

Caracteristicas técnicas do adaptador
Entrada do adaptador:  220-240V~50/60Hz 15A MAX.
Saida: DC 5V =—=—=1A
Gamas de frequéncia: FM: 88.8 — 108Mhz / DAB: 174 — 239MHz
Em ambientes com descargas eletrostaticas, o aparelho podera ser desligado. (MAS pode néo

funcionar corretamente) O utilizador tem de reiniciar o dispositivo, ligando-o para escolher o modo
adequado e acertando de novo a hora.

Cuidados com o ambiente

O seu produto foi criado e fabricado com materiais e componentes de alta qualidade,

%& que podem ser reciclados e reutilizados.

Elimine as pilhas, respeitando as normas de protegdo do ambiente.
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Quando este simbolo de um caixote do lixo com uma cruz vier no produto, significa
que o produto € abrangido pela Diretiva Europeia 2002/96/CE. Por favor, informe-se
acerca do sistema de recolha em separado para produtos elétricos e eletronicos. Aja
de acordo com as regras locais e ndo elimine o seu produto antigo juntamente com
o lixo doméstico comum. A eliminagéo correta do seu velho produto ajuda a prevenir
I otenciais consequéncias negativas para o ambiente e para a saude humana.
* THOMSON é uma marca comercial da TECHNICOLOR SA ou dos seus afiliados, usada sob licenca
pela Bigben Interactive.
» Pode encontrar a informacao na placa localizada na parte traseira da unidade.
DECLARAGAO DE CONFORMIDADE DA UE SIMPLIFICADA
O abaixo-assinado, Bigben Interactive declara que o equipamentos radioelétrico do tipo CR50DAB
esta em conformidade com a diretiva 2014/53/UE.
O texto completo da declaragdo de conformidade da UE encontra-se disponivel no seguinte endereco

da internet: https://www.bigbeninteractive.com/support/

Fabricado na China

Fabricado por BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette

CRT2 - FRETIN

CS 90414

59814 LESQUIN Cedex - Franga

www.bigben.eu

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE

396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin,

CS90414 - 59814 Lesquin Cedex, France

Bigben Interactive DEUTSCHLAND GmbH

Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v.

Waterloo Office Park / Batiment H

Dréve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium
Bigben Interactive NEDERLAND b.v.
‘'s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Bigben Interactive SPAIN S.L.

C/ Musgo b, 22 planta, 28023 Madrid, Spain

Bigben Interactive ITALIA s.r.l

Corso Sempione 221, 20025 Legnano - M, Italia
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE
FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr

CINSEED 09 69 32 59 62)

APPEL NON SURTAXE

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 Uhr (auBer an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA, sat@bigbeninteractive.es

ITALIA, support@bigbeninteractive.it

www.bigben.eu
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Erste Schritte

» Nehmen Sie das Gerat aus dem Karton.

B W WNN-=2 -~

Stromversorgung
DAB-Radio verwenden
UKW-Radio verwenden
Einstellen der Weckzeit
Systemeinstellungen
Anmerkung

» Samtliches Verpackungsmaterial vom Produkt entfernen.
» Verpackungsmaterial im Karton aufbewahren oder sicher entsorgen.

Sicherheit und Hinweise

- © 0o o b

» Alle Anweisungen vor Benutzung des Produkts lesen und nachvollziehen. Treten Schaden aufgrund
von Nichtbeachtung der Anweisungen auf, wird die Garantie gegenstandslos.

Nunca retire a estrutura deste aparelho.
Nunca coloque este aparelho dentro de outro equipamento elétrico.

Proteja o fio da alimentagao para que néo seja calcado ou esmagado, especialmente nas fichas,
recetaculos e no ponto de onde saem do aparelho. Certifique-se de que a voltagem da alimentagéo
corresponde a voltagem impressa na etiqueta traseira. Quando desliga a alimentagao AC, retire
sempre a ficha da tomada. Nunca puxe o fio. Antes de ligar o fio da alimentacdo AC, certifique-se
de que completou todas as outras ligacdes.

Use apenas acessorios especificados pelo fabricante.

Todas as reparagbes devem ser feitas por pessoal qualificado. O aparelho tem de ser reparado
quando for danificado de alguma forma, como:

- Fio da alimentagéo danificado;

- Liquido derramado ou objetos inseridos no dispositivo;

- O dispositivo for exposto a chuva ou humidade;

- O dispositivo ndo funcionar normalmente;

- O dispositivo for deixado cair.
A etiqueta das especificagbes encontra-se na parte inferior do aparelho.
Certifique-se de que tem espaco livre suficiente em redor do produto para a ventilagéo.
A utilizagéo deste dispositivo tem de ser feita em climas moderados, afastado da luz direta do sol,
chamas sem protecéo ou calor. Nao instale perto de fontes de calor.
As pilhas (conjunto de pilhas ou pilhas instaladas) ndo devem ser expostas a calor em excesso,
como luz direta do sol, fogo ou algo semelhante.
“Desligue da alimentagdo antes de proceder a limpeza. Nunca lubrifique nenhuma pecga deste
aparelho. Limpe o aparelho com um pano suave. Nao use produtos abrasivos nem detergentes fortes.
Certifigue-se de que acede facilmente ao fio da alimentagao, ficha ou adaptador para desligar este
aparelho da alimentacéo, caso seja necessario.”
N&o use este aparelho perto de agua. Ele ndo pode entrar em contacto com pingos ou salpicos.
N&o use esta unidade em condigbes de humidade.
Retire a ficha da tomada durante trovoadas ou quando n&o usar o aparelho durante um longo
periodo de tempo.
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KLASSE Il MATERIAL

HE=

GLEICHSTROMVERSORGUNG

CAUTION WECHSELSTROM

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

VORSICHT NUTZUNG NUR IN GESCHLOSSE-

STROMSCHLAGGEFAHR NEN RAUMEN
NICHT OFFNEN

¢

elektrischen Schlags erzeugen kénnen.

Das Ausrufezeichen in einem Dreieck weist auf wichtige Bedienungs- und

Das Blitzsymbol mit Pfeil in einem gleichseitigen Dreieck soll den Benutzer auf elektrische
Spannungen im Inneren des Produkts aufmerksam machen, die das Risiko eines
A Wartungshinweise (Reparatur) in der Begleitdokumentation hin.

Gerat am gewunschten Ort aufstellen und Stromkabel abwickeln. Kabelstecker in
die Steckdose stecken und Gerat anschalten. ﬂ

Sicherheit Warnung

Beachten Sie die folgenden Informationen Benutzen Sie nur die nachfolgend
H aufgeflihrten Arten der Stromversorgung.
» Der AC/DC-Adapter dient als Trennvorrichtung.
Der AC/DC-Adapter des Gerats sollte nicht blockiert werden ODER sollte

wahrend der bestimmungsgemafien Verwendung gut zuganglich sein.

Um das Gerat vollstdndig vom Stromnetz zu trennen, muss der AC/DC-
Adapter von der Stromversorgung getrennt werden.

» Dieses Produkt ist nur fir den Gebrauch mit dem beiliegenden Adapter
vorgesehen:

Hersteller: OBELIEVE
Modell: OBL-0501000E
» Das Typenschild ist an der Bodenplatte des Gerats angebracht.

Lieferumfang

Folgendes ist im Lieferumfang enthalten:
* Hauptgerat

» Bedienungsanleitung

» AC/DC-Adapter
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Beschreibung der Teile

SRL020500 0.
£55aas geocacaca
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1) LAUTSPRECHER 8) PRESET-TASTE
2) LCD-ANZEIGE 9) TASTE TUNING- (<<)
3) TASTE STANDBY/MODUS 10) TASTE TUNING+ (>>)
4) LAUTSTARKE-/WECKER1-TASTE 11) AUSWAHLTASTE
5) LAUTSTARKE+/WECKER2-TASTE 12) UKW-DRAHTANTENNE
6) TASTE MENU/INFO 13) DC-BUCHSE
7) TASTE SNOOZE/SCHLAFEN
Stromversorgung

Betrieb des Gerdtes mit Wechselstrom

Stecken Sie ein Ende des mitgelieferten Netzkabels in die 5V-DC-IN-Buchse auf der Riickseite des
Gerats und das andere Ende in die Steckdose.

Bei der ersten Verwendung muss das Kabel fest in die Buchse geschoben werden. Wenn es mit AC
nicht funktioniert, versuchen Sie es erneut, um eine gute Verbindung sicherzustellen.

Betrieb

Dricken Sie die Taste STANDBY/MODE (Standby/Modus), um das Gerat einzuschalten. Halten Sie
sie 2 Sekunden lang gedruckt, um das Gerat auszuschalten.

Einstellung der Lautstéarke

Dricken Sie die Taste VOLUME - (Lautstarke verringern), um die Lautstarke zu verringern.

Dricken Sie die Taste VOLUME + (Lautstarke erhéhen), um die Lautstarke zu erhéhen. Wenn Sie die
Lautstarke einstellen, Gberprifen Sie bitte die Anzeige, auf der die Einstellung der Lautstarke bestatigt wird.
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DAB-Radio verwenden

DRAHTANTENNE

Bitte stellen Sie sicher, dass die Antenne vollstédndig ausgezogen ist, bevor Sie versuchen, einen DAB-
Sender einzustellen. Dadurch wird die maximale Signalstarke gewahrleistet, wenn das Radio mit der
Suche beginnt. Das Ausziehen der Drahtantenne sorgt zudem fiir eine bestmdgliche Klangqualitat.

DAB-Radio-Modus

Stellen Sie sicher, dass sich Ihr Radio im DAB-Modus befindet. Wenn sich das Radio nicht bereits
im DAB-Modus befindet, driicken Sie die Taste STANDBY/MODE so oft, bis es sich im DAB-Modus
befindet (Uberprifen Sie die Anzeige).

Wenn Sie das Radio zum ersten Mal benutzen oder die Senderliste leer ist, beginnt |hr Radio
automatisch nach DAB-Radiosendern zu suchen.

Wenn Sie beim Ausschalten des Radios einen DAB-Sender gehort haben, wird dieser automatisch
ausgewahlt, wenn Sie das Radio wieder einschalten.

Andern von DAB-Sendern

Im DAB-Modus:

1) Driicken Sie die Taste TUNING+/TUNING- (Abstimmen +/Abstimmen -) oben im Radio, um durch
die verfligbaren Sender zu blattern.

2) Wenn der Sender, den Sie héren mochten, angezeigt wird, driicken Sie die Taste SELECT
(Auswahlen) zur Bestatigung. Es wird eine kurze Verzdgerung geben, wahrend Ihr Radio den
gewahlten Sender einstellt.

Suchen nach DAB-Sendern

Mit DAB-Radio werden regelmaRig zusatzliche Sender und Dienste verfligbar, daher ist es ratsam,
gelegentlich einen manuellen Suchlauf durchzufihren, um sicherzustellen, dass die aktuellste
Senderliste im Speicher Ihres Radios gespeichert ist. Wenn Sie Ihr Radio an einem anderen Ort
aufgestellt haben, z. B. im Urlaub, dann sollten Sie einen manuellen Suchlauf durchfiihren.

Wenn sich das Radio noch nicht im DAB-Modus befindet, driicken und lassen Sie die STANDBY/
MODUS-Taste los, um in den DAB-Modus zu wechseln.

1) Halten Sie die Taste MENU/INFO (Menu/Info) gedrtickt, bis die Anzeige auf <Scan> (Suchen) wechselt.
2) Drucken Sie die Taste SELECT (Auswahlen), um eine Suche nach Sendern zu starten.

Prune DAB-Sender

Sie koénnen die DAB-Sender, die an lhrem Standort nicht empfangen werden kénnen, aus der

Senderliste entfernen. Diese sind mit einem ? gekennzeichnet.

1) Halten Sie die Taste MENU/INFO (Menu/Info) gedriickt, bis die Anzeige auf <Scan> wechselt, und
scrollen Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- (Abstimmen +/Abstimmen-) zu ,Prune®. Driicken
Sie die Taste SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen.

2) ,Prune <N> Y* wird angezeigt. Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zu ,Y*. Drlicken Sie
die Taste SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen und ein Pruning der Senderliste durchzuflihren.
Sender mit einem ? werden nun nicht mehr angezeigt.

DAB-Sender speichern

lhr Radio kann bis zu 20 DAB-Sender auf den Speicherplatzen fir den sofortigen Zugriff auf Ihre
Lieblingssender speichern.

Hinweis: Wenn Sie DAB-Radiosender speichern, uberschreiben diese lhre gespeicherten UKW-
Sender nicht.

1) Stellen Sie das Radio auf den Sender ein, den Sie speichern mdchten.
2) Halten Sie die Taste PRESET auf der Oberseite lhres Radios gedriickt.

3) Wechseln Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zu dem Speicherplatz, an dem Sie den
Radiosender speichern méchten (1-20).

4) Drulcken Sie die Taste SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen. Daraufhin wird auf dem Display
STORED (Gespeichert) zur Bestatigung angezeigt.

Hinweis: Wenn auf diesem Speicherplatz bereits ein DAB-Sender gespeichert ist, wird dieser beim
Speichern des neuen Senders Uberschrieben.
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Einen gespeicherten DAB-Sender einstellen
Im DAB-Modus
1) Drucken Sie die Taste PRESET.

2) Wechseln Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zu dem Speicherplatz und zu dem Sender, den
Sie héren mdchten (1-20). Driicken Sie die Taste SELECT (Auswahlen) und lassen Sie sie wieder
los, um auszuwahlen. Das Radio stellt sich auf diesen Sender ein und beginnt mit der Wiedergabe.

Hinweis: Wenn unter der Taste PRESET kein DAB-Sender gespeichert wurde, wird ,Empty“ (Leer)
angezeigt, und das Radio kehrt zum vorher gewahlten Radiosender zurlck.

DAB-Display-Informationen

Wenn Sie einen DAB-Sender horen, konnen Sie die Informationen andern, die in der zweiten Zeile
auf dem Display angezeigt werden. Es gibt verschiedene Arten von Informationen, die vom Sender
Ubermittelt werden.

* DLS (Dynamic Label Segment)

Hierbei handelt es sich um Lauftextinformationen, die vom Sender zur Verfliigung gestellt werden.
Informationen kénnen der Name eines Kiinstlers oder der Musiktitel, der Name des DJs, die
Kontaktdaten des Radiosenders usw. sein.

+ Signalstarke

kskk --- wird auf dem Display angezeigt, um die Mindestsignalstarke fur akzeptables Horen anzugeben.
Das Symbol zeigt die tatsachliche Signalstarke an, die Sie empfangen. Je starker das Signal, desto
weiter rechts befindet sich der Pfeil.

* Program Type (PTY) (Programmtyp) - wie z. B. ,Rock", ,Pop“, ,Talk oder ,News".

» Multiplex Name: Zeigt den Sendebereich und die Radiosender auf dieser Frequenz an, z. B: BBC
National DAB, Digital 1 Network.

» Kanal und Frequenz: z. B.: 12B 225,648 MHz

« Signalinformationen

Die Datenrate, mit der das Signal Uibertragen wird.

+ Signal error (Signalfehler):

Diese werden als Zahl zwischen 0 und 99 angezeigt. Ab einer Signalfehlerrate von 30 hat der

Radiosender keine zufriedenstellende Empfangs- und damit Hérqualitat. Versuchen Sie, die Antenne

einzustellen oder Ihr Radio an einem anderen Ort aufzustellen, um den Empfang zu verbessern.

* Uhrzeit und Datum

Vom Sender zur Verfligung gestellt.

1) Dricken Sie wiederholt die Taste MENU/INFO oben am Radio, um durch die verschiedenen
Informationsoptionen zu blattern.

DRC (Dynamic Range Control)

Im DAB-Modus:

Der Dynamikbereich fiir jedes Radioprogramm wird vom Sender fiir jeden Radiosender festgelegt und
kann je nach Art der Sendung, wie z. B. Pop- oder klassische Musik oder eine Talkshow, variieren.
Das Dynamikbereichssteuersignal wird parallel zum Audiosignal fiir jedes Programm Ubertragen und
mit Ihrem Radio kdnnen Sie mit diesem Steuersignal den Dynamikbereich (die Differenz zwischen den
lautesten und leisesten Tonen) des wiedergegebenen Audiosignals erweitern oder komprimieren. Die
Anderung des Dynamikbereichs kann die Lautstérke und/oder die Klangqualitét des Programms, das
Sie horen, beeinflussen, sodass der Klang besser auf lhre Horbedingungen und lhre personlichen
Horbedurfnisse abgestimmt ist. In einer lauten Umgebung, in der leise Tone tUbertdont werden kénnen,
wird die Kompression beispielsweise auf das Maximum eingestellt, um die leisen Tone zu ,verstarken®,
wahrend die lautesten Tone auf ihrem urspriinglichen Pegel bleiben.

Es gibt 3 Kompressionsstufen:

» DRC off (DRC aus) — keine Kompression. Dies ist die Standardeinstellung.

» DRC low (DRC niedrig) — mittlere Kompression.

» DRC high (DRC hoch) — maximale Kompression.

1) Halten Sie die Taste MENU/INFO (MenU/Info) gedruckt, bis die Anzeige auf <SCAN> (Suchen) wechselt.

2) Blattern Sie mithilfe der Taste TUNING+/TUNING- zu ,DRC* und driicken Sie die Taste SELECT
(Auswahlen), um auszuwahlen.
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3) Blattern Sie mithilfe der Taste TUNING+/TUNING- durch die 3 verfligbaren Komprimierungsniveaus
und drticken Sie die Taste SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen.

UKW-Radio verwenden

UKW-Radiomodus

Wenn Sie sich nicht bereits im UKW-Modus befinden, driicken Sie kurz die Taste STANDBY/MODE,
um in den UKW-Modus zu wechseln (liberprifen Sie die Anzeige).

Wenn Sie beim Ausschalten des Radios einen UKW-Sender gehort haben, wird dieser automatisch
ausgewahlt, wenn Sie das Radio wieder einschalten.

UKW-Sender einstellen

Halten Sie die Taste TUNING+/TUNING- (Abstimmen+/Abstimmen-) oben am Radio 2 Sekunden lang
gedrickt, um das Frequenzband nach oben zu durchsuchen.

Dricken Sie die Taste TUNING+/TUNING- (Abstimmen+/Abstimmen-), um jede Frequenzin 0,05-MHz-
Schritten einzustellen.

Hinweis: Wenn der Empfang immer noch schlecht ist, verandern Sie die Position der Antenne oder
versuchen Sie, das Radio an einem anderen Ort aufzustellen.

Sender speichern

lhr Radio kann bis zu 20 UKW-Sender auf den Speicherplatzen fur den sofortigen Zugriff auf Ihre
Lieblingssender speichern.

Hinweis: Wenn Sie UKW-Radiosender speichern, Uberschreiben diese lhre gespeicherten DAB-
Sender nicht.

1) Stellen Sie das Radio auf den Sender ein, den Sie speichern méchten.
2) Halten Sie die Taste PRESET auf der Oberseite lhres Radios gedriickt.

3) Wechseln Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zu dem Speicherplatz, an dem Sie den
Radiosender speichern méchten (1-20).

4) Dricken Sie die Taste SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen. Daraufhin wird auf dem Display
STORED (Gespeichert) zur Bestatigung angezeigt.

Hinweis: Wenn auf diesem Speicherplatz bereits ein UKW-Sender gespeichert ist, wird dieser beim
Speichern des neuen Senders Uberschrieben.

Einen gespeicherten UKW-Sender einstellen

Im UKW-Modus:

1) Drucken Sie die Taste PRESET.

2) Wechseln Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zu dem Speicherplatz und zu dem Sender, den
Sie héren mdchten (1-20). Driicken Sie die Taste SELECT (Auswahlen) und lassen Sie sie wieder
los, um auszuwahlen. Das Radio stellt sich auf diesen Sender ein und beginnt mit der Wiedergabe.

Hinweis: Wenn unter der Taste PRESET kein UKW-Sender gespeichert wurde, wird ,EMPTY* (Leer)
angezeigt, und das Radio kehrt zum vorher gewahlten Radiosender zurlck.

UKW-Anzeige-Informationen
Wenn Sie einen UKW-Sender horen, kénnen Sie die auf dem Display angezeigten Informationen andern.
» Radiotext (RT)

Hierbei handelt es sich um Lauftextinformationen, die vom Sender zur Verfligung gestellt werden.

Informationen kdénnen der Name eines Kiinstlers oder der Musiktitel, der Name des DJs, die
Kontaktdaten des Radiosenders usw. sein.

» Program Type (PTY) (Programmtyp) - wie z. B. ,Rock", ,Pop*“, ,Talk oder ,News".

» Name des Senders oder der Frequenz — z. B. BBC R4 oder 93.30 MHz

Audiomodus — Stereo oder Mono

Time and Date (Uhrzeit und Datum) — vom Sender zur Verfigung gestellt.

1) Driicken Sie wiederholt die Taste MENU/INFO oben am Radio, um durch die verschiedenen
Informationsoptionen zu blattern.

Uhrzeit und Datum einstellen

Wenn Sie zum ersten Mal DAB-Radio hdren, werden Uhrzeit und Datum lhres Produkts automatisch
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mit dem Sender des DAB-Dienstes im 24-Stunden-Modus synchronisiert, allerdings kdnnen Sie

Uhrzeit und Datum auch manuell einstellen.

Im DAB-Modus:

1) Halten Sie die Taste MENU/INFO so lang gedruckt, bis <SCAN> angezeigt wird.

2) Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zu <System> (System). Driicken Sie die Taste
SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen.

3) Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zu <Time> (Uhrzeit). Driicken Sie die Taste SELECT
(Auswahlen), um auszuwahlen. <Set Time> (Zeit einstellen) wird angezeigt. Driicken Sie die Taste
SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen.

4) Die Stundenziffern blinken. Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zur richtigen
Stundeneinstellung. Driicken Sie die Taste SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen.

5) Die Minutenziffern blinkt jetzt. Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zur richtigen
Minuteneinstellung. Driicken Sie die Taste SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen.

6) Der Tag blinkt. Nehmen Sie die Einstellung mithilfe der Taste TUNING+/TUNING- vor und driicken
Sie die Taste SELECT (Auswahlen), um Tag, Monat und Jahr einzustellen. Gehen Sie dabei
genauso vor wie bei der Einstellung der Uhrzeit.

Wenn Sie das korrekte Datum und die korrekte Uhrzeit bestatigen, wird ,SAVE* (Speichern) angezeigt

und die Anzeige kehrt zu <SET TIME> (Zeit einstellen) zurlick.

Sie kénnen nun mit der Taste TUNING+/TUNING- blattern und auf die gleiche Weise, die Sie auch zur

Einstellung von Uhrzeit und Datum verwendet haben, die Einstellungen andern:

* 12/24-Stunden-Uhranzeige

» Das Datumsformat, TT-MM-JJJJ oder MM-TT-JJJJ

» Zur automatischen Aktualisierung der Uhrzeit Gber das DAB-Signal, UKW-Signal, DAB- oder FM-

Signal oder ohne Aktualisierung.

Einstellen der Weckzeit

Hinweis: Vergewissern Sie sich, dass das Radio die richtige Uhrzeit und das richtige Datum

anzeigt, bevor Sie einen Wecker einstellen.

Bei eingeschaltetem Radio (nicht im Standby-Modus):

1) Halten Sie die Taste MENU/INFO (MenU/Info) gedrickt, bist das Menu angezeigt wird.

2) Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zu <System> (System). Driicken Sie die Taste
SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen.

3) Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zu <ALARM> (Wecker). Driicken Sie die Taste
SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen.

4) Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zu <Alarm 1> (Wecker 1) oder <Alarm 2> (Wecker
2). Driicken Sie die Taste SELECT (Auswahlen) und lassen Sie sie wieder los. Die Stundenziffern
fir den Wecker blinken.

5) Nehmen Sie die Einstellung mithilfe der Taste TUNING+/TUNING- vor und driicken Sie die Taste
SELECT (Auswahlen), um zu bestatigen.

6) Die Minutenziffern blinkt jetzt. Nehmen Sie die Einstellung mithilfe der Taste TUNING+/TUNING-
vor und driicken Sie die Taste SELECT (Auswahlen), um zu bestatigen.

7) Sie konnen der Taste TUNING+/TUNING- die Weckdauer von 15, 30, 45, 60, 90 und 120 Minuten
auswahlen. Driicken Sie die Taste SELECT (Auswahlen) und lassen Sie sie wieder los.

8) Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zur Tonquelle fir den Wecker. Sie kdnnen zwischen
Summer, DAB oder UKW wahlen. Dricken Sie die Taste SELECT (Auswahlen) und lassen Sie
sie wieder los.

Hinweis: Wenn Sie als Quelle fiir den Wecker DAB oder UKW-Radio wahlen, blinkt im Display

,Last“ (Zuletzt). Driicken Sie die Taste TUNING+/TUNING-, um den zuletzt in DAB oder UKW

eingestellten Radiosender auszuwahlen, der fiir lhren Wecker verwendet wird.

9) Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zur Haufigkeit des Weckers. Sie kénnen zwischen
Daily (Taglich), Once (Einmal), Weekends (Wochenenden) oder Weekdays (Wochentage)
auswahlen. Driicken Sie die Taste SELECT (Auswahlen) und lassen Sie sie wieder los.

10) Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zur Haufigkeit des Weckers. Driicken Sie die Taste
SELECT (Auswahlen) und lassen Sie sie wieder los.
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11) Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zu ON (Ein). Driicken Sie die Taste SELECT
(Auswahlen) und lassen Sie sie wieder los. Im Display steht SAVE (Speichern).

Hinweis: Wenn Sie ,,Once” (Einmal) wahlen, werden Sie aufgefordert, das Datum fiir lhren

Wecker einzustellen.

Hinweis: Das Weckersymbol im unteren Teil des Displays bestitigt zusammen mit der Ziffer ,,1

oder ,,2“, dass ein Wecker eingestellt wurde.

Hinweis: Wenn die Uhrzeit nicht eingestellt ist oder nicht liber das Funksignal aktualisiert

werden konnte, wird <Time is not set> (Uhrzeit nicht eingestellt) angezeigt, wenn Sie versuchen,

den Wecker einzustellen. Das Radio fordert Sie dann auf, die Uhrzeit einzustellen. Ein Wecker

kann erst nach der Einstellung der Uhrzeit eingestellt werden.

Anhalten des Weckers

Wenn der Alarm ertont, driicken Sie die STANDBY/MODE-Taste kurz. Alternativ kénnen Sie auch die
Snooze/SLEEP-Taste (Snooze/Einschlaftimer) driicken und loslassen (siehe Snooze-Funktion unten).
Hinweis: Wenn Sie die Taste STANDBY / MODE driicken, um den Wecker zu stoppen, bleibt das
Weckersymbol auf dem Display und der Wecker ertont am nachsten Tag zur gleichen Zeit erneut, es
sei denn, er wurde auf ,Once” (Einmal) eingestellt.

Snooze-Funktion

Wenn Sie bei einem Wecker noch einige Minuten langer einschlafen mdchten, dricken Sie die
SNOOOZE-Taste, wahrend der Weckton zu héren ist. Der Wecker ertént nach 10 Minuten wieder.
Driicken Sie die Taste STANDBY/MODE (Standby/Modus), um die Snooze-Funktion einzuschalten.

Einschlaftimer

Sie kénnen Ihr Radio so einstellen, dass es sich automatisch ausschaltet, wenn Sie den Sleep-Timer
verwenden. Sie kdnnen zwischen Sleep (Einschlafen), Off (Aus), 15, 30, 45, 60 und 90 Minuten wahlen.
Im DAB- oder UKW-Modus:

Dricken Sie wiederholt die Taste ,SNOZZE/SLEEP* (Snooze/Einschlaftimer), um durch die
verschiedenen Optionen des Einschlaftimers wie Sleep, Off, 15, 30, 45, 60 und 90 Minuten zu blattern.
Driicken Sie die Taste SELECT (Auswahlen), um die Uhrzeit zu bestatigen.

Hinweis: Um den Einschlaftimer abzubrechen, folgen Sie den Schritten zur Einstellung der Einschlafzeit,
aber halten Sie an, wenn ,OFF* (Aus) angezeigt wird, und driicken Sie dann SELECT (Auswahlen),
um zu bestatigen.

Systemeinstellungen

lhr Radio muss eingeschaltet sein (nicht im Standby-Modus), um die Systemeinstellungen zu
andern.

Timeout fiir die Hintergrundbeleuchtung anzeigen
Sie kdénnen den Timeout fir die Hintergrundbeleuchtung einstellen. Es stehen die Optionen OFF
(Aus), 10, 20, 30, 45, 60, 90, 120 und 180 Sekunden zur Verfligung.

Im DAB- oder UKW-Modus:

1) Halten Sie die Taste Menu/Info gedriickt, um die MenUoptionen aufzurufen.

2) Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zu <System> (System). Driicken Sie die Taste
SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen.

3) Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zu <Backlight> (Hintergrundbeleuchtung). Driicken
Sie die Taste SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen.

4) <Timeout> wird angezeigt. Driicken Sie die Taste SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen.
Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING - durch die verfligbaren Timeout-Optionen fir die
Hintergrundbeleuchtung: OFF (Aus), 10, 20, 30, 45, 60, 90,120 und 180 Sekunden. Driicken Sie
die Taste SELECT (Auswahlen) und lassen Sie sie wieder los, um auszuwahlen.
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Software-Version

Sie kénnen die Softwareversion Ihres Radios tberprufen.

Im DAB- oder UKW-Modus:

1) Halten Sie die Taste Menu/Info gedruickt, um die Menuoptionen aufzurufen.

2) Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zu <System> (System). Driicken Sie die Taste
SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen.

3) Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zu <SW Ver> (SW-Version). Driicken Sie die Taste
SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen. Die Softwareversion wird angezeigt.

Zuriicksetzen auf Werkseinstellungen

Sie koénnen lhr Radio zurticksetzen und alle urspriinglichen Werkseinstellungen wiederherstellen.

Hinweis: Wenn Sie |hr Radio zurlicksetzen, werden alle Ihre gespeicherten Senderspeicher geldscht.

Im DAB- oder UKW-Modus:

1) Halten Sie die Taste Menu/Info gedrickt, um die MenUoptionen aufzurufen.

2) Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zu <System> (System). Driicken Sie die Taste
SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen.

3) Blattern Sie mit der Taste TUNING+/TUNING- zu <RESET> (Zurlicksetzen). Driicken Sie die Taste
SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen.

4) Es wird ,Reset <N>Y* (Werkseinstellungen? N/J) angezeigt. Blattern Sie mit der Taste TUNING+/
TUNING- zu <Y> (Ja). Driicken Sie die Taste SELECT (Auswahlen), um auszuwahlen.

5) Nach einigen Sekunden kehrt die Anzeige zur BegriiBungsanzeige zuriick und wechselt dann in
den Standby-Modus.

Technische Daten des Netzteils

Adaptereingang: 220-240 V~50/60 Hz 15 A maximal
Ausgang: DC5V=—==1A

Frequenzbereiche: UKW: 88,8 - 108 Mhz / DAB: 174 - 239 MHz

In einer Umgebung mit elektrostatischen Entladungen schaltet sich das Gerat moglicherweise aus
(kann JEDOCH nicht sachgemaR funktionieren). Der Benutzer muss das Gerat zurlicksetzen, indem
er oder sie das Geréat einschaltet, um den entsprechenden Modus zu wahlen und die Uhrzeit erneut
einzustellen.

Umweltschutz

@ Das Produkt wurde mit qualitativ hochwertigen Werkstoffen und Komponenten
% konzipiert und hergestellt, die recycelt und wiederverwendet werden kénnen.

Bei der Entsorgung von Batterien sollten 6kologische Aspekte beachtet werden.
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Dieses Symbol einer durchgestrichenen Mdlltonne auf Radern auf einem Produkt
weist daraufhin, dass fur das Produkt die europaische Richtlinie 2002/96/EG gilt.
Bitte informieren Sie sich Uber das ortliche Abfalltrennsystem fir elektrische und
elektronische Produkte. Bitte richten Sie sich nach den in lhrer Region geltenden
Vorschriften fur die Abfalltrennung und entsorgen Sie lhre alten Produkte nicht mit Ihren
. normalen Haushaltsabfallen. Die Entsorgung alter Produkte hilft, Umweltschaden zu
verhindern und lhre Gesundheit zu schitzen.
+ THOMSON ist eine Handelsmarke von TECHNICOLOR SA und seinen Tochtergesellschaften und

wird von Bigben Interactive unter Lizenz verwendet.

+ Sie finden diese Informationen auf dem Schild auf der Unterseite des Gerates.
VEREINFACHTE EU-KONFORMITATSERKLARUNG

Hiermit erklart Bigben Interactive, dass das Produkt CR50DAB der Richtlinie 2014/53/EU entspricht.
Der vollstandige Text der EU-Konformitatserklarung ist unter der folgenden Internetadresse verfigbar:

https://www.bigben-interactive.de/support/

Hergestellt in China

Hergestellt von BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette

CRT2 - FRETIN

CS 90414

59814 LESQUIN Cedex - Frankreich

www.bigben.eu

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE

396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin,

CS90414 - 59814 Lesquin Cedex, France

Bigben Interactive DEUTSCHLAND GmbH

Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v.

Waterloo Office Park / Batiment H

Dréve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium
Bigben Interactive NEDERLAND b.v.
‘s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Bigben Interactive SPAIN S.L.

C/ Musgo 5, 22 planta, 28023 Madrid, Spain

Bigben Interactive ITALIA s.r.

Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE
FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr

CIRIGED 09 69 32 59 62)

APPEL NON SURTAXE

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA, sat@bigbeninteractive.es

ITALIA, support@bigbeninteractive.it

www.bigben.eu
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THOMSON NE

CR50DAB
DAB WEKKERRADIO

HANDLEIDING

GELIEVE DEZE GEBRUIKSAANWIJZING GOED DOOR TE NEMEN
VOOR U HET TOESTEL IN GEBRUIK NEEMT EN BEWAAR HET
ZODAT U HET LATER NOG KAN RAADPLEGEN.




Inhoud

Aan de slag 1 Netvoeding 4
Veiligheidsvoorschriften 1 De DAB-radio gebruiken 4
Onderhoud van het toestel 2  De FM-radio gebruiken 6
Houd rekening met het milieu 2 Het alarm instellen 8
Inhoud van de verpakking 3  Systeeminstellingen 9
Beschrijving van de onderdelen 3 Opmerkingen 10
Voeding 4

Eerste stap

» Haal het toestel uit de doos.

» Verwijder al het verpakkingsmateriaal van het product.

* Leg het verpakkingsmateriaal in de doos en bewaar het of gooi het weg op een veilige en correcte plaats.

Veiligheidswaarschuwingen en kennisgeving

» Lees en begrijp alle instructies voordat u dit product in gebruik neemt. De garantie is ongeldig voor
schade die wordt veroorzaakt door het negeren van de instructies.

» Verwijder nooit de behuizing van dit apparaat.
» Plaats dit apparaat nooit op andere elektrische apparaten.

» Zorg ervoor dat er niet op de kabel kan worden gelopen of dat deze bekneld kan raken, vooral bij de
stekker, het stopcontact en het punt waar de kabel uit het apparaat komt. Zorg dat de netspanning
overeenstemt met de spanning die op het zwarte label is vermeld. Haal altijd de stekker uit het
stopcontact door de stekker vast te houden en eruit te halen. Trek nooit aan de kabel. Voordat u de
stekker in het stopcontact steekt, controleer of alle andere aansluitingen gemaakt zijn.

» Gebruik alleen hulpstukken/accessoires die door de fabrikant zijn aanbevolen.

+ Laat alle reparaties door bekwame vaklui uitvoeren. Onderhoud is nodig als het apparaat op welke
manier dan ook beschadigd is geraakt, zoals:

- een beschadigde stroomkabel,

- gemorste vloeistoffen of voorwerpen die in het apparaat terecht is gekomen,
- het apparaat is blootgesteld aan regen of vocht,

- het apparaat niet naar behoren werkt,

- of het apparaat is gevallen.

* Het typeplaatje kunt u vinden aan de onderkant van het apparaat.

» Zorg voor voldoende ruimte rondom het product voor een goede ventilatie.

» Het gebruik van dit apparaat dient plaats te vinden in een gematigd klimaat, niet in direct zonlicht,
open vuur of hitte. Niet in de buurt van hittebronnen plaatsen.

» Stel batterijen (geplaatste accu’s of batterijen) niet bloot aan overmatige warmte zoals zonlicht,
vuur, etc.

* “Trek de stekker uit het stopcontact alvorens te reinigen. Smeer nooit een onderdeel van dit
apparaat. Maak het apparaat schoon met een zachte doek. Gebruik geen schuurmiddelen of
agressieve schoonmaakmiddelen. Zorg dat het snoer, stekker of adapter altijd makkelijk bereikbaar
zijn zodat u het apparaat indien nodig snel kunt scheiden van het stroomnet.”

» Gebruik dit toestel niet in de buurt van water. Het mag niet in contact komen met drup- of spatwater.
Gebruik dit toestel niet in een vochtige of natte omgeving.

» Haal de stekker uit het stopcontact tijdens onweer of als het gedurende een lange periode niet zal
worden gebruikt.
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BESCHERMINGSKLASSE I

HE=

GELIJKSTROOMVOEDING

CAUTION WISSELSTROOM

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

OPGELET UITSLUITEND BESTEMD VOOR

RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOKKEN GEBRUIK BINNENSHUIS
NIET OPENEN

¢

Hetsymbool van de bliksem met het pijitje in een gelijkzijdige driehoek is een waarschuwingsteken
om de aandacht van de gebruiker te vestigen op de aanwezigheid van elektrische netspanning
in het product zelf, die een risico op elektrische schokken zou kunnen veroorzaken.

f Het uitroepteken in een driehoek duidt op de aanwezigheid van belangrijke bedienings-

en onderhoudsinstructies in de documentatie bij het apparaat.

Plaats het toestel in de gewenste positie en wikkel het snoer af. Steek de stekker
in het stopcontact en, indien gewenst, schakel het toestel in. ﬂ

Veiligheid Waarschuwing

Let op de volgende informatie Gebruik alleen de voedingsbronnen die

A hieronder zijn vermeld.
» De AC/DC adapter wordt als ontkoppelingsapparaat gebruikt.

De AC/DC adapter of apparaat mag niet worden geblokkeerd OF moet
makkelijk toegankelijk zijn tijdens het beoogde gebruik.

Om het apparaat volledig van de voeding te ontkoppelen, moet de AC/DC
adapter van het apparaat uit het stopcontact worden getrokken.

» Dit product is uitsluitend bestemd voor het gebruik met de meegeleverde
adapter:
Fabrikant: OBELIEVE
Model: OBL-0501000E

» Het typeplaatje bevindt zich aan de onderkant van het apparaat.

Inhoud van de verpakking

Controleer en identificeer de inhoud van uw verpakking:
» Toestel

» Gebruiksaanwijzing

» AC-adapter
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Beschrijving van de onderdelen

DOS0E0SGoD,
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@
1) LUIDSPREKER 8) PRESET KNOP
2) LCD-SCHERM 9) TUNING- (<<) KNOP
3) STANDBY/MODE KNOP 10) TUNING+ (>>) KNOP
4) VOLUME-/AL.1 KNOP 11) SELECT KNOP
5) VOLUME+/AL.2 KNOP 12) FM-DRAADANTENNE
6) MENU/INFO KNOP 13) DC-AANSLUITING
7) SNOOZE/SLEEP KNOP
Netvoeding

Het toestel met AC-voeding gebruiken

Steek het ene uiteinde van het meegeleverd snoer in de 5V DC-IN-aansluiting aan de achterkant van
het apparaat en het andere uiteinde in een stopcontact.

Bij de eerste ingebruikname dient het snoer stevig in de aansluiting te worden gestoken. Als het niet
werkt, dient u de juiste aansluiting nogmaals te controleren.

Werking

Druk op de STANDBY/MODE knop om het apparaat in te schakelen. Druk en houd de knop 2 seconden
ingedrukt om het apparaat uit te schakelen.

Het volume regelen

Druk op de VOLUME- knop om het volume te verlagen.

Druk op de VOLUME+ knop om het volume te verhogen. Tijdens het regelen van het volume, bekijk
het scherm voor het ingestelde volumeniveau.
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De DAB-radio gebruiken

Draadantenne

Zorg dat de antenne volledig open ligt voordat u op een DAB-station afstemt. Dit zorgt ervoor dat de
maximale signaalsterkte beschikbaar is wanneer de radio start met scannen. Het open leggen van de
draadantenne zorgt tevens voor de best mogelijke geluidskwaliteit.

DAB-radiomodus

Controleer of uw radio zich in de DAB-modus bevindt. Als de DAB-modus nog niet actief is, druk kort
op de ‘STANDBY/MODE' knop om naar de DAB-modus te gaan (bekijk het scherm).

De eerste keer u de radio gebruikt of wanneer de lijst met stations leeg is, start uw radio automatisch
met het zoeken naar DAB-radiostations.

Als u tijdens het uitschakelen van de radio naar een DAB-station luistert, dan wordt dit station
automatisch geselecteerd wanneer u de radio opnieuw inschakelt.

Op een ander DAB-station afstemmen

In de DAB-modus:

1) Druk op de TUNING+/TUNING- knop aan de bovenkant van de radio om de beschikbare stations
te doorlopen.

2) Als het station waar u naar wilt luisteren wordt weergegeven, druk op de SELECT knop om te
bevestigen. De radio zal met een kleine vertraging op uw gekozen station afstemmen.

Naar DAB-stations zoeken

Met DAB-radio komen er regelmatig extra stations en services beschikbaar. Het is dus een goed idee
om nu en dan een handmatige zoekopdracht uit te voeren zodat de meest recente lijst met stations
in het geheugen van uw radio is opgeslagen. Als u uw radio naar een andere locatie hebt gebracht,
bijv. als u op reis gaat, is het tevens een goed idee om een handmatige zoekopdracht uit te voeren.

Als de DAB-modus nog niet actief is, druk kort op de ‘STANDBY/MODE' knop om naar de DAB-modus
te gaan.

1) Druk en houd de MENU/INFO knop ingedrukt totdat het scherm op <Scan> is ingesteld.
2) Druk op de SELECT knop om het zoeken naar stations te starten.

Prune DAB-stations
U kunt de DAB-stations die in de lijst met stations staan, maar in uw gebied niet beschikbaar zijn,
verwijderen. Deze zijn aangegeven met een ,?" prefix.

1) Druk en houd de ,Menu/Info' knop ingedrukt totdat het scherm <Scan> weergeeft en gebruik
de TUNING+ of TUNING- knop om naar ‘Prune’ te gaan. Druk op de SELECT knop om het te
selecteren.

2) ‘Prune <N> Y’ wordt weergegeven. Gebruik de TUNING+ of TUNING- knop om naar ‘Y’ te gaan.
Druk op de SELECT knop om het te selecteren en een prune van de lijst met stations uit te voeren.
Stations met een ‘?’ prefix worden niet langer weergegeven.

Een DAB-voorkeuzestation in het geheugen opslaan

U kunt tot 20 DAB-radiostations in het geheugen opslaan voor een onmiddellijke toegang tot uw
favoriete stations.

Opmerking: Wanneer u DAB-radiostations in het geheugen opslaat, worden uw FM-voorkeuzestations

niet overschreven.

1) Stem uw radio af op het station dat u in het geheugen wilt opslaan.

2) Druk en houd de PRESET knop aan de bovenkant van uw radio ingedrukt.

3) Druk vervolgens op de TUNING+/TUNING- knop om naar de positie te gaan waar u het radiostation
(1-20) wilt opslaan.

4) Druk op de SELECT knop om het te selecteren en het scherm geeft STORED' (opgeslagen) weer
als bevestiging.

Opmerking: Als er reeds een DAB-station op een bepaalde positie is opgeslagen, wordt deze door het

nieuwe station overschreven.
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Op een DAB-station afstemmen
In de DAB-modus
1) Druk op de PRESET knop.

2) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar de positie van het voorkeuzestation te gaan dat
u wilt beluisteren (1-20). Druk kort op de SELECT knop om het te selecteren. De radio wordt
onmiddellijk op dat station afgestemd en vervolgens afgespeeld.

Opmerking: Als er geen DAB-station onder de PRESET knop is opgeslagen, wordt ‘Empty’ (Leeg)
weergegeven en gaat de radio terug naar het vorig gekozen radiostation.

Informatie op het DAB-scherm

Tijdens het luisteren naar een DAB-station kunt u de informatie die op de tweede lijn van het scherm

verschijnt wijzigen. Er zijn verschillende soorten van informatie die door de omroep worden verzonden.

» Dynamic Label Segment (DLS)

Dit is scrollende tekstinformatie die door de omroep worden verzonden. De informatie kan de naam

van een artiest, titel van de track, de naam van de DJ, contactgegevens van het radiostation etc. zijn.

+ Signaalsterkte

De indicator *kk ---- verschijnt op het scherm om de minimum signaalsterkte voor aanvaardbaar

luisteren aan te geven. Het symbool van geeft de werkelijke ontvangen signaalsterkte weer. Hoe

sterker het signaal, hoe meer naar rechts de pijl zich zal bevinden.

* Programmatype (PTY) - zoals ,Rock’, ,Pop’, ,Talk’ (Spraak) of ,News"‘ (Nieuws).

» Multiplexnaam - geeft het uitzendgebied en de collectie van radiostations op deze frequentie weer

bijv. BBC National DAB, Digital 1 Network.

» Kanaal en frequentie - bijv.: 12B 225.648 MHz

+ Signaalinformatie

De doorvoersnelheid waartegen het signaal wordt verzonden.

+ Signaalfout

Deze wordt weergegeven als een nummer tussen 0 en 99. Het is niet aangenaam om te luisteren naar

een radiostation met een signaalfoutwaarde van 30 of meer. Probeer de antenne aan te passen of

breng uw radio naar een andere ruimte om de ontvangst te verbeteren.

+ Tijd en datum

Door de omroep geleverd.

1) Druk herhaaldelijk kort op de ,Menu/Info’ knop aan de bovenkant van de radio om de verschillende
informatie-opties te doorlopen.

Dynamic Range Control (DRC)

In de DAB-modus:

Het dynamisch bereik voor elk radioprogramma wordt door de omroep van elk radiostation ingesteld

en kan variéren naargelang het type van het uitgezonden programma, zoals popmuziek, klassieke

muziek of een praatprogramma. Het dynamic range control-signaal wordt samen met het audiosignaal

voor elk programma verzonden en met behulp van uw radio kunt u dit control-signaal gebruiken

om het dynamisch bereik (het verschil tussen de luidste en stilste geluiden) van het uitgezonden

geluidssignaal te vergroten of te verkleinen. Het dynamisch bereik wijzigen kan de ‘geluidssterkte’

en/of ‘geluidskwaliteit’ van het programma waarnaar u luistert wijzigen, zodat het beter past bij uw

luisteromstandigheden en persoonlijke luistereisen. Bijv. in een luide omgeving, waar de stille geluiden

worden gedempt, zorgt het instellen van de compressie naar maximum voor het versterken van de

stille geluiden, terwijl de luidste geluiden op hun oorspronkelijk niveau blijven.

Er zijn 3 compressieniveaus:

» DRC Uit: geen compressie. Dit is de standaard instelling.

* DRC Low: medium compressie.

» DRC High: maximum compressie.

1) Druk en houd de ,Menu/Info* knop ingedrukt totdat het scherm op ,<scan>‘is ingesteld.

2) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar ‘DRC’ te gaan en druk op de SELECT knop om het
te selecteren.

3) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om de 3 beschikbare compressieniveaus te doorlopen en
druk op de SELECT knop om het te selecteren.
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De FM-radio gebruiken

FM-radiomodus

Als de FM-modus nog niet actief is, druk kort op de ‘STANDBY/MODE' knop om naar de FM-modus
te gaan (bekijk het scherm).

Als u tijldens het uitschakelen van de radio naar een FM-station luistert, dan wordt dit station automatisch
geselecteerd wanneer u de radio opnieuw inschakelt.

Op een FM-station afstemmen

Druk en houd de TUNING+/TUNING- knop aan de bovenkant van uw radio ingedrukt om in de
frequentieband omhoog te zoeken.

Druk op de TUNING+ of TUNING- knop om de frequentie telkens in stappen van 0.05 MHz fijn af te
stemmen.

Opmerking: Als de ontvangst nog steeds zwak is, pas de positie van de antenne aan of breng de radio
naar een andere ruimte.
Voorkeuzestations instellen

U kunt tot 20 FM-radiostations in het geheugen opslaan voor een onmiddellijke toegang tot uw

favoriete stations.

Opmerking: Wanneer u FM-radiostations in het geheugen opslaat, worden uw DAB-voorkeuzestations

niet overschreven.

1) Stem uw radio af op het station dat u in het geheugen wilt opslaan.

2) Druk en houd de PRESET knop aan de bovenkant van uw radio ingedrukt.

3) Druk vervolgens op de TUNING+/TUNING- knop om naar de positie te gaan waar u het radiostation
(1-20) wilt opslaan.

4) Druk op de SELECT knop om het te selecteren en het scherm geeft STORED' (opgeslagen) weer
als bevestiging.

Opmerking: Als er reeds een FM-station op een bepaalde positie is opgeslagen, wordt deze door het

nieuwe station overschreven.

Op een FM-station afstemmen

In de FM-modus:

1) Druk op de PRESET knop.

2) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar de positie van het voorkeuzestation te gaan dat
u wilt beluisteren (1-20). Druk kort op de SELECT knop om het te selecteren. De radio wordt
onmiddellijk op dat station afgestemd en vervolgens afgespeeld.

Opmerking: Als er geen FM-station onder de PRESET knop is opgeslagen, wordt ‘EMPTY’ (Leeg)

weergegeven en gaat de radio terug naar het vorig gekozen radiostation.

Informatie op het FM-scherm

Tijdens het luisteren naar een FM-station kunt u de informatie die op het scherm verschijnt wijzigen.

» Radiotext (RT)
Dit is scrollende tekstinformatie die door de omroep worden verzonden. De informatie kan de naam
van een artiest, titel van de track, de naam van de DJ, contactgegevens van het radiostation etc. zijn.

» Programmatype (PTY) zoals ,Rock’, ,Pop’, ,Talk’ (Spraak) of ,News* (Nieuws).

» Naam of frequentie van station, bijv. BBC R4 of 93.30MHz

Audiomodus---Stereo of mono

Tijd en datum---Door de omroep geleverd.

1) Druk herhaaldelijk kort op de Menu/Info knop aan de bovenkant van de radio om de verschillende

informatie-opties te doorlopen.

De tijd en datum instellen

De eerste keer u naar DAB-radio luistert, worden de tijd en datum van uw product automatisch
gesynchroniseerd in de 24-uurnotatie overeenkomstig de uitzending van de DAB-service. Deze wordt
automatisch gesynchroniseerd volgens de zomertijd. U kunt de tijd en datum echter tevens handmatig
instellen.
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In de DAB-modus:

1) Druk en houd de ,Menu/Info* knop ingedrukt totdat ‘<SCAN>‘ wordt weergegeven.

2) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar ‘<System>’ (systeem) te gaan. Druk op de SELECT
knop om het te selecteren.

3) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar ‘<Time>’ (tijd) te gaan. Druk op de SELECT knop
om het te selecteren. ‘<Set Time> (Tijd instellen) wordt weergegeven. Druk op de SELECT knop
om het te selecteren.

4) Het uur knippert. Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar het juiste uur te gaan. Druk op de
SELECT knop om het te selecteren.

5) De minuten knipperen. Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar de juiste minuten te gaan.
Druk op de SELECT knop om het te selecteren.

6) De dag knippert. Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om aan te passen en druk op de SELECT
knop om de dag, maand en jaar in te stellen. Gebruik dezelfde methode als voor het instellen van
de tijd.

Na het bevestigen van de juiste datum wordt ‘SAVE' (opslaan) weergegeven en gaat het scherm terug

naar ,<SET TIME>* (tijd instellen).

Gebruik nu de TUNING+/TUNING- knop om instellingen te doorlopen, zoals u hebt gedaan voor het

instellen van de tijd en de datum, om de volgende instellingen aan te passen:

* 12/24-uur tijdnotatie

* De datumnotatie, DD-MM-JJJJ of MM-DD-JJJJ

* Om de tijd automatisch vanaf het DAB-signaal, FM-signaal, DAB of FM-signaal bij te werken of de

tijd niet bij te werken.

Het alarm instellen

Opmerking: Controleer of de radio op de juiste tijd en datum is ingesteld voordat u het alarm instelt.

Met uw radio ingeschakeld (niet in stand-by):

1) Druk en houd de MENU/KNOP knop ingedrukt totdat het menu wordt weergegeven.

2) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar ‘<System>’ (systeem) te gaan. Druk op de SELECT
knop om het te selecteren.

3) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar ‘<ALARM>’ (alarm) te gaan. Druk op de SELECT
knop om het te selecteren.

4) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar <Alarm 1> of <Alarm 2>, indien nodig, te gaan.
Druk en laat de SELECT knop los. Het uur voor het alarm knipperen.

5) Gebruik de TUNING+TUNING- knop om aan te passen en druk op de SELECT knop om te bevestigen.

6) De minuten knipperen. Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om aan te passen en druk op de
SELECT knop om te bevestigen.

7) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om de gewenste alarmduur te kiezen. U hebt keuze uit 15,
30, 45, 60, 90 en 120 minuten. Druk en laat de SELECT knop los.

8) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om de gewenste geluidsbron voor het alarm in te stellen. U
hebt keuze uit zoemer, DAB of FM. Druk en laat de SELECT knop los.

Opmerking: Als u DAB of FM-alarm voor de alarmbron kiest, knippert ,Last‘ op het scherm.

Druk op de TUNING+/TUNING- knop om het te selecteren en het laatste beluisterde DAB of FM-

radiostation wordt als uw alarm gebruikt.

9) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar de frequentie voor het alarm te gaan. U kunt kiezen
uit Dagelijks, Eenmaal, Weekends of Weekdagen. Druk en laat de SELECT knop los.

10) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar het volume voor het alarm te gaan. Druk en laat de
SELECT knop los.

11) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar ON (aan) te gaan. Druk en laat de SELECT knop
los. Het scherm geeft ,SAVE' (opslaan) weer als bevestiging.
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Opmerking: Als u ,,Once“ (eenmaal) selecteert, zal er u worden gevraagd om de datum voor uw
alarm in te stellen.

Opmerking: Het alarmsymbool aan de onderkant van het radioscherm, samen met het cijfer ‘1’
of ‘2’, geven aan dat er een alarm is ingesteld.

Opmerking: Als de tijd niet is ingesteld of niet door het radiosignaal bijgewerkt is, wordt <Time
is not set> (Tijd is niet ingesteld) weergegeven wanneer u het alarm probeert in te stellen. De
radio zal u vervolgens vragen om de tijd in te stellen. De wekker kan alleen worden gezet als
de tijd reeds is ingesteld.

Het alarm stoppen

Als het alarm afgaat, druk kort op de STANDBY/MODE knop of druk kort op de Snooze/Sleep knop
(zie de Sluimerfunctie hieronder).

Opmerking: Als u op de STANDBY/MODE knop drukt om het alarm te stoppen, blijft het alarmsymbool
op het scherm weergegeven en gaat het alarm de volgende dag op het hetzelfde tijdstip af, tenzij het
slechts voor ,,Once” (Eenmaal) werd ingesteld.

Sluimerfunctie

Als u het alarmgeluid gedurende enkele minuten wilt sluimeren, druk tijdens het afgaan van het alarm
op de SNOOZE knop. Het alarm gaat na 10 minuten opnieuw af. Druk op de STANDBY/ MODE knop
om de sluimerfunctie uit te schakelen.

Inslaaptimer

U kunt uw radio instellen om deze automatisch te laten uitschakelen met behulp van de inslaaptimer.
U kunt kiezen uit Sleep (slapen), Off (uit), 15, 30, 45, 60 en 90 minuten.

In de DAB of FM-modus:

Druk herhaaldelijk op de SNOOZE/SLEEP knop om de volgende inslaaptijdopties te doorlopen: Sleep
(slapen), Off (uit), 15, 30, 45, 60 en 90 minuten. Druk op de SELECT knop om te bevestigen.

Opmerking: Om de inslaaptimer te annuleren, volg de stappen voor het instellen van de inslaaptijd
en stop wanneer 'OFF" (uit) wordt weergegeven en druk dan op de SELECT knop om te bevestigen.

Systeeminstellingen
Uw radio moet ingeschakeld zijn (niet in stand-by) om de systeeminstellingen te kunnen wijzigen.

Time-out voor achtergrondverlichting van scherm
U kunt de time-out voor de achtergrondverlichting van het scherm regelen. De opties OFF (uit), 10, 20,
30, 45, 60, 90, 120 en 180 seconden zijn beschikbaar.

In de DAB of FM-modus:

1) Druk en houd de Menu/Info knop ingedrukt om de menu-opties te openen.

2) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar ‘<System>’ (systeem) te gaan. Druk op de SELECT
knop om het te selecteren.

3) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar ‘<Backlight>' (Achtergrondverlichting) te gaan.
Druk op de SELECT knop om het te selecteren.

4) ‘<Timeout>’ (time-out) wordt weergegeven. Druk op de SELECT knop om het te selecteren. Gebruik
de TUNING+/TUNING- knop om de beschikbare time-outopties voor de achtergrondverlichting te
doorlopen: OFF (uit), 10, 20, 30, 45, 60, 90,120 of 180 seconden. Druk kort op de SELECT knop
om het te selecteren.
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Softwareversie

U kunt de softwareversie van uw radio raadplegen.

In de DAB of FM-modus:

1) Druk en houd de Menu/Info knop ingedrukt om de menu-opties te openen.

2) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar ‘<System>’ (systeem) te gaan. Druk op de SELECT
knop om het te selecteren.

3) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar ‘<SW Ver>’ te gaan. Druk op de SELECT knop om
het te selecteren. De softwareversie wordt weergegeven.

Op de fabrieksinstellingen terugzetten

U kunt uw radio op de oorspronkelijke fabrieksinstellingen terugzetten.

Opmerking: Als u uw radio opnieuw op de fabrieksinstellingen instelt, worden alle opgeslagen

voorkeuzestations verwijderd.

In de DAB of FM-modus:

1) Druk en houd de ‘Menu/Info’ knop ingedrukt om de menu-opties te openen.

2) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar ‘<System>’ (systeem) te gaan. Druk op de SELECT
knop om het te selecteren.

3) Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar ‘<RESET>’ te gaan. Druk op de SELECT knop om
het te selecteren.

4) ‘Reset <N> Y’ wordt weergegeven. Gebruik de TUNING+/TUNING- knop om naar ‘<Y>’ te gaan.
Druk op de SELECT knop om het te selecteren.

5) Het scherm geeft na enkele seconden ,Welcome' (welkom) weer en gaat vervolgens in stand-by.

Specificaties van de adapter
Invoer adapter: 220-240V~50/60Hz 15A MAX.
Uitvoer: DC5V=—=—=1A
Frequentiebereiken: FM: 88.8 — 108Mhz / DAB: 174 — 239MHz
In een omgeving met elektrostatische ontlading kan het apparaat uitschakelen (MAAR kan niet naar

behoren werken). De gebruiker dient het apparaat terug te zetten door het apparaat in te schakelen,
de gepaste modus te kiezen en de tijd opnieuw in te stellen.

Houd rekening met het milieu

Uw product is ontworpen en gemaakt met hoogwaardige materialen en componenten

%@ die gerecycleerd en opnieuw gebruikt kunnen worden.

Voer de batterij op een milieuvriendelijke manier af.
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Als dit ‘doorgekruiste vuilnisbak’-symbool op een product is vermeld, geeft dit aan
dat het product onder de Europese richtlijn 2002/96/EG valt. Informeer u over het
inzamelsysteem voor elektrische en elektronische producten dat in uw gemeente van
kracht is. Gelieve de lokale wetten te respecteren en uw oude toestellen niet met het
huisafval weg te gooien. Verwijder uw afgedankt product in overeenstemming met
de lokale wetgeving en gooi het niet met uw normale huisafval weg. Door te zorgen
I oor een juiste verwijdering van uw afgedankt product helpt u mogelijke negatieve
gevolgen voor het milieu en de menselijke gezondheid te voorkomen.
* THOMSON is een handelsmerk van TECHNICOLOR SA of zijn partnerbedrijven en wordt gebruikt
onder licentie van Bigben Interactive.
» De informatie bevindt zich op het plaatje aan de achterkant van het toestel.

VEREENVOUDIGDE EU-CONFORMITEITSVERKLARING
Hierbij verklaar ik, Bigben Interactive, dat het type radioapparatuur CR50DAB conform is met richtlijn
2014/53/EU.
De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring kan worden geraadpleegd op het volgende
internetadres: https://www.bigbeninteractive.com/support/

Gemaakt in China
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Komma igang

Ta ut apparaten ur férpackningen.
Ta bort eventuellt forpackningsmaterial fran produkten.
Placera férpackningsmaterialet inuti forpackningen och antingen forvara eller kassera den korrekt.

Sédkerhetsvarningar och meddelanden

Las igenom alla instruktioner innan denna produkt anvands. Garantin géller inte om skada uppstar
pa grund av att instruktionerna inte har foljts.

Ta aldrig bort holjet pa denna enhet.
Placera aldrig denna enhet ovanpa nagon annan elektrisk utrustning.

Se till att skydda natkabeln fran att bli trampad pa eller klamd, i synnerhet vid kontakterna, extrauttag
och vid den punkt dar kabeln kommer ut fran enheten. Kontrollera att strémspanningen motsvarar
den spanning som specificerats pa etiketten pa baksidan. Vid urkoppling av strémkabeln, dra alltid
ut kontakten fran eluttaget. Dra aldrig i kabeln. Innan strdmkabeln ansluts, se till att du har slutfort
alla andra anslutningar.
Anvand endast tillsatser/tillbehér som angivits av tillverkaren.
All service ska utféras av auktoriserad personal. Service kravs nar enheten har skadats pa nagot
satt, sdsom:

- skadad stromforsorjningskabel,

- spilld vatska eller foremal har kommit in i enheten,

- enheten har utsatts for regn eller fukt,

- enheten fungerar inte normailt,

- eller sa har enheten tappats.
Marketiketten hittas pa apparatens undersida.
Se till att det finns tillrackligt med utrymme runt produkten fér god ventilation.
Anvandning av denna enhet maste ske i moderat klimat, undan fran direkt solljus, 6ppna lagor eller
hetta. Installera inte den nara heta kallor.
Batterier (installerat batteripaket eller batterier) far inte utsattas for stark varme som t.ex. solsken,
eld etc.
“Koppla ifran innan rengdring. Smorj aldrig nagon del av denna enhet. Rengor
apparaten med en mjuk trasa. Anvand inte slipande eller starka rengdringsmedel.
Se till att det alltid ar latt att komma at natkabel, stromkontakt eller adapter for att koppla fran denna
enhet fran stromkallan.”
Anvand inte denna apparat i narheten av vatten. Den far inte komma i kontakt med droppande eller
skvattande. Anvand inte denna apparat i vata eller fuktiga forhallanden.
Koppla ur denna apparat vid askvader eller nar den inte anvands under en langre period.

-SV1-



A\
A\

KLASS 2-MATERIAL
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DC STROMFORSORJNING

CAUTION VAXELSTROM
RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

VARNING

RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR
OPPNA EJ

ENDAST FOR INOMHUSBRUK

¢

Blixtsymbolen inuti en liksidig triangel varnar anvandaren for narvaro av oisolerade farliga
elektriska spanningar inuti produkten, som ar tillréckligt starka for att utgora en risk for
elektriska stotar.

Utropstecknet inuti en triangel indikerar narvaron av viktiga drifts- och
underhallsinstruktioner (service) i dokumentationen som medféljer enheten.

Placera enheten pa dnskad plats och linda ut strémkabeln. Koppla in kabeln i

eluttaget och sla pa apparaten. ﬂ

Sakerhet Varning

Observera foljande information Anvand endast stromforsorjning som listas

A nedan.
+ Strémadaptern anvands som en frankopplingsenhet.

Strémadaptern for apparaten skall inte tilltdppas OCH ska vara lattatkomlig
under avsedd anvandning.

For att fullstandig koppla ifran strdminmatningen stromadaptern till apparaten
vara frankopplad fran elnatet.

» Denna produkt ar endast avsedd att anvandas med medfdljande adapter:
Tillverkare: OBELIEVE
Modell: OBL-0501000E

» Marketiketten ar markerad pa nedre panelen pa apparaten.

Forpackningens innehall

Kontrollera och identifiera innehallet i ditt paket:
* Huvudenhet

* Bruksanvisning

» Natadapter vaxelstréom
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Beskrivning av delar

1 3456 7 8910l 1
2 13
) 2]
@
1) HOGTALARE 8) FORINSTALLNINGSKNAPP
2) LCD-DISPLAY 9) KNAPP INSTALLNING (<<)
3) KNAPP STANDBY/LAGE 10) KNAPP INSTALLNING (>>)
4) KNAPP VOLYM-/AL.A 11) VALKNAPP
5) KNAPP VOLYM+/AL.2 12) FM TRADANTENN
6) KNAPP MENY/INFO 13) DC-UTTAG
7) KNAPP SLUMRA/SOVA

Stromfoérsorjning
Stromforsorj enheten med vaxelstrom

Sétt i ena anden av den medféljande stromsladden i 5V DC-IN uttaget som ar placerat pa baksidan av
enheten och den andra anden i ett vagguttag.

Vi forsta anvandning maste sladden tryckas in hart i vagguttaget. Om det inte fungerar med vaxelstrom,
férsok igen for att garantera en anslutning.

Anvéandning

Tryck pa "STANDBY/MODE"-knappen for att sla pa enheten. Tryck pa och hall kvar den i 2 sekunder
for att stdnga AV enheten.

Volymjustering

Tryck pa knappen VOLUME- fér att sdnka volymen.

Tryck pa knappen VOLUME+ for att 6ka volymen. Nar du justerar volymen kontrollera displayen, dar
bekraftas volyminstaliningen.
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Anvdnda DAB radion

Tradantenn

Se till att antennen ar helt utdragen innan du férsoker stalla in en DAB-station. Detta kommer att se
till att maximal signalstyrka &r tillganglig nar radion borjar s6ka. Utdragning av tradantennen kommer
ocksa att se till att garantera basta méjliga ljudkvalitet.

DAB-radioldge

Kontrollera att radion ar i DAB-lage. Om den inte redan ar i DAB-lage, tryck pa och slapp knappen

“STANDBY/MODE” for att ga in i DAB-lage (se displayen).

Forsta gangen som du anvander radion eller om stationslistan ar tom kommer radion automatiskt att

borja soka efter DAB-radiostationer.

Om du lyssnade pa en DAB-station nar du stangde av radon kommer denna station automatiskt att

valjas nar du slar pa radion igen.

Byta DAB-station

| DAB-lage:

1) Tryck pa knappen TUNING+/TUNING- ovanpa radion for att rullaigenom de tillgangliga stationerna.

2) Nar stationen som du vill lyssna pa visas tryck pa knappen SELECT for att bekrafta. Det kommer
att vara en kort fordrdjning medan stationen stéller in den valda stationen.

Sokning efter DAB-stationer

Med DAB-radio blir ytterligare stationer och tjanster tillgangliga regelbundet, sa det ar en bra ide att

emellanat gora en manuell sékning for att vara saker pa att du har den senaste stationslistan i radions

minne. Om du har flyttat radion till en annan plats, t.ex. om du aker pa semester, ar det ocksa en bra

ide att géra en manuell sokning.

Om den inte redan ar i DAB-lage, tryck pa och slapp knappen “STANDBY/MODE” for att ga in i DAB-lage.
1) Tryck pa och hall kvar knappen MENU/INFO tills displayen andras till <Scan>.
2) Tryck pa knappen SELECT for att borja soka efter stationer.

Rensa DAB-stationer

Du kan ta bort DAB-stationerna i stationslistan som inte kan tas emot i ditt omradet. De listas med ett “?” prefix.

1) Tryck pa och hall kvar knappen Menu/Info tills displayen andras till <Scan> och anvand knappen
TUNING+/TUNING- for att rulla till “Prune”. Tryck pa knappen SELECT for att valja.

2) “Prune <N>Y” visas. Anvand knappen TUNING+ eller TUNING- for att rulla till “Y”. Tryck pa knappen
SELECT for att vélja och rensa stationslistan. Stationer med ett “?” prefix kommer inte langre att visas.

Spara en forinstélld DAB-station

Radion kan spara upp till 20 DAB-stationer i forinstallningsminnet for direkt atkomst till dina favoritstationer.

Notera: Nar du sparat forinstallda DAB-stationer kommer dessa inte att skriva 6ver dina forinstallda
FM-stationer.

1) Stall in radion pa den station som du vill forinstalla.
2) Tryck pa och hall kvar knappen PRESET ovanpa radion.

3) Tryck sedan pa knappen TUNING+/TUNING- for att rulla genom den forinstallda platsen dar du
vill spara radiostationen (1-20).

4) Tryck pa knappen SELECT for att valja och displayen kommer att bekrafta “STORED” (lagrad).
Notera: Om det redan finns en befintlig férinstalld DAB-station pa platsen kommer den att skrivas 6ver
nar du sparar den nya stationen.

Stall in pa en forinstalld DAB-station

| DAB-lage

1) Tryck pa knappen PRESET.

2) Anvand sedan knappen TUNING+/TUNING- for att till den forinstallda platsen och stationen som
du vill lyssna pa (1-20). Tryck pa och slapp knappen SELECT for att valja. Radion kommer att
stalla in den stationen och bérja spela.

No}era: Qm ingen DAB-station har sparats under férinstallningsknappen, visas “Empty”

(FORINSTALLNING TOM) och radion kommer att aterga till tidigare valda radiostationen.
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DAB-displayinformation

Vid lyssning pa en DAB-station kan du &ndra informationen som visas pa den andra raden pa
displayen. Det finns flera olika typer av information som skickas ut av sdndaren.

» Dynamisk etikettesegmenttext (DLS)

Detta ar rullande textinformation som skickas ut av séndaren. Informationen kan besta av namnet pa
en artist eller musiktitel, DJ-namn, kontaktinformation for radiostationen osv.

+ Signalstyrka

Indikatorn =k ---- visas pa displayen for att indikera minimum signalstyrkan for acceptabel lyssning.
Symbolen indikerar den verkliga signalstyrkan som du tar emot. Ju starkare signal desto langre at
hoger pa raden kommer pilen att vara.

* Programtyp (PTY) som t.ex. Pop, Rock, Pratshow eller Nyheter.

* Multiplex-namn: visar sandningsomrade och samling av radiostationer pa denna frekvens, t.ex.:
BBC National DAB, Digital 1 Network.

« Kanal och frekvens, t.ex.: 12B 225.648 MHz

+ Signalinformation

Datahastigheten som signalen skickas med.

+ Signalfel

Detta visas som ett nummer mellan 0 och 99. Det skulle inte vara mgjligt att pa ett tillfredsstallande satt

lyssna pa en radiostation med en hastighet pa signalfel pa 30 eller 6ver. Forsok att justera antennen

eller placera om radion for att foérbattra mottagningen.

» Tid och datum

Levereras av séandaren.

1) Tryck och slapp upprepade ganger knappen “Menu/Info” ovanpa radion for att ga igenom den olika
informationsalternativen.

Dynamisk intervallkontroll (DRC)

| DAB-lage:

Det dynamiska omradet for varje radioprogram stélls in av séandaren for varje radiostation och kan vara
olika for typerna av program som sands. sasom pop eller klassisk musik eller pratshow. Det dynamiska
omradets kontrollsignal sénds parallellt med ljudsignalen for varje program och med din radio kan du
anvanda denna kontrollsignal for att utoka eller komprimera det dynamiska omradet (skillnaden mellan
det hogsta och lagsta ljuden) for den reproducerade ljudsignalen. Andring av det dynamiska omradet
kan paverka ljudstyrkan och/eller ljudkvaliteten fér programmet som du lyssnar pa sa att det mer
passar dina lyssnarférhallanden och dina egna personliga lyssningskrav. Exempelvis, i bullriga miljcer,
dar tysta ljud kan forsvinna, om komprimeringen stélls in till hgsta vardet kommer de tysta ljuden att
forstarkas, samtidigt som de hogsta ljuden halls pa sin ursprungliga niva.

Det finns tre nivaer fér komprimering:

» DRC Off: ingen komprimering. Detta ar standardinstaliningen.

* DRC Low: medium komprimering.

» DRC High: maximal komprimering.

1) Tryck pa och hall kvar knappen Menu/Info tills displayen &ndras till <Scan>.

2) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till “DRC” och tryck pa knappen SELECT for att valja.

3) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla genom de tre alternativen for komprimering och
tryck pa knappen SELECT for att valja.

Anvanda FM-radion

FM-radioldge

Om den inte redan ar i FM-lage, tryck kort pa och slapp knappen “STANDBY/MODE” for att ga in i
FM-lage (se displayen).

Om du lyssnade pa en FM-station nar du stdngde av radon kommer denna station automatiskt att
valjas nar du slar pa radion igen.
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Stélla in en FM-station

Tryck pa och hall kvar knappen TUNING+/TUNING- ovanpa radion for att soka genom frekvensbandet.
Tryck pa knappen TUNING+/TUNING- for att fininstalla varje frekvens i steg om 0,05 MHz.

Notera: Om mottagningen fortfarande &r dalig, justera antennens placering eller flytta radion till en
annan plats.

Forinstalla stationer

Radion kan spara upp till 20 FM-stationer i forinstallningsminnet for direkt atkomst till dina
favoritstationer.

Notera: Nar du sparat forinstallda FM-stationer kommer dessa inte att skriva 6ver dina forinstallda
DAB-stationer.

1) Stall in radion pa den station som du vill forinstalla.

2) Tryck pa och hall kvar knappen PRESET ovanpa radion.

3) Tryck sedan pa knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till den forinstéllda platsen dar du vill
spara radiostationen (1-20).

4) Tryck pa knappen SELECT for att valja och displayen kommer att bekrafta “STORED” (lagrad).

Notera: Om det redan finns en befintlig forinstalld FM-station pa platsen kommer den att skrivas éver

nar du sparar den nya stationen.

Stall in en forinstélld FM-station

| FM-lage:

1) Tryck pa knappen PRESET.

2) Anvand sedan knappen TUNING+/TUNING- for att till den forinstéllda platsen och stationen som
du vill lyssna pa (1-20). Tryck pa och slépp knappen SELECT for att valja. Radion kommer att
stalla in den stationen och bdrja spela.

Notera: Om ingen FM-station har sparats under forinstallningsknappen, visas “EMPTY” och radion
kommer att aterga till tidigare valda radiostationen.

FM-displayinformation

Vid lyssning pa en FM-station kan du andra informationen som visas pa displayen.

» Radiotext (RT)

Detta ar rullande textinformation som skickas ut av séndaren. Informationen kan besta av namnet
pa en artist eller musiktitel, DJ-namn, kontaktinformation for radiostationen etc.

* Programtyp (PTY) som Pop, Rock, Pratshow eller Nyheter.

+ Stationsnamn eller frekvens sasom BBC R4 eller 93.30MHz

Ljudlage ---Stereo eller Mono

Tid och datum----levereras av sandaren.

1) Tryck och slapp upprepade ganger knappen Menu/Info ovanpa radion for att ga igenom den olika
informationsalternativen.

Stéll in datum och tid

Forsta gangen som du lyssnar pa DAB-radion kommer tiden och datumet fér produkten att automatiskt

synkroniseras till sdndningen av DAB-tjansten, i 24-timmars format och enligt installning fér sommartid,

men du kan stélla in tid och datum manuellt.

| DAB-lage:

1) Tryck pa och hall kvar knappen Menu/Info tills <Scan> visas.

2) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till “System”. Tryck pa knappen SELECT for att valja.

3) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till “Time”. Tryck pa knappen SELECT for att
valja. “<Set Time>" visas. Tryck pa knappen SELECT for att valja.

4) Timsiffrorna kommer att blinka. Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till korrekt timme.
Tryck pa knappen SELECT for att valja.

5) Minuter kommer nu att blinka. Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till korrekt minut.
Tryck pa knappen SELECT for att valja.

6) Dag kommer att blinka. Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att justera och tryck pa knappen
SELECT for att stalla in dag, ménad och ar, anvand samma metod som du anvande for att stélla in tiden.
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Nar du bekraftat korrekt tid och datum visas “SAVE” och displayen atergar till “<SET TIME>".

Du kan nu anvanda knappen TUNING+/TUNING- for att rulla och samma metod som du anvande for

att stalla in tid och datum for att &ndra installningarna for :

* 12/24 timmars klockvisning

» Stéll in datumformat DD-MM-YYYY eller MM-DD-YYYY

+ For att automatiskt uppdatera tiden fran DAB-signalen, FM-signalen, DAB- eller FM-signal eller inte
uppdatera.

Larminstallning

Notera: Kontrollera att radion har korrekt tid och datum innan du stéller in larmet.

Med radion paslagen (inte i Standby-lage)

1) Tryck pa och hall kvar knappen MENU/INFO tills menyn visas.

2) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till “System”. Tryck pa knappen SELECT for att
vélja.

3) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till “<ALARM>". Tryck pa knappen SELECT for
att valja.

4) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till <Alarm 1> eller <Alarm 2> sdsom kravs. Tryck
pa och slapp knappen SELECT. Timsiffrorna for larmet blinkar.

5) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att justera och tryck pa knappen SELECT for att bekrafta.

6) Minuter kommer nu att blinka. Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att justera och tryck pa
knappen SELECT for att bekrafta.

7) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla for att valja larmvaraktigheten fran 15, 30, 45, 60,
90 och 120 minuter. Tryck pa och slépp knappen SELECT.

8) Tryck pa knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till ljudkallan for larmet. Du kan valja mellan
Summer, DAB eller FM. Tryck pa och slapp knappen SELECT.

Notera: Om du véljer DAB- eller FM-radio som larmkélla kommer “Last” att blinka pa displayen.
Tryck pa knappen TUNING+/TUNIING- for att vélja och den senaste radiostationen som
lyssnades pa i DAB eller FM, sasom lamplig, kommer att anvandas for ditt larm.

9) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till frekvensen for larmet. Du kan valja mellan
Dagligen, En gang, Veckoslut eller Veckodagar. Tryck pa och slapp knappen SELECT.

10) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till volymen for larmet. Tryck pa och slapp
knappen SELECT.

11) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till ON. Tryck pa och slapp knappen SELECT.
Displayen kommer att bekréafta “SAVE”.

Notera: Om du viljer “En gang” kommer du att uppmanas att stélla in datum for ditt larm.
Notera: En larmsymbol nederst pa radiodisplayen tillsammans med siffran “1” eller “2” kommer
att bekrafta att ett larm har stallts in.

Notera: Om tiden inte stéllts in eller om radiosignalen misslyckas att stédlla in kommer <Time
is not set> att visas nar du forsoker att stilla in larmet. Radion kommer da att uppmana dig att
stélla in tiden. Ett larm kan endast stéllas in efter att tiden stillts in.

Stoppa larmet
Nar larmet ljuder, tryck pa och sléapp knappen STANDBY/MODE, alternativ kan du trycka pa knappen
Snooze/Sleep (se slummerfunktion nedan).

Notera: Om du trycker pa knappen STANDBY/MODE for att stoppa larmet kommer larmsymbolen att
bli kvar i displayen och larmet kommer att ljuda igen samma tid nasta dag, savida inte det var installt
pa “En gang”.

Snoozefunktion

Om du vill slumra nagra minuter till nar ett larm ljuder, tryck pa knappen SNOOZE nar larmet ljuder.

Larmet kommer att ljuda igen efter 10 minuter. Tryck pa "STANDBY/MODE"-knappen for att stdnga av
Snooze-funktionen.
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Sovtimer

Du kan stalla in att radion stdngs av automatiskt med sovtimern. Du kan véalja mellan Sleep (sova), Off
(av), 15, 30, 45, 60 och 90 minuter.

| DAB- eller FM-lage:

tryck pa och hall kvar knappen “SNOOZE/SLEEP” for att ga igenom den olika alternativen fér sovtimer
sasom Sleep, Off, 15, 30, 45, 60 och 90 minuter. Tryck sedan pa knappen SELECT for att bekrafta.

Notera: For att avbryta sovtimerns, folj stegen for att stalla in sovtimern men stoppa nar “OFF”visas
och tryck sedan pa knappen SELECT for att bekrafta.

Systeminstéllningar
Din radio maste vara paslagen (inte i standbylage) for att andra systeminstéllningarna.

Displayens bakgrundsbelysning tidsutlost

Du kan justera displayens bakgrundsbelysning tidsutldsning. Alternativen OFF, 10, 20, 30, 45, 60, 90,

120 och 180 sekunder finns tillgangliga.

| DAB- eller FM-lage:

1) Tryck pa och hall kvar knappen Menu/Info for att dppna menyalternativen.

2) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till “System”. Tryck pa knappen SELECT for att valja.

3) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till “<Backlight>". Tryck pa knappen SELECT for
att valja.

4) “<Timeout>" visas. Tryck pa knappen SELECT for att véalja. Anvand knappen TUNING+/TUNING-
for att rulla genom de tillgangliga alternativen for tidsutlésning av bakgrundsbelysningen OFF (av),
10, 20, 30, 45, 60, 90,120 eller 180 sekunder. Tryck pa och slapp knappen SELECT for att valja.

Programversion

Du kan kontrollera programversionen for din radio.

| DAB- eller FM-lage:

1) Tryck pa och hall kvar knappen Menu/Info for att 6ppna menyalternativen.

2) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till “System”. Tryck pa knappen SELECT fér att valja.

3) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till “<SW Ver>". Tryck pa knappen SELECT for
att valja. Programversionen kommer att visas.

Fabriksaterstéllning

Du kan aterstall radion och aterstalla allt till ursprungliga fabriksinstéllningarna.

Notera: Om du aterstaller radion kommer alla dina sparade stationer som férinstéllts att raderas.

| DAB- eller FM-lage:

1) Tryck pa och hall kvar knappen “Menu/Info” fér att Gppna menyalternativen.

2) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till “System”. Tryck pa knappen SELECT for att valja.

3) Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till “<RESET>". Tryck pa knappen SELECT for
att valja.

4) “Reset <N>Y” kommer att visas. Anvand knappen TUNING+/TUNING- for att rulla till “<Y>". Tryck
pa knappen SELECT for att valja.

5) Efter nagra sekunder kommer displayen att andras till “Welcome” (valkommen) och sedan aterga
till standby-lage.

Adapterspecifikation

Adapterinmatning: 220-240V~50/60Hz 15A MAX.
Utmatning: DC 5V =—==1A

Frekvensintervall: FM: 88.8 — 108Mhz / DAB: 174 - 239MHz

I miljéer med elektrostatisk urladdning kan appraten stangas av. (MEN kommer inte att fungera korrekt).
Det kravs att anvandaren aterstaller enheten genom att valja lampligt Iage och stélla in tiden igen.
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Tank pa miljon

@ Din produkt ar designad och tillverkad av hoégkvalitativa material och komponenter

%@ som kan atervinnas och ateranvandas.

Téank pa miljon vid kassering av batterier.

elektriska och elektroniska produkter. Folj dina lokala regler och slang inte bort dina
gamla produkter tillsammans med dina hushallssopor. Korrekt kassering av din gamla

negativa konsekvenser for miljé och halsa.

Nar denna 6verstrukna soptunna hittas pa en produkt sa betyder det att produkten
omfattas av EU-direktivet 2002/96/EG. Las pa om lokala atervinningssystem for
I

produkt hjalper till att forhindra

+ THOMSON ar ett varumarke som &gs av TECHNICOLOR SA och dess dotterbolag, och anvands

under licens av Bigben Interactive.

» Du kan hitta informationen pa plaketten pa baksidan av enheten.
FORENKLAD EU-FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE
Undertecknad, Bigben Interactive, deklarerar att radioutrustningen av typ CR50DAB &verensstammer

med direktivet 2014/53/EU.

Den fullstandiga texten till EU-forsakran om Overensstammelse finns pa foljande webbadress:

https://www.bigbeninteractive.com/support/

Tillverkad i Kina

Tillverkad av BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette

CRT2 - FRETIN

CS 90414

59814 LESQUIN Cedex - Frankrike

www.bigben.eu

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE

396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin,

CS90414 - 59814 Lesquin Cedex, France

Bigben Interactive DEUTSCHLAND GmbH

Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v.

Waterloo Office Park / Batiment H

Dréve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium
Bigben Interactive NEDERLAND b.v.
‘s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Bigben Interactive SPAIN S.L.

C/ Musgo 5, 22 planta, 28023 Madrid, Spain

Bigben Interactive ITALIA s.r.

Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE
FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr

CIRIGED 09 69 32 59 62)

APPEL NON SURTAXE

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA, sat@bigbeninteractive.es

ITALIA, support@bigbeninteractive.it

www.bigben.eu

-SV9-



THOMSON PA

CR50DAB
DAB-RADIO MED VAEKKEUR

BETJENINGSVEJLEDNING

LAS VENLIGST DENNE BRUGERVEJLEDNING OMHYGGELIGT,
FOR DU BETJENER ENHEDEN, OG GEM DEN TIL
EVT. SENERE BRUG.
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Kom i gang

» Tag apparatet ud af emballagen.
* Fjern al emballage fra produktet.

» Laeg emballagen i kassen, eller bortskaf den pa sikker vis.

Sikkerhedsadvarsel og bemaerkning
* Laes og forsta alle anvisninger, fgr produktet tages i brug. Skader, der er forarsaget ved ikke at fglge

anvisningerne, vil g@re garantien ugyldig.

Tag aldrig kabinettet af apparatet.
Stil aldrig dette apparat pa andet elektrisk udstyr.
Beskyt elledningen mod at blive tradt pa eller komme i klemme, navnlig ved stik, stikkontakter og
stedet, hvor ledningen er fgrt ud af apparatet. Kontrollér, at strammen har den spaending, der svarer
til spaendingen trykt pa meerkaten pa bagsiden. Nar du tager netledningen ud af stikkontakten, skal
du altid treekke i stikket. Traek aldrig blot i ledningen. Fgr du tilslutter netledningen, skal du serge for
at have udfgrt alle andre tilslutninger.
Anvend kun pamonteringer eller tilbehgr, der anbefales af fabrikanten.
Lad al service udfgre af kvalificeret servicepersonale. Apparatet skal repareres, hvis det pa nogen
made beskadiges, sasom:

- beskadiget ledning,

- spildt veeske ind i apparatet, eller genstande er traengt ind i apparatet,

- apparatet har veeret udsat for regn eller fugt,

- apparatet ikke virker normailt,

- eller apparatet har veeret tabt pa gulvet.
Meerkeetiketten er placeret pa undersiden af apparatet.
Serg for at der er nok fri plads rundt omkring produktet til ventilation.
Dette apparat skal bruges i moderate klimaer, veek fra direkte sollys, aben ild og varme. Apparatet
ma ikke opstilles i neerheden af varmekilder.
Batterierne (batteripakken) ma ikke udsaettes for kraftig varme fra f.eks. sol, ild eller lignende.
“Traek stikket ud inden rengering. Smer aldrig nogen del af apparatet. Ter apparatet af med en
blad klud. Brug ikke slibemidler eller kraftige renggringsmidler. Sgrg for, at du altid kan komme til
ledningen, stikket eller adapteren, sa du kan afbryde stremmen til apparatet, hvis ngdvendigt.”
Benyt ikke dette apparat i nezerheden af vand. Det ma komme i kontakt med dryppende eller
sprojtende vaesker. Benyt ikke enheden under vade eller fugtige forhold.
Treek anleeggets stik ud, nar det er tordenvejr, eller hvis apparatet ikke skal bruges gennem laengere
tid.
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MATERIALE KLASSE I

HE=

STROMFORSYNING (JZEVNSTROM/
DC)

CAUTION VEKSELSTROM
RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

FORSIGTIG

RISIKO FOR ELEKTRISK ST@D
MA IKKE ABNES

KUN TIL INDEND@RS BRUG

¢

elektricitetsulykke.

Udrabstegnet inde i en trekant indikerer henvisninger til vigtige betjenings- og

Lynsymbolet inde i en ligesidet trekant skal advare brugeren om, at der inde i produktet
er uisolerede farlige elektriske spaendinger, som er kraftige nok til medfgre en alvorlig
A vedligeholdelsesanvisninger (service) i dokumenterne, der falger med enheden.

Stil enheden det gnskede sted, og ger netledningen klar. Slut kablet til
stikkontakten og taend for apparatet. ﬂ

Sikkerhed Advarsel
Veer opmaerksom pa fglgende Benyt kun nedenstaende streamforsyninger.
A » Stremadapteren (AC/DC) bruges som en afbryder.
Strgmadapteren (AC/DC) ma ikke blokeres ELLER den skal vaere nem
tilgaengelig under brug.

For at sikre, at stremmen er slaet helt fra, skal stremadapteren (AC/DC)
afbrydes helt fra stikkontakten.

» Dette produkt er kun beregnet til brug med den medfelgende adapter:
Producent: OBELIEVE
Model: OBL-0501000E

« Klassificeringsetiketten findes pa apparatets bund.

Emballagens indhold

Kontrollér og identificér indholdet af din forsendelse:
» Hovedenhed

» Brugervejledning

* Vekselstrgmsadapter
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Beskrivelse af dele

1 3456 7 8910l 1
2 13
) 2]
@
1) HOJTTALER 8) FORUDINDSTILLING-KNAP
2) LCD-SKARM 9) INDSTIL- (<<) KNAP
3) STANDBY/FUNKTION-KNAP 10) INDSTIL+ (>>) KNAP
4) LYDSTYRKE -/AL. 1 KNAP 11) VAELG-KNAP
5) LYDSTYRKE +/AL. 2 KNAP 12) FM-KABELANTENNE
6) MENU/INFO-KNAP 13) JAEVNSTR@MSSTIK (DC)
7) UDSAT/SLUMRE-KNAP

Stremforsyning

Brug af enheden med vekselstrom (AC)

Slut den ene ende af den medfelgende ledning til 5 V DC-IN-stikket bag pa enheden, og slut den
anden ende til en stikkontakt.

Nar ledningen bruges for farste gang, skal du serge for at stikket tilsluttes ordentligt. Hvis enheden ikke
virker, nar den sluttes til stikkontakten, skal du sgrge for at forbindelsen virker.

Betjening

Tryk pa STANDBY/FUNKTION-knappen, for at teende apparatet. Hold knappen nede i 2 sekunder, for
at slukke apparatet.

Justering af lydstyrken

Tryk pa LYDSTYRKE- knappen, for at skrue ned for lydstyrken.

Tryk pa LYDSTYRKE+ knappen, for at skrue op for lydstyrken. Du kan se lydstyrken pa skaermen, nar
du justerer lydstyrken.
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Sadan bruges DAB-radioen

Kabelantenne

Serg for, at antennen er rullet helt ud, inden du stiller ind pa en DAB-kanal. Dette giver den bedste
signalstyrke, nar radioen begynder at sgge efter radiokanaler. Nar kabelantenne rulles helt ud far du
ogsa den bedste lydkvalitet.

DAB-radiofunktion

Serg for, at radioen star pa DAB-funktionen. Hvis radioen ikke star pa DAB-funktionen, skal du trykke
pa STANDBY/FUNKTION-knappen, for at stille den pa DAB-funktionen (dette kan ses pa skeermen).
Forste gang du bruger radioen, eller hvis kanal-listen er tom, begynder radioen automatisk at s@ge
efter DAB-radiokanaler.

Hvis du lyttede til en DAB-kanal, da du slukkede radioen, star radioen automatisk paA samme kanal,
nar den teendes igen.

Sadan skifter du mellem DAB-kanalerne
Pa DAB-funktionen:

1) Tryk pa INDSTIL+/INDSTIL- knappen for oven pa radioen, for at gad gennem de tilgeengelige
kanaler.

2) Nar kanalen, som du vil lytte til, vises, skal du trykke pa VALG-knappen, for at bekreefte. Der er
en kort forbindelse, mens radioen stiller ind pa den valgte kanal.

Sadan sgger du after DAB-kanaler

Der kommer ofte nye kanaler og tienester pa DAB-radio, sa det anbefales at sege efter kanaler manuelt
af og til, sa du er sikker pa du har de nyeste kanaler gemt i radioens hukommelse. Hvis radioen flyttes
til et nyt sted, fx hvis du er pa ferie, anbefales det at sgge efter kanaler manuelt.

Hvis radioen ikke star pa DAB-funktionen, skal du trykke pa STANDBY/FUNKTION-knappen, for at
stille den pa DAB-funktionen.

1) Hold MENU/INFO-knappen nede, indstil skeermen skifter til <Sgg>.

2) Tryk pa VALG-knappen for at sege efter kanalerne.

Sadan slettes DAB-kanalerne

Du kan fijerne DAB-kanaler pa kanal-listen, som ikke leengere kan modtages i dit omrade. Disse vises

med et “?’ foran.

1) Hold ‘Menu/Info’ knappen nede, indtil skaermen skifter til <S@g> og brug INDSTIL+ eller INDSTIL-
knappen, for at rulle til ‘Prune’. Tryk pa VALG-knappen, for at veelge punktet.

2) ‘Prune <N> Y’ vises. Brug INDSTIL+ eller INDSTIL- knappen, for at rulle til “Y’. Tryk pa VALG-
knappen, for at veelge og slette kanalen pa listen. Herefter vises kanaler med et ‘?’ foran ikke
leengere.

Sadan gemmes en DAB-kanal

Din radio kan gemme op til 20 DAB-kanaler i dens hukommelse, sa du hurtigt kan stille ind pa dine

yndligskanaler.

Bemazerk: Nar du gemmer faste DAB-kanaler, overskriver disse ikke dine gemte FM-kanaler.

1) Stil din radio pa kanalen, som du gerne vil gemme som fast kanal.

2) Hold FORUDINDSTIL-knappen nede for oven pa radioen.

3) Tryk derefter pa INDSTIL+/INDSTIL- knappen, for at rulle til nummeret, hvor du gerne vil gemme
kanalen (1-20).

4) Tryk pa VAELG-knappen, for at bekraefte, hvorefter skaermen viser ‘GEMT’.

Bemeerk: Hvis en DAB-kanal allerede er gemt pa nummeret, overskrives den med den nylig gemte

kanal.

Sadan stiller du ind pa en gemt DAB-kanal

Pa DAB-funktionen

1) Tryk pa FORUDINDSTIL-knappen.

2) Brug derefter INDSTIL+/INDSTIL- knappen til, at rulle til nummeret, hvor du har gemt kanalen,

som du vil lytte til (1-20). Tryk pa VALG-knappen, for at vaelge nummeret. Radioen stiller nu ind
pa kanalen og afspiller den.
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Bemaerk: Hvis der ikke er gemt nogen DAB-kanaler pa en nummerknap, viser skeermen ‘Tom’, og

radioen gar tilbage til den forrige valgte kanal.

Oplysningerne pa DAB-skarmen

Nar du lytter til en DAB-kanal, kan du aendre de oplysninger, der vises pa den anden linje pa skaermen.

Der findes forskellige typer af oplysninger, som udsendes af radiostationen.

» Dynamic Label Segment (DLS (dynamisk infoservice)

Dette er rulletekstoplysninger fra radiostationen. Dette kan bl.a. vaere oplysninger om en kunstner eller

et musiknummer, en DJ’s navn, radiokanalens kontaktoplysninger osv.

 Signalstyrke

Indikator k3 --- vises pa skaermen for at vise den absolut minimale signalstyrke, for acceptabel

lytning. Symbolet viser den faktiske signalstyrke, som radioen modtager. Jo steerkere signalet er, jo

leengere til hgjre er pilen.

» Programtype (PTY) - sdsom 'Rock’, 'Pop', ‘Tale' eller 'Nyheder'

» Multipleksnavn - viser transmissionsomradet og de forskellige af radiostationer pa denne frekvens
fx: BBC National DAB, Digital 1 Network.

» Kanal og frekvens, fx: 12 B 225,648 MHz

 Signaloplysninger

Datahastigheden, som signalet sendes med.

« Signalfejl

Dette vises som et nummer mellem 0 og 99. Det er ikke muligt, at lytte til en radiokanal uden

forstyrrelser, hvis signals fejlhyppighed er 30 eller derover. Prgv at justere antennen eller stil radioen

et andet sted, hvor modtagelsen er bedre.

» Tid og dato

Udsendes af radiokanalen.

1) Tryk gentagne gange pa Menu/Info-knappen for oven pa radioen, for at skifte melem de forskellige

oplysninger.

DRC (Dynamic Range Control (styring af dynamisk omrade))

Pa DAB-funktionen:

Det dynamiske interval pa hvert radioprogram indstilles af stationen til hver radiokanal, og kan veere

forskellig afheengig af programmet, der sendes, sasom pop eller klassisk musik eller et chat-show. Det

dynamiske omrades styresignal sendes sammen med lydsignalet pa hvert program, og med din radio

kan du bruge dette styresignal til at udvide og komprimere det dynamiske interval (forskellen mellem

de hgjeste og laveste lyde) pa det gengivne lydsignal. £ndring af det dynamiske interval kan pavirke

'lydstyrken' og/eller 'lydkvaliteten' pa programmet, du hgrer, sa det passer bedre til dine lytteforhold

og efter dine egne gnsker. For eksempel i et stgjfyldt miljg, hvor rolige lyde kan blive overdgvet, vil

indstilling af kompressionsgraden til maksimum fremme de rolige lyde, samtidig med at de hgjeste lyde

ligger pa deres oprindelige niveau.

Der er 3 komprimeringsindstillinger:

» DRC Fra: Ingen komprimering. Dette er standardindstillingen.

* DRC Lav: Mellem komprimering.

» DRC Hgj: Maksimal komprimering.

1) Hold Menu/Info-knappen nede, indstil skaermen skifter til <Sgg>.

2) Brug INDSTIL+/INDSTIL- knappen til at rulle til ‘DRC’, og tryk pa VALG-knappen for at veelge
punktet.

3) Brug INDSTIL+/INDSTIL- knappen til at skifte mellem de 3 komprimeringsindstilling, og tryk pa
V/ALG-knappen for at vaelge den gnskede indstilling.

Sadan bruges FM-radioen

FM-radiofunktionen
Hvis radioen ikke star pa FM-funktionen, skal du trykke pa STANDBY/FUNKTION-knappen, for at stille
den pa FM-funktionen (dette kan ses pa skaermen).
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Hvis du lyttede til en FM-kanal, da du slukkede radioen, star radioen automatisk pa samme kanal, nar
den teendes igen.

Sadan stiller du ind pa en FM-kanal

Hold INDSTIL+/INDSTIL- knappen nede for oven pa radioen, for at sege opad pa frekvensbandet.
Tryk pa INDSTIL+ eller INDSTIL- knappen, for at finindstilling hver frekvens med trin pa 0,05 MHz.
Bemaerk: Hvis modtagelsen stadig er darlig, skal du prgve at justere antennen eller stil radioen et
andet sted.

Sadan gemmes kanaler som faste kanaler

Din radio kan gemme op til 20 FM-kanaler i dens hukommelse, sa du hurtigt kan stille ind pa dine
yndligskanaler.

Bemaerk: Nar du gemmer faste FM-kanaler, overskriver disse ikke dine gemte DAB-kanaler.

1) Stil din radio pa kanalen, som du gerne vil gemme som fast kanal.

2) Hold FORUDINDSTIL-knappen nede for oven pa radioen.

3) Tryk derefter pa INDSTIL+/INDSTIL- knappen, for at rulle til nummeret, hvor du gerne vil gemme
kanalen (1-20).

4) Tryk pa VAELG-knappen, for at bekreefte, hvorefter skeermen viser ‘GEMT".
Bemeerk: Hvis en FM-kanal allerede er gemt pa nummeret, overskrives den med den nylig gemte kanal.

Sadan stiller du ind pa en gemt FM-kanal

P& FM-funktionen:

1) Tryk pa FORUDINDSTIL-knappen.

2) Brug derefter INDSTIL+/INDSTIL- knappen til, at rulle til nummeret, hvor du har gemt kanalen,
som du vil lytte til (1-20). Tryk pa VALG-knappen, for at vaelge nummeret. Radioen stiller nu ind
pa kanalen og afspiller den.

Bemazerk: Hvis der ikke er gemt nogen FM-kanaler pa en nummerknap, viser skaermen ‘TOM’, og

radioen gar tilbage til den forrige valgte kanal.

Oplysningerne pa FM-skarmen

Nar du lytter til en FM-kanal, kan du aendre de oplysninger, der bliver vist pa skaermen.

» Radiotekst (RT)
Dette er rulletekstoplysninger fra radiostationen. Dette kan bl.a. veere oplysninger om en kunstner
eller et musiknummer, en DJ’s navn, radiokanalens kontaktoplysninger osv.

» Programtype (PTY) - sdsom 'Rock’, 'Pop’, ‘Tale' eller 'Nyheder'

« Kanalnavn eller frekves, sasom BBC R4 eller 93,30 MHz

Lydfunktion---Stereo eller Mono

Tid og dato---Udsendes af radiokanalen.

1) Tryk gentagne gange pa Menu/Info-knappen for oven pa radioen, for at skifte melem de forskellige

oplysninger.
Indstil tid og dato

Farste gang du lytter til DAB-radioen, synkroniseres klokkeslaettet og datoen pa dit produkt automatisk

med udsendelsen fra DAB-tjenesten i 24-timers format med sommertid. Men uret og datoen kan

indstilles manuelt.

P& DAB-funktionen:

1) Hold Menu/Info-knappen nede, indstil <S@g> vises.

2) Brug INDSTIL+ eller INDSTIL- knappen, for at rulle til ‘<System>’. Tryk pa VALG-knappen, for at
veelge punktet.

3) Brug INDSTIL+/INDSTIL- knappen, for at rulle til ‘<Tid>". Tryk pa VALG-knappen, for at veelge
punktet, hvorefter ‘<Indstil tid>’ vises. Tryk pa VZAELG-knappen, for at vaelge punktet.

4) Timerne blinker. Brug INDSTIL+/INDSTIL- knappen, for at rulle til den rigtige tid. Tryk pa VAELG-
knappen, for at veelge punktet.

5) Herefter begynder minutterne at blinke. Brug INDSTIL+/INDSTIL- knappen, for at rulle til de rigtige
minutter. Tryk pa VALG-knappen, for at veelge punktet.

6) Dagen blinker. Brug INDSTIL+/INDSTIL- knappen til at justere og tryk pa VALG-knappen, for at
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indstille dag, maned og ar pa samme made, som uret indstilles.
Nar du bekraefter den korrekte dato, vises ‘GEM’ og skaermen gar tilbage til ‘<INDSTIL TID>'.
Du kan nu bruge INDSTIL+/INDSTIL- knappen til at rulle med og indstille felgende pa samme made,
som du indstillede tiden og datoen:
* 12/24-timers ur-visning
« Datoformat, DD-MM-AAAA eller MM-DD-AAAA
» For automatisk at opdatere tiden fra DAB-signalet, FM-signalet, DAB- eller FM-signalet eller ingen
opdatering.

Indstilling af vaekkeuret

Bemaerk: Kontrollér, at radioen viser korrekt klokkeslzaet og dato, for du indstiller vaekkeuret.

Med radioen teendt (ikke pa standby)

1) Hold MENU/INFO-knappen nede, indstil menuen vises.

2) Brug INDSTIL+ eller INDSTIL- knappen, for at rulle til ‘<System>’. Tryk pa VALG-knappen, for at
veelge punktet.

3) Brug INDSTIL+/INDSTIL- knappen, for at rulle til ‘<ALARM>". Tryk pa VALG-knappen, for at
veelge punktet.

4) Brug INDSTIL+/INDSTIL- knappen til, at rulle til <Alarm 1> eller <Alarm 2> efter eget gnske. Tryk
pa VALG-knappen. Alarmens timer blinker.

5) Brug INDSTIL+/INDSTIL- knappen til at indstille med, og tryk pa VALG-knappen for at bekraefte.

6) Herefter begynder minutterne at blinke. Brug INDSTIL+/INDSTIL- knappen til at indstille med, og
tryk pa VAELG-knappen for at bekraefte.

7) Brig INDSTIL+/INDSTIL- knappen til, at rulle til alarmvarighed mellem 15, 30, 45, 60, 90 og 120
minutter. Tryk pa VALG-knappen.

8) Tryk pa INDSTIL+/INDSTIL- knappen, for at rulle til lydkilden, som du vil bruge til alarmen. Du kan
veelge summer, DAB og FM. Tryk pa VALG-knappen.

Bemark: Hvis du valger DAB eller FM-radio som alarmkilde, blinker »Sidste« pa skarmen.

Tryk pa INDSTIL+/INDSTIL- knappen til at veelge med, bruges den sidst valgte radiokanal pa

henholdsvis DAB og FM.

9) Tryk pa INDSTIL+/INDSTIL- knappen, for at rulle til frekvensen, som du vil bruge til alarmen. Du
kan veelge mellem Daglig, En gang, Weekender og Ugedage. Tryk pa VALG-knappen.

10) Tryk pa INDSTIL+/INDSTIL- knappen, for at rulle til lydstyrken, som du vil bruge til alarmen. Tryk
pa VALG-knappen.

11) Brug INDSTIL+/INDSTIL- knappen, for at rulle til TIL. Tryk pa VALG-knappen. Skaeren bekreefter
»GEM«.

Bemaerk: Hvis du vaelger »En gang«, skal du indstille en dato til alarmen.

Bemaerk: Et alarmsymbol vises for neden pa skarmen med “1” eller “2”, hvilket bekraefter at

alarmen er blevet indstillet.

Bemaerk: Hvis uret ikke er blevet indstillet eller hvis et radiosignal ikke kunne opdateres, vises

<Time is not set (Uret er ikke indstillet)> pa skarmen, nar du prover at indstille alarmen. Radioen

beder dig derefter om, at indstille uret. En alarm kan kun indstilles, nar uret er blevet indstillet.

Sadan stoppes alarmen

Nar alarmen lyder, skal du trykke pa STANDBY/FUNKTION-knappen. Men du kan ogsa trykke pa
Udsaet/Dvale-knappen (se udseetningsfunktionen nedenfor).

Bemaerk: Hvis du trykke pa STANDBY/FUNKTION-knappen for at stoppe alarmen, bliver alarmsymbolet
pa skaermen, og alarmen lyder igen pa samme tidspunkt den efterfelgende dag, medmindre den er
sat til »En gang«.

Brug af udsaettelsesfunktionen

Hvis du vil udseette alarmen et par minutter, nar den lyder, skal du trykke pa UDSAT-KNAPPEN, nar
alarmen lyder. Herefter lyder alarmen igen efter 10 minutter. Tryk p4 STANDBY/FUNKTION-knappen,
for at sl& udseettelsesfunktionen fra.
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Slumre-timer

Radioen kan indstilles til, at slukke automatisk med slumre-timeren. Du kan vaelge mellem Slumre,
Fra, 15, 30, 45, 60 og 90 minutter.

Pa DAB- eller FM-funktionen:

Tryk gentagne gange pa ‘UDSAT/SLUMRE’ knappen, for at skifte mellem de forskellige slumringstider,
sasom Slumring, Fra, 15, 30, 45, 60 og 90 minutter. Tryk pa VALG-knappen, for at bekraefte.

Bemeerk: For at annullere slumre-timeren, skal du gere det samme, som nar du indstiller slumre-
timeren, men stop nar »FRA« vises, og tryk derefter pa VALG-knappen.

Systemindstillinger
Din radio skal vare teendt (ikke pa standby), for at &ndre systemindstillingerne.

Tidsudlgb pa skeermens baggrundslys

Du kan veelge, hvor lang tid der skal g&, for skeermens baggrundslys gar ud. Du kan vaelge mellem

FRA, 10, 20, 30, 45, 60, 90, 120 og 180 sekunder.

Pa DAB- eller FM-funktionen:

1) Hold Menu/Info knappen nede, for at abne menuindstillingerne.

2) Brug INDSTIL+ eller INDSTIL- knappen, for at rulle til ‘<System>’. Tryk pa V/ALG-knappen, for at
veelge punktet.

3) Brug INDSTIL+/INDSTIL- knappen, for at rulle til ‘<Baggrundslys>’. Tryk pa VALG-knappen, for
at veelge punktet.

4) ‘<Timeout (Tidsudlgb)>" vises. Tryk pa VALG-knappen, for at veelge punktet. Brug INDSTIL+/
INDSTIL- knappen til, at vaelge mellem de forskellige valgmuligheder for baggrundslyset, som er
FRA, 10, 20, 30, 45, 60, 90,120 og 180 sekunder. Tryk pa VALG-knappen, for at veelge nummeret.

Softwareversion

Du kan se din radios softwareversion

P& DAB- eller FM-funktionen:

1) Hold Menu/Info knappen nede, for at abne menuindstillingerne.

2) Brug INDSTIL+ eller INDSTIL- knappen, for at rulle til ‘<System>’. Tryk pa VALG-knappen, for at
veelge punktet.

3) Brug INDSTIL+ eller INDSTIL- knappen, for at rulle til ‘<SW Ver>'. Tryk pa VZALG-knappen, for at
veelge punktet. Herefter vises softwareversionen.

Nulstilling til fabriksindstillinger

Din radio kan nulstilles til dens originale fabriksindstillinger.

Bemeerk: Hvis du nulstiller radioen, slettes dine gemte kanaler.

P& DAB- eller FM-funktionen:

1) Hold ‘Menu/Info’ knappen nede, for at abne menuindstillingerne.

2) Brug INDSTIL+ eller INDSTIL- knappen, for at rulle til ‘<System>’". Tryk pa VALG-knappen, for at
veelge punktet.

3) Brug INDSTIL+/INDSTIL- knappen, for at rulle til ‘<NULSTIL>". Tryk pa VALG-knappen, for at
veelge punktet.

4) ‘Nulstil <N> Y’ vises. Brug INDSTIL+/INDSTIL- knappen, for at rulle til ‘<Y>". Tryk pa VALG-
knappen, for at veelge punktet.

5) Skaermen viser »Velkommen« efter et par sekunder og gar pa standby.

Adapterspecifikation
Adapterindgang: 220-240 V~50/60 Hz 15 A MAKS.
Udgang: DC5V=—=—=1A

Frekvensomrader: FM: 88,8 — 108 Mhz/DAB: 174 — 239 MHz

| miljger med elektrostatisk udladning kan enheden ske at slukket (den kunne ikke fungere korrekt).
Det kreever, at brugeren nulstiller enheden ved at teende for enheden og veelge den rigtige funktion,
og indstille uret igen.
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Hensyn til miljoet

@ Dit produkt er udviklet og fremstillet af materialer og komponenter af hgj kvalitet, som

%@ kan genbruges og genanvendes.

Veer opmaerksom pa de miljgmaessige aspekter ved bortskaffelse af batterier.

bestemmelser om separat indsamling af elektriske og elektroniske produkter. Falg
venligst de lokale bestemmelser, og bortskaf ikke dine udtjente produkter sammen
med almindeligt husholdningsaffald. Korrekt bortskaffelse af dit udtjente produkt er

Nar et produkt er forsynet med en affaldsspand pa hjul med kryds over, betyder det,
at produktet er omfattet af EU-direktiv 2002/96/EF. Ger dig bekendt med de lokale
|

med til at forhindre skadelig pavirkning af miljget og af menneskers sundhed.

* THOMSON er et varemeerke tilhgrende TE
licens til Bigben Interactive.

» Du kan find disse oplysninger pa pladen pa

CHNICOLOR SA eller dets datterselskaber og givet pa

bagsiden af enheden.

OVERENSSTEMMELSESERKLARING
Undertegnede Bigben Interactive erkleerer, at radioudstyret af typen CR50DAB er i overensstemmelse

med direktiv 2014/53/EU.

Den fulde tekst kan findes pa https://www.bigbeninteractive.com/support/

Fremstillet i Kina

Produceret af BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette

CRT2 - FRETIN

CS 90414

59814 LESQUIN Cedex - Frankrig

www.bigben.eu

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE

396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin,

CS90414 - 59814 Lesquin Cedex, France

Bigben Interactive DEUTSCHLAND GmbH

Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v.

Waterloo Office Park / Batiment H

Dréve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium
Bigben Interactive NEDERLAND b.v.
‘s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Bigben Interactive SPAIN S.L.

C/ Musgo 5, 22 planta, 28023 Madrid, Spain

Bigben Interactive ITALIA s.r.l

Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE
FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
9h00-19h00 ou support.thomson@bigben. fr

CIRI5ED 09 69 32 59 62)

APPEL NON SURTAXE

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 Uhr (auer an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA, sat@bigbeninteractive.es

ITALIA, support@bigbeninteractive.it

www.bigben.eu
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THOMSON NO

CR50DAB
DAB-RADIO MED VEKKERKLOKKE

BRUKSANVISNING

LES DENNE BRUKSANVISNINGEN NGYE FZR DU TAR | BRUK
ENHETEN, OG TA VARE PA DEN TIL SENERE BRUK
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Komme i gang

» Ta apparatet ut av esken.
* Fjern all emballasje fra produktet.
» Putt emballasjen oppi esken og kast den pa en trygg mate.

Sikkerhetsadvarsel og -merknad

» Les og forsta alle instruksjoner for du bruker dette produktet. Dersom skade skyldes manglende
overholdelse av instruksjonene, gjelder ikke garantien.

» Fjern aldri enhetens beskyttende deksel.

* Ikke plasser enheten pa annet elektronisk utstyr.

» Beskytt stramledningen mot a bli trakket pa eller klemt i neerheten av stgpselet, stikkontakten og
punktet der den kommer ut fra enheten. Sjekk at stramspenningen tilsvarer spenningen som star
oppfart pa etiketten pa baksiden. Nar du kopler fra stremledningen, skal du alltid dra i stepslet. Dra
aldri i ledningen. Far du kopler til stramledningen, ma du forsikre deg om at du har gjort alle andre
tilkoplinger.

 Bruk kun tillegg/tilbehgr som er spesifisert av produsenten.

+ All service ma utfgres av kvalifisert personell. Service kreves nar enheten har blitt skadet pa noen
mate, for eksempel:

- skadet strgmledning,

- spolt vaeske eller gjenstander er satt inn i enheten,
- enheten er eksponert for regn eller fuktighet,

- enheten fungerer ikke normalt,

- eller enheten har falt i gulvet.

» Typeskiltet er plassert pa bunnen av apparatet.

+ Serg for at det er nok plass rundt produktet til ventilasjon.

» Bruken av denne enheten ma gjegres i moderat klima, vekk fra direkte sollys, apen flamme eller
varme. Ma ikke installeres i neerheten av varmekilder.

» Batteriene (batteripakke eller batterier tilkoplet) ma ikke utsettes for omfattende varme, som
solskinn, apen ild osv.

* “Koble fra fer rengjering. Smer aldri delene til denne enheten. Rengjer apparatet
med en terr klut. |kke bruk slipemidler eller sterke rengjeringsprodukter.
Forsikre deg om at du alltid har lett tilgang til stramledningen, stapselet eller adapteren for & koble
enheten fra strgmkilden ved behov.”

* Ikke bruk dette apparatet i neerheten av vann. Ma ikke komme i kontakt med drypping eller sprut.
Ikke bruk enheten under vate eller fuktige forhold.

» Trekk ut stikkontakten fra enheten ved tordenveer eller nar det ikke skal brukes over en lengre
periode.
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CAUTION VEKSELSTROM
RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

FORSIKTIG

FARE FOR ELEKTRISK ST@T
IKKE APNE

KLASSE II-MATERIALER

HE=

DC-STRGMKILDE

KUN TIL INNEND@RS BRUK

¢

Lynsymbolet inni den likesidede trekanten varsler brukeren om uisolert og farlig elektrisk
spenning, som er kraftig nok til & utgjere en risiko for elektrisk stat.

i bruksanvisningen som fglger med apparatet.

f Utropstegnet i en trekant angir at det finnes viktige instrukser for betjening og vedlikehold

Sett apparatet i @nsket posisjon og vikle ut stremledningen. Sett stapslet pa
ledningen inn i stikkontakten og skru den pa (hvis aktuelt). ﬂ

Sikkerhet Advarsel

i)

Veer oppmerksom pa fglgende Bruk kun stremtilfarslene som er oppfert under.

Vekselstremadapteren brukes som frakoblingsenhet.

Vekselstrsmadapteren til apparatet skal ikke vaere blokkert ELLER skal veere
lett tilgjengelig under tiltenkt bruk.

For & koble stromtilferselen helt ut, skal apparatets vekselstremadapter
kobles fra stremnettet.

Dette produktet er bare ment a brukes med den medfelgende adapteren:
Produsent: OBELIEVE

Modell: OBL-0501000E

For Spesifikasjoner se bunnen av apparatet.

Dette folger med i boksen

Sjekk og identifiser innholdet i pakken:

* Hovedapparat
» Brukerveiledning

» Vekselstrgmadapter

-NO 2 -



Beskrivelse av deler

DOS0E0SGoD,
£55aas geocacaca

1 3456 7 891011 1
2 13
@ &
@
1) HOYTTALER 8) KNAPP FOR FORHANDSINNSTILLING
2) LCD-DISPLAY 9) TUNING- (<<)-KNAPP
3) STANDBY-/MODUSKNAPP 10) TUNING+ (>>)-KNAPP
4) VOLUM-/AL.1-KNAPP 11) VELG KNAPP
5) VOLUM+/AL.2-KNAPP 12) FM-ANTENNE
6) MENY-/INFOKNAPP 13) DC-KABEL
7) SLUMRE-/S@VNKNAPP
Stremkilde

Bruke enheten med vekselstromkilde

Koble den ene enden av stremkabelen som falger med til 5V DC-IN-kabelen pa baksiden av apparatet,
og den andre enden i strgmkilden i veggen.

Ved forstegangsbruk ma kabelen trykkes godt inn i kontakten. Dersom det ikke fungerer med
vekselstrem, prgv igjen og serg for alt er koblet til slik det skal

Handtering

Trykk pa& knappen «STANDBY/MODE» for & sla PA apparatet. Trykk og hold inne i 2 sekunder for &
skru AV apparatet.

Justere volum

Trykk pa knappen VOLUM- for & senke volumet.

Trykk pa knappen VOLUM+ for & gke volumet. Displayet bekrefter voluminnstillingen din.
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Bruk av DAB-radioen

Antenne

Searg for at antennen er fullstendig strukket ut fgr du praver a stille inn pa en DAB-radiostasjon. Dette
sikrer at den maksimale signalstyrken er tilgjengelig nar radioen begynner & sgke. Ved & trekke ut
antennen sgrger man ogsa for best mulig lydkvalitet.

DAB-radiomodus

Sjekk at radioen er i DAB-modus. Dersom du ikke allerede er i DAB-modus, trykk og slipp “STANDBY/
MODE»-knappen for & ga i DAB-modus (se displayet).

Ferste gang du bruker radioen, eller dersom listen for radiostasjoner er tom, kommer radioen
automatisk til & begynne a sgke etter DAB-radiostasjoner.

Dersom du lyttet til en DAB-stasjon da du skrudde av radioen sist, er det denne stasjonen som
automatisk blir valgt nar du skrur pa radioen igjen.

Endre DAB-stasjoner

| DAB-modus:

1) Trykk pa knappen TUNING+/TUNING- pa toppen av radioen for & bla gjennom de tilgjengelige
stasjonene.

2) Nar stasjonen du gnsker & hgre pa vises, trykk SELECT-knappen for & bekrefte. Det kommer til &
oppsta en kort forsinkelse mens radioen din stilles inn pa den valgte stasjonen.

Sok pa DAB-stasjoner

Med DAB-radio blir flere stasjoner og tjenester stadig tilgjengelige, sa det kan vaere lurt a utfere et
manuelt sgk na og da for a sikre at du har den mest oppdaterte stasjonslisten lagret i radioens minne.
Hvis du har flyttet radioen din til et nytt sted, for eksempel hvis du reiser pa ferie, kan det ogsa veere
lurt & utfgre et manuelt sgk.

Hvis du ikke allerede er i DAB-modus, trykk og slipp 'STANDBY / MODE' -knappen for & ga inn i DAB-
modus.

1) Trykk og hold inne MENY-/INFO-knappen til displayet endres til <Scan>.

2) Trykk pa SELECT-knappen for a starte et sgk etter stasjoner.

Prune DAB-stasjoner

Du kan fierne DAB-stasjonene i stasjonslisten som ikke har dekning i ditt omrade. Disse er oppfart

med et '?'-fortegn.

1) Trykk og hold nede Meny-/info-knappen til displayet endres til <Scan> og bruk TUNING+ eller
TUNING- for a bla til ‘Prune’. Trykk pa SELECT-knappen for a velge.

2) ‘Prune <N> Y’ vises. Bruk knappen TUNING+ eller TUNING- for a bla til “Y’. Trykk pa SELECT-
knappen for & velge og prune stasjonslisten. Stasjoner med et '?'-fortegn vises ikke na lenger.

Lagre en forhandsinnstilt DAB-stasjon

Radioen din kan lagre opptil 20 DAB-stasjoner i sine forhandsinnstilte minner for umiddelbar tilgang til

favorittstasjonene dine.

Merk: Nar du lagrer forhandsinnstilte DAB-radiostasjoner, overskriver ikke de forhandsinnstilte FM-

stasjonene.

1) Still inn radioen til stasjonen du @nsker a forhandsinnstille.

2) Trykk og hold nede PRESET-knappen pa toppen av radioen.

3) Trykk deretter paA TUNING+/TUNING- for & bla til det forhandsinnstilte stedet der du vil lagre
radiostasjonen (1-20).

4) Trykk pa SELECT-knappen for a velge, og displayet vil bekrefte med 'STORED'.

Merk: Hvis der allerede finnes en eksisterende forhandsinnstilt DAB-stasjon, blir den overskrevet nar

du lagrer den nye stasjonen.

Still inn pa en forhandsinnstilt DAB-stasjon

| DAB-modus

1) Trykk pa PRESET-knappen.

2) Bruk TUNING+/TUNING- for & bla til den forhandsinnstilte plasseringen og stasjonen du vil here
pa (1-20). Trykk og slipp SELECT-knappen for a velge. Radioen vil stille inn pa den stasjonen og
begynne a spille.
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Merk: Hvis ingen DAB-stasjon er lagret under den forhandsinnstilte knappen, vises “Tom' og radioen

vil ga tilbake til den tidligere valgte radiostasjonen.

DAB-DISPLAYINFORMASJON

Nar du lytter til en DAB-stasjon, kan du endre informasjonen som vises pa andre linje pa displayet. Det

er flere forskjellige typer informasjon som sendes av kringkasteren.

» Dynamic Label Segment (DLS)

Dette er bevegende tekstinformasjon levert av kringkasteren. Informasjonen kan veere navnet pa en

artist eller musikktittel, DJ-navn, kontaktinformasjonen til radiostasjonen, osv.

 Signalstyrke

Indikatoren sk ---- vises pa displayet for & indikere minimum signalstyrke for akseptabel lytting.

Symbolet for indikerer den faktiske signalstyrken du mottar. Jo sterkere signal, jo lengre til hgyre vil

pilen veere.

» Programtype (PTY) - for eksempel 'Rock’, 'Pop’, 'Prat' eller 'Nyheter'

» Multiplex Name - viser kringkastingsomradet og samlingen av radiostasjoner pa denne frekvensen,
f.eks: BBC National DAB, Digital 1 Network.

» Kanal og frekvens - f.eks: 12B 225,648 MHz

« Signalinformasjon

Datahastigheten som signalet overfares til.

 Signalfeil

Dette vises som et tall mellom 0 og 99. Det er ikke mulig a lytte til en radiostasjon pa en tilfredsstillende

mate med en signalfeilrate pa 30 eller over. Prov & justere antennen eller flytte radioen din for &

forbedre mottaket.

» Klokkeslett og dato

Leveres av kringkasteren

1) Trykk og slipp gjentatte ganger «Meny-/Info»-knappen pa toppen av radioen for & bla gjennom de

forskjellige informasjonsalternativene.
Dynamisk rekkeviddekontroll (DRC)
| DAB-modus:

Det dynamiske omradet for hvert radioprogram er satt av kringkasteren for hver radiostasjon og
kan veere forskjellig for programtypene som blir sendt, for eksempel pop eller klassisk musikk eller
et snakkeshow. Det dynamiske avstandsstyresignalet overfgres parallelt med lydsignalet for hvert
program, og med radioen din kan du bruke dette kontrollsignalet til & utvide eller komprimere det
dynamiske omradet (forskjellen mellom de hgyeste og laveste lydene) til det reproduserte lydsignalet.
Endring av det dynamiske omradet kan pavirke "lydstyrken" og/eller "lydkvaliteten" til programmet du
herer pa, slik at det vil vaere mer egnet til dine lytteforhold og egne personlige lyttebehov. | et stayende
miljg, hvor stille lyder kan bli oversvemt, vil f.eks. det & sette kompresjonen til maksimal innstilling
"gke" de svake lydene, samtidig som de hayeste lydene holdes pa opprinnelig niva.

Det finnes 3 nivaer av komprimering:

» DRC Off: ingen komprimering. Dette er standardinnstillingen.

» DRC Lav: middels komprimering.

» DRC High: maksimal komprimering.

1) Trykk og hold inne «Meny-/Info»-knappen til displayet endres til ‘<scan>’.

2) Bruk TUNING+/TUNING- for a bla til 'DRC' og trykk SELECT-knappen for & velge.

3) Bruk TUNING+/TUNING- for a bla gjennom de 3 tilgjengelige alternativene for kompresjonsniva og
trykk pa SELECT-knappen for a velge.
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Bruke FM-radioen

FM-radiomodus

Hvis du ikke allerede er i FM-modus, trykker du kort pa og slipper 'STANDBY / MODE' -knappen for &

ga til FM-modus (sjekk skjermen).

Hvis du hgrte pa en FM-stasjon da du slo av radioen, blir denne stasjonen automatisk valgt nar du slar

pa radioen igjen.

Stille inn pa en FM-stasjon

Trykk og hold inne TUNING+/TUNING- knappen pa toppen av radioen for & segke oppover i

frekvensbandet.

Trykk pa TUNING+ eller TUNING- knappen for a finjustere hver frekvens i 0,05 MHz-trinn.

Merk: Hvis mottaket fremdeles er darlig, juster antennens plassering eller prgv a flytte radioen til et

annet sted.

Forhandsinnstilte stasjoner

Radioen din kan lagre opptil 20 FM-stasjoner i sine forhandsinnstilte minner for ayeblikkelig tilgang til

favorittstasjonene dine.

Merk: Nar du lagrer forhandsinnstilte FM-radiostasjoner, overskriver ikke disse de forhandsinnstilte

DAB-stasjonene.

1) Still inn radioen til stasjonen du gnsker a forhandsinnstille.

2) Trykk og hold nede PRESET-knappen pa toppen av radioen.

3) Trykk deretter pa TUNING+/TUNING- for a bla til det forhandsinnstilte stedet der du vil lagre
radiostasjonen (1-20).

4) Trykk pa SELECT-knappen for & velge, og displayet vil bekrefte med 'STORED'.

Merk: Hvis det allerede finnes en eksisterende forhandsinnstilt FM-stasjon, blir den overskrevet nar du

lagrer den nye stasjonen.

Still inn pa en forhandsinnstilt FM-stasjon

| FM-modus:

1) Trykk pa PRESET-knappen.

2) Bruk TUNING+/TUNING- for & bla til den forhandsinnstilte plasseringen og stasjonen du vil hgre
pa (1-20). Trykk og slipp SELECT-knappen for & velge. Radioen vil stille inn pa den stasjonen og
begynne a spille.

Merk: Hvis ingen FM-stasjon er lagret under den forhandsinnstilte knappen, vises “TOM” og radioen vil

ga tilbake til den tidligere valgte radiostasjonen.

FM-displayinformasjon
Nar du lytter til en FM-stasjon, kan du endre informasjonen som vises pa displayet.
» Radiotekst (RT)

Dette er bevegende tekstinformasjon levert av kringkasteren. Informasjonen kan veaere navnet pa en
artist eller musikktittel, DJ-navn, kontaktinformasjonen til radiostasjonen, osv.

» Programtype (PTY) som for eksempel 'Rock’, 'Pop', 'Prat' eller 'Nyheter'

+ Stasjonsnavn eller frekvens som BBC R4 eller 93.30MHz

Lydmodus --- Stereo eller Mono

Tid og dato ---- Leveres av kringkasteren

1) Trykk og slipp gjentatte ganger Meny-/Info-knappen pé toppen av radioen for & bla gjennom de
forskjellige informasjonsalternativene.

Angi klokkeslett og dato

Feorste gang du hgrer pa DAB-radioen, blir klokkeslettet og datoen for produktet ditt automatisk
synkronisert med kringkasteren av DAB-tjenesten, i 24 timers klokkemodus, som er i trad med
sommertid, men du kan stille inn klokkeslettet og datoen manuelt.

| DAB-modus:

1) Trykk og hold inne Meny-/Info-knappen til ‘<SCAN>’ vises.

2) Bruk knappen TUNING+/TUNING- for a bla til ‘<System>’. Trykk pa SELECT-knappen for a velge.
3) Bruk knappen TUNING+/TUNING- for & bla til ‘<Time>". Trykk pa SELECT-knappen for a velge.
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‘<Set Time>’ vises. Trykk pa SELECT-knappen for & velge.

4) Timesifrene kommer til & blinke. Bruk knappen TUNING+/TUNING- for & bla til riktig time. Trykk pa
SELECT-knappen for & velge.

5) Na kommer minuttene til & blinke. Bruk knappen TUNING+/TUNING- for & bla til riktige minutter.
Trykk pa SELECT-knappen for a velge.

6) Dagen kommer til & blinke. Bruk TUNING+/TUNING- for a justere og trykk pa SELECT-knappen
for & angi dag, maned og ar med samme metode som du brukt til & stille inn klokkeslettet.

Nar du bekrefter riktig dato, vises 'SAVE' og displayet gar tilbake til ‘<SET TIME>'.

Du kan na bruke TUNING+/TUNING- for & bla og den samme metoden som du brukte for a stille inn

tid og dato for & endre innstillingene for:

* 12/24 timers klokkevisning

+ Datoformatet, DD-MM-AAAA eller MM-DD-AAAA

» For & automatisk oppdatere tiden fra DAB-signalet, FM-signalet, DAB- eller FM-signalet eller ingen
oppdatering.

Stille inn alarmen

Merk: Sjekk at radioen har riktig tid og dato fer du stiller inn en alarm.
Nar radioen er slatt pa (ikke i standbymodus)

Trykk og hold inne MENY-/INFO-knappen til menyen vises.

N

)
2) Bruk knappen TUNING+/TUNING- for a bla til ‘<System>’. Trykk pa SELECT-knappen for & velge.
3) Bruk knappen TUNING+/TUNING- for & bla til ‘<ALARM>". Trykk pa SELECT-knappen for & velge.
4) Bruk TUNING+/TUNING- for & bla til <Alarm 1> eller <Alarm 2> etter behov. Trykk og slipp
SELECT-knappen. Timesifrene for alarmen vil blinke.
5) Bruk TUNING+/TUNING-knappen for a justere og trykk pa SELECT-knappen for & bekrefte.

6) Na kommer minuttene til a blinke. Bruk TUNING+/TUNING-knappen for a justere og trykk pa
SELECT-knappen for & bekrefte.

7) Bruk TUNING+/TUNING- for a bla gjennom og velge alarmvarighet, fra 15, 30, 45, 60, 90 og 120
minutter. Trykk og slipp SELECT-knappen.

8) Trykk pa TUNING+/TUNING- for & bla til lydkilden for alarmen. Du kan velge mellom Buzzer, DAB
or FM. Trykk og slipp SELECT-knappen.

Merk: Hvis du velger DAB eller FM-radio som alarmkilde, vil ‘Last’ blinke pa displayet. Trykk pa
TUNING/TUNING- -knappen for a velge, sa vil den siste radiostasjonen som du lyttet til i DAB
eller FM, etter behov, bli brukt til alarmen din.

9) Bruk TUNING+/TUNING- for a bla til frekvensen for alarmen. Du kan velge mellom daglig, en
gang, i helgene eller pa hverdager. Trykk og slipp SELECT-knappen.

10) Bruk TUNING+/TUNING- for & bla til volumet for alarmen. Trykk og slipp SELECT-knappen.

11) Bruk knappen TUNING+/TUNING- for & bla til ON. Trykk og slipp SELECT-knappen. Displayet vil
bekrefte ‘SAVE’.

Merk: Hvis du velger "En gang", vil du bli bedt om & angi datoen for alarmen din.

Merk: Et alarmsymbol i bunnen av radioskjermen sammen med sifferet “1” eller “2” vil bekrefte

at en alarm er innstilt.

Merk: Hvis klokkeslettet ikke er innstilt eller ikke er oppdatert fra radiosignalet, vises <Tiden
er ikke stilt inn> nar du prover a stille alarmen. Radioen vil deretter be deg om a stille inn
klokkeslettet. En alarm kan bare stilles etter at tiden er satt.

Stopp alarmen

Nar alarmen gar av, trykk og slipp STANDBY / MODE-knappen, alternativt kan du trykke og slippe
Slumre/-sgvnknappen (se Slumre-funksjon nedenfor).

Merk: Hvis du trykker p4 STANDBY / MODE-knappen for & stoppe alarmen, vil alarmsymbolet forbli
pa displayet og alarmen vil ga av igjen til samme tid neste dag, med mindre den ble satt til “En gang”.
Slumre-funksjon

Hvis du vil slumre noen minutter nar en alarm gar av, trykker du pa SLUMRE-KNAPPEN mens alarmen
lyder. Alarmen vil ga av igjen etter 10 minutter. Trykk pa STANDBY / MODE-knappen for a sla av
Slumre-funksjonen.
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Sgvntimer

Du kan stille inn radioen til & sla seg av automatisk ved hjelp av sgvntimeren. Du kan velge mellom
Sevn, Ay, 15, 30, 45, 60 og 90 minutter.

| DAB- eller FM-modus:

trykk og hold nede SLUMRE-/ S@VN-knappen gjentatte ganger for & bla gjennom de forskjellige
alternativene for sgvntimer, for eksempel Savn, Av, 15, 30, 45, 60 og 90 minutter. Trykk pa SELECT-
knappen for & bekrefte.

Merk: For & avbryte sgvntimeren, fglg trinnene for & stille inn sgvntimeren, men stopp nar “OFF” vises,
og trykk deretter pa SELECT-knappen for & bekrefte.

Systeminnstillinger
Radioen din ma vare slatt pa (ikke i standbymodus) for & endre systeminnstillingene.

Vis tidsavbrudd for bakgrunnsbelysning
Du kan justere tidsavbrudd for bakgrunnsbelysning pa skjermen. Alternativene AV, 10, 20, 30, 45, 60,
90, 120, og 180 sekunder er tilgjengelige.

| DAB- eller FM-modus:

1) Trykk og hold nede Meny/Info-knappen for & apne menyalternativene.

2) Bruk knappen TUNING+/TUNING- for & bla til ‘<System>’". Trykk pa SELECT-knappen for & velge.
3) Bruk knappen TUNING+/TUNING- for a bla til ‘<Backlight>". Trykk pa SELECT-knappen for a velge.

4) ' <Timeout> ' vises. Trykk pa SELECT-knappen for a velge. Bruk TUNING+/TUNING- for a bla
gjennom tilgjengelige tidsavbrudd for bakgrunnsbelysning: Av, 10, 20, 30, 45, 60, 90,120 og 180
sekunder. Trykk og slipp SELECT-knappen for a velge.

Programvareversjon

Du kan sjekke programvareversjonen til radioen din.

| DAB- eller FM-modus:

1) Trykk og hold nede Meny/Info-knappen for & apne menyalternativene.

2) Bruk knappen TUNING+/TUNING- for a bla til ‘<System>’. Trykk pa SELECT-knappen for & velge.

3) Bruk knappen TUNING+/TUNING- for & bla til ‘<SW Ver>". Trykk pa SELECT-knappen for & velge.
Programvareversjonen vises.

Fabrikkgjenoppretting

Du kan tilbakestille radioen og gjenopprette alle de opprinnelige fabrikkinnstillingene.

Merk: Hvis du tilbakestiller radioen din, blir alle lagrede forhandsinnstillinger for stasjoner slettet.

| DAB- eller FM-modus:

1) Trykk og hold nede 'Meny / Info' -knappen for & ga inn i menyalternativene.

) Bruk knappen TUNING+/TUNING- for a bla til ‘<System>’. Trykk pa SELECT-knappen for & velge.

) Bruk knappen TUNING+/TUNING- for a bla til ‘'<RESET>". Trykk pa SELECT-knappen for & velge.

) ‘Reset <N> Y’ vil bli vist. Bruk knappen TUNING+/TUNING- for & bla til ‘<Y>".. Trykk pa SELECT-
knappen for a velge.

5) Etter noen sekunder endres displayet til ‘Welcome’ og deretter ga tilbake til standbymodus.

A WN

Adapterspesifikasjoner

Adapter Inngang: 220-240V ~ 50 / 60Hz 15A MAX.
Utgangseffekt: DC 5V =—==1A

Frekvensomrader: FM 88,8 - 108 MHz / DAB: 174 - 239 MHz

Ved strembrudd kan enheten sla seg av. (og IKKE fungere ordentlig). Dette krever at brukeren
tilbakestiller enheten ved & sla den pa igjen og velge riktig modus og stille inn tid pa nytt.
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Ta vare pa miljoet
@ Dette produktet er konstruert og produsert av haykvalitetsmaterialer og -deler som

%@ kan resirkuleres og gjenbrukes.

Veer oppmerksom pa de miljgmessige aspektene ved handtering av brukte batterier.

Nar produktet er merket med et krysset soppelkasseikon, betyr det at
produktet er i henhold til EUs WEEE-direktiv 2002/96/EC. Sett deg inn i lokale
kildesorteringsbestemmelser for elektriske og elektroniske produkter og batterier. Ta
hensyn til de lokale bestemmelsene og unnga a kaste utbrukte produkter i det vanlige
husholdningsavfallet. Ved a kassere produktet pa riktig mate er du med pa a forhindre
I otensielle negative konsekvenser for helse og milja.
+ THOMSON er et varemerke tilhgrende TECHNICOLOR SA eller dennes datterselskaper og brukes
av Bigben Interactive pa lisens.
* Du finner informasjonen pa skiltet som er plassert pa baksiden av enheten.
SAMSVARSERKLARING
Undertegnede, BigBen Interactive erkleerer at radioutstyret tiil CR50DAB er i samsvar med direktivet
for 2014/53/EU.

Den fullstendige teksten er tilgjengelig under https://www.bigbeninteractive.com/support/

Produsert i Kina
Produsert av BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette

CRT2 - FRETIN
CS 90414
59814 LESQUIN Cedex — Frankrike
www.bigben.eu
Fabricant : Bigben Interactive FRANCE HOTLINE
396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin, FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
[I;Sf}gml- b9814 Les{[])lganTCSegiIXLAF;fI[J]C(? " 9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr
ighen Interactive m
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergt}eim, Deutschland ® N-Cristal I'E] 63.;350"551&25)
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v. DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von
therlo_o Office Park / Batiment . 09:00 bis 18:00 Uhr (auter an Feiertagen)
Dreve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium Tel- 02271-9047997
Bighen Interactive NEDERLAND b.v. Mail: support@bigben-interactive.de
s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum. Nederland BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
Bighen Interactive SPAINS.L. NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
g/_ NILUSQIU i 2 Ptl?ﬂti-&glﬂﬁ Ma(li”d- Spain ESPANA, sat@bigbeninteractive es
ighen Interactive S.I. iabeni Ve
Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia TALIA, support@bigbeninteractve it
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA www.higben.eu
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NAVOD K POUZITI

PRED POUZITIM TOHOTO ZARIZENI SI PRECTETE
TENTO NAVOD K POUZITi A USCHOVEJTE SI HO PRO
POZDEJSI POUZITI
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Zaciname

» Vlyjméte pfistroj z krabice.
» Odstrante z vyrobku vSechny obaly.
» Obal umistéte do krabice a bezpecné zlikvidujte.

Bezpecnostni varovani a upozornéni

» Pred pouzitim tohoto vyrobku si pfectéte vSechny pokyny tak, abyste jim porozuméli. Pokud vznikne
Skoda v disledku nedodrzeni navodu k pouziti, platnost zaruky zanika.

» Nikdy neodstranuijte kryt tohoto zafizeni.

+ Toto zafizeni nikdy neumistujte na jina elektricka zafizeni.

» Napajeci $nlru rfadné chrarite tak, aby na ni nebylo mozné S$lapat, propichnout ji, zejména
u zastréek, zasuvek a na misté, kde vystupuje ze zafizeni. Ujistéte se, Ze napajeci napéti odpovida
napéti vytisténému na zadnim Stitku. Pfi odpojovani napajeciho kabelu vzdy vytahnéte zastr¢ku
ze zasuvky. Nikdy netahejte za kabel. Pfed pfipojenim napajeciho kabelu AC se ujistéte, Ze jste
provedli vSechna ostatni zapojeni.

» Pouzivejte pouze pfisluSenstvi a doplriky uréené vyrobcem.

» Veskeré servisni operace konzultujte s kvalifikovanym servisnim personalem. Servis je vyzadovan,
pokud bylo zafizeni jakymkoli zplsobem poskozeno, napfiklad:

- poskozeny napdjeci kabel,

- do zafizeni vnikla rozlita kapalina nebo predméty,
- zafizeni bylo vystaveno desti nebo vihkosti,

- zafizeni nefunguje normainé,

- nebo zafizeni spadlo.

» Typovy §titek je umistén na spodni strané zafizeni.

» Ujistéte se, Ze je kolem spotfebite dostatek mista pro vétrani.

+ Toto zafizeni pouzivejte v mirném podnebi, mimo pfimé slunecni svétlo, otevieny ohen nebo teplo.
Neinstalujte v blizkosti zdroju tepla.

» Baterie (akumulator nebo viozené baterie) nesméji byt vystaveny nadmérnému teplu, naptiklad
sluneénimu zareni, ohni atd.

+ “Pred cisténim odpojte napdjeni. Nikdy nenanasSejte zadné mazivo na zadnou c&ast tohoto
zafizeni. Pristroj Cistéte mékkym hadfikem. Nepouzivejte abrazivni ani drsné Cistici prostfedky.
Ujistéte se, Ze mate vzdy snadny pfistup k napajecimu kabelu, zastréce nebo adaptéru, abyste
mohli v pfipadé potfeby odpojit toto zafizeni od napajeni.”

* Nepouzivejte tento pFistroj v blizkosti vody. Nesmi byt v kontaktu s kapajici nebo stfikajici vodou.
Nepouzivejte tento pfistroj v mokrém nebo vihkém prostredi.

» P¥i boufce nebo pfi dlouhodobém nepouzivani zafizeni odpojte.

-CzZ1-



MATERIAL TRIDY II

HE=

NAPAJENI ZE SITE

CAUTION STRIDAVY PROUD
RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

POZOR

NEBEZPECi URAZU ELEKTRICKYM PROUDEM
NEOTEVIRAT

POUZE PRO VNITRNI POUZITI

¢

silné, aby predstavovalo nebezpeci urazu elektrickym proudem.

Symbol vykfi¢niku uvnitf trojuhelniku oznacuje pfitomnost dalezitych pokynl k provozu

Symbol blesku uvnitf rovnostranného trojuhelniku upozoriiuje uzivatele na pFitomnost
neizolovaného nebezpecného elektrického napéti uvnitf vyrobku, které je dostatecné
A a udrzbé (servisni operace) v literatufe dodavané s vyrobkem.

Umistéte pfistroj do pozadované polohy a odmotejte napajeci kabel. Viozte kabel

do zasuvky a pfipadné ji zapnéte. ﬂ

Bezpecnost Upozornéni

Méjte na paméti nasledujici informace Pouzivejte pouze nize uvedené zdroje

A napajeni.
» Sitovy adaptér se pouziva jako odpojovaci zafizeni.

Sitovy adaptér pristroje nesmi byt blokovan NEBO ma byt snadno pfistupny
béhem zamysleného pouziti.
Chcete-li zajistit uplné odpojeni od zdroje napajeni, odpojte sitovy adaptér
pfistroje ze zasuvky.

» Tento vyrobek je uren k pouziti pouze s dodanym adaptérem:
Vyrobce: OBELIEVE
Model: OBL-0501000E

» Typovy Stitek se nachazi na spodnim panelu pfistroje.

Co je v krabici

Zkontrolujte a identifikujte obsah baleni:
+ Hlavni jednotka

» Uzivatelska pfirucka

» Napajeci adaptér
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Popis soucasti

1 3456 7 8910l 1
2 13

) 2]

@
1) REPRODUKTOR 8) TLACITKO PRESET
2) LCD DISPLEJ 9) TLACITKO TUNING- (<<)
3) TLACITKO STANDBY / MODE 10) TLACGITKO TUNING+ (>>)
4) TLACGITKO VOLUME- /AL. 1 11) TLACGITKO SELECT
5) TLACITKO VOLUME+/AL. 2 12) DRATOVA FM ANTENA
6) TLACITKO MENU / INFO 13) STEJNOSMERNY KONEKTOR
7) TLACITKO SNOOZE / SLEEP

Napajeni ze sité
Provozovani pristroje na sitové napajeni

Jeden konec dodaného napajeciho kabelu zasurite do 5V DC-IN konektoru umisténého na zadni
strané pfistroje a druhy konec do zasuvky ve zdi.

Pfi prvnim pouziti musi byt kabel pevné zasunut do zasuvky. Pokud pfistroj nefunguje na sitové
napajeni, zkontrolujte pfipojeni a zkuste to znovu.

Provoz

Stisknutim tlagitka STANDBY / MODE (POHOTOVOSTNI REZIM/ REZIM) zapnéte pFistroj. Stisknutim
a pfidrZzenim na 2 sekundy pfistroj vypnete.

Nastaveni hlasitosti

Stisknutim tlacitka VOLUME- (HLASITOST -) snizite hlasitost.

Stisknutim tlacitka VOLUME+ (HLASITOST +) zvysite hlasitost. Po nastaveni hlasitosti zkontrolujte
displej, ktery potvrdi nastaveni hlasitosti.
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Pouzivani radia DAB

Dratova anténa

Pfed pokusem o naladéni stanice DAB se ujistéte, Ze je anténa zcela natazena. Tim bude zajisténo, Zze
je k dispozici maximalni sila signalu, kdyz radio za¢ne hledat stanice. RoztaZeni dratové antény také
zajistuje nejlepsi moznou kvalitu zvuku.

Rezim radia DAB

Zkontrolujte, zda je radio v rezimu DAB. Pokud jesté nejste v rezimu DAB, stisknutim a uvolnénim
tlacitka ,STANDBY / MODE" prejdéte do rezimu DAB (zkontrolujte displej).

PFi prvnim pouziti radia nebo pokud je seznam stanic prazdny, za¢ne radio automaticky vyhledavat
rozhlasové stanice DAB.

Pokud jste pfi vypnuti radia poslouchali stanici DAB, bude tato stanice automaticky vybrana, jakmile
radio znovu zapnete.

Zména stanic DAB
V rezimu DAB:

1) Stisknutim tlagitka TUNING+ / TUNING- (LADENI) v horni &asti radia mizZete prochézet dostupné
stanice.

2) Kdyz je zobrazena stanice, kterou chcete poslouchat, stisknéte tlacitko SELECT (VYBRAT) pro
potvrzeni. Mze chvili trvat, dokud se vase hudba z radia naladi na vybranou stanici.

Hledani stanic DAB

Pro radio DAB jsou pravidelné aktualizovany dal$i stanice a sluzby, takze je vhodné provadét kazdou
chvili manualni kontrolu a ujistit se, ze mate v paméti radia ulozen nejaktualnéjSi seznam stanic.
Pokud jste pfesunuli radio na jiné misto, napf. pokud jdete na dovolenou, je také dobré provést ruéni
vyhledavani.

Pokud jesté nejste v rezimu DAB, stisknutim a uvolnénim tlacitka ,STANDBY / MODE" prejdéte do
rezimu DAB.

1) Stisknéte a podrzte tlacitko MENU / INFO, dokud se displej nezméni na <Scan> (Vyhledavani).
2) Stisknutim tla¢itka SELECT zahdjite vyhledavani stanic.

Odstranéni DAB stanic

Stanice DAB muzete odstranit ze seznamu stanic, které nelze pfijimat ve vasi oblasti. Jsou uvedeny

s pfedponou ,?*.

1) Stisknéte a podrzte tlacitko ,Menu/Info“, dokud se displej nezméni na <Scan> a pomoci tlaCitka
TUNING+ / TUNING- prejdéte na ,Prune” (Odstranéni). Stisknéte tlacitko SELECT pro vybér.

2) Zobrazi se ,Prune <N> Y* (Odstranit <N> A). Pomoci tlacitka TUNING+ nebo TUNING- prejdéte
na <Y>. Stisknutim tlacitka SELECT vyberte a odstrarite stanici se seznamu stanic. Stanice
s pfedponou ,?“ se jiz nebudou zobrazovat.

Ulozeni stanice DAB do piedvolby

Vase radio mize ulozit az 20 stanic DAB do pfednastavenych paméti pro okamzity pfistup k vasim

oblibenym stanicim.

Poznamka: Kdyz ukladate pfedvolené rozhlasové stanice DAB, tak tyto nepfepiSi vase pfedvolené

stanice FM.

1) Naladte radio na stanici, kterou chcete predvolit.

2) Stisknéte a podrzte tlagitko PRESET (PREDVOLIT) v horni &asti radia.

3) Poté stisknutim tlacitka TUNING+ / TUNING- prejdéte na predvolené misto, do kterého chcete
ulozit rozhlasovou stanici (1-20).

4) Stisknutim tlagitka SELECT vyberte a na displeji se zobrazi zprava ,STORED* (ULOZENO).

Poznamka: Pokud jiz existuje pfedvolena stanice DAB, bude pfi uloZzeni nové stanice pfepsana.

Naladéni na predvolenou stanici DAB

V rezimu DAB

1) Stisknéte tlacitko PRESET.

2) Pomoci tlac¢itka TUNING+ / TUNING- pfejdéte na predvolené misto a stanici, kterou chcete poslouchat
(1-20). Stisknéte a uvolnéte tlacitko SELECT pro vybér. Radio se naladi na tuto stanici a za¢ne hrat.
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Poznamka: Pokud nebyla pod tlacitkem predvolby uloZzena zadna stanice DAB, zobrazi se ,Empty*“
(Prazdna) a radio se vrati k dfive vybrané rozhlasové stanici.

DAB informace na displeji

PFi poslechu stanice DAB muzete zménit informace, které se zobrazi na druhém fadku displeje.
Vysilatel vysila nékolik riznych typl informaci.

» Segment dynamického &titku (DLS)

Jedna se o posunovaci textovou informaci poskytovanou provozovatelem vysilani. Informace mohou
byt jméno umélce nebo nazev hudebniho titulu, jméno DJ, kontaktni udaje pro rozhlasovou stanici atd.

* Intenzita signalu
Kontrolka kk*---- se objevi na displeji, coz indikuje minimalni intenzitu signalu pro pfijatelné

Sipka vic vpravo.

» Typ programu (PTY) - napf. Rock, Pop, Talk nebo News.

» Nazev multiplexu - zobrazuje oblast vysilani a soubor rozhlasovych stanic na této frekvenci, napft.:
BBC National DAB, Digital 1 Network.

» Kanal a frekvence - napf.: 12B 225.648 MHz

» Informace o signalu

Rychlost pfenosu dat vysilaného signalu.

» Chyba signalu

Zobrazuje se jako Cislo mezi 0 az 99. Neni mozné uspokojivé poslouchat rozhlasovou stanici s chybovosti

signalu 30 nebo vyssi. Chcete-li zlepsit pfijem, zkuste upravit anténu nebo pfemistit radio.

+ Cas adatum

Dodavano provozovatelem vysilani.

1) Opakovanym stisknutim a uvolnénim tlacitka ,Menu / Info* v horni ¢asti radia mizete prochazet

riizné moznosti informaci.

Rizeni dynamického rozsahu (DRC)

V rezimu DAB:

Dynamicky rozsah pro kazdy rozhlasovy program je nastaven provozovatelem vysilani pro kazdou

rozhlasovou stanici a miize se liit pro typy vysilanych programd, jako je pop nebo klasicka hudba

nebo rozhlasova debata. Ridici signal dynamického rozsahu je vysilan paralelné se zvukovym

signalem pro kazdy program a pomoci radia mlzete tento fidici signal pouzit k rozsifeni nebo kompresi

dynamického rozsahu (rozdil mezi nejhlasitéjSimi a nejtisSimi zvuky) reprodukovaného zvukového

signalu. Zména dynamického rozsahu muaze mit vliv na ,hlasitost” nebo ,kvalitu zvuku“ programu, ktery

uslysite, takZze bude Iépe vyhovovat vasim podminkam poslechu a vasim vlastnim poZzadavkim na

poslech. Napfiklad v hlu¢ném prostredi, kde mohou byt tiché zvuky potlaceny, nastavenim komprese

Existuji 3 urovné komprese:

+ DRC Off: Zadna komprese. Toto je vychozi nastaveni.

* DRC Low: Nizka komprese.

* DRC High: Maximalni komprese.

1) Stisknéte a podrzte tlacitko ,Menu / Info*, dokud se displej nezméni na <Scan>.

2) Pomoci tlacitek TUNING+ / TUNING- prejdéte na ,DRC* a stisknutim tladitka SELECT vyberte.

3) Pomoci tlagitek TUNING+ / TUNING- prochazejte 3 dostupnymi urovnémi komprese a stisknutim
tlacitka SELECT vyberte.

Pouzivani FM radia

Rezim FM radia

Pokud jesté nejste v rezimu FM, kratkym stisknutim a uvolnénim tlacitka ,STANDBY / MODE" prejdéte
do rezimu FM (zkontrolujte displej).

Pokud jste pfi vypnuti radia poslouchali stanici FM, bude tato stanice automaticky vybrana, jakmile
radio znovu zapnete.
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Naladéni FM stanice

Stisknutim a podrzenim tlac¢itka TUNING+ / TUNING- v horni ¢asti radia vyhledate frekvenéni pasmo.
Stisknutim tlacitka TUNING+ / TUNING- doladite kazdou frekvenci v krocich po 0,05 MHz.
Poznamka: Pokud je pfijem stale slaby, upravte polohu antény nebo zkuste radio pfesunout na jiné misto.

Prednastavené stanice

Vase radio mlze ulozit az 20 stanic FM do pfednastavenych paméti pro okamzity pfistup k vasim

oblibenym stanicim.

Poznamka: Kdyz ukladate predvolené rozhlasové stanice FM, tak tyto neprepis$i vase predvolené

stanice DAB.

1) Naladte radio na stanici, kterou chcete predvolit.

2) Stisknéte a podrzte tlagitko PRESET (PREDVOLIT) v horni &asti radia.

3) Poté stisknutim tlagitka TUNING+ / TUNING-prejdéte na predvolené misto, do kterého chcete
ulozit rozhlasovou stanici (1-20).

4) Stisknutim tlagitka SELECT vyberte a na displeji se zobrazi zprava ,STORED* (ULOZENO).

Poznamka: Pokud jiz existuje pfedvolena stanice FM, bude pfi uloZeni nové stanice prepsana.

Naladéni na predvolenou stanici FM

V reZimu FM:

1) Stisknéte tlacitko PRESET.

2) Pomoci tlacitka TUNING+ / TUNING- prejdéte na predvolené misto a stanici, kterou chcete poslouchat
(1-20). Stisknéte a uvolnéte tlacitko SELECT pro vybér. Radio se naladi na tuto stanici a zacne hrat.

Poznamka: Pokud nebyla pod tlacitkem predvolby uloZzena zadna stanice FM, zobrazi se ,EMPTY*

(Prazdna) a radio se vrati k dfive vybrané rozhlasové stanici.

FM informace na displeji

P¥i poslechu stanice FM muzete zménit informace, které se zobrazuji na displeji.

» Radiotext (RT)

Jedna se o posunovaci textovou informaci poskytovanou provozovatelem vysilani. Informace mohou
byt jméno umélce nebo nazev hudebniho titulu, jméno DJ, kontaktni udaje pro rozhlasovou stanici atd.

» Typ programu (PTY) jako napf. Rock, Pop, Talk nebo News.

» Nazev stanice nebo frekvence jako BBC R4 nebo 93.30MHz

Audio rezim---Stereo nebo Mono

Cas a datum----Dodavano provozovatelem vysilani.

1) Opakovanym stisknutim a uvolnénim tlacitka Menu / Info v horni ¢asti radia muzete prochazet
rizné moznosti informaci.

Nastaveni ¢asu a data

Pfi prvnim poslechu radia DAB budou €as a datum va$eho pfistroje automaticky synchronizovany

s vysilaci sluzbou DAB ve 24 hodinovém rezimu v souladu s letnim ¢asem; coz je v souladu s letnim

Casem, ale ¢as a datum mlzete nastavit ruéné.

V rezimu DAB:

1) Stisknéte a podrzte tla¢itko Menu / Info, dokud se nezobrazi ,<SCAN>*.

2) Pomoci tla¢itka TUNING+ / TUNING- prejdéte na <System> (Systém). Stisknéte tlacitko SELECT
pro vybér.

3) Pomoci tlagitka TUNING+ / TUNING- prejdéte na <Time> (Cas). Stisknéte tladitko SELECT pro
vybér. Zobrazi se <Set Time> (Nastavit ¢as). Stisknéte tlacitko SELECT pro vybér.

4) Zacnou blikat hodiny. Pomoci tla¢itka TUNING+ / TUNING- pfejdéte na spravnou hodinu. Stisknéte
tlacitko SELECT pro vybér.

5) Zacénou blikat minuty. Pomoci tlacitka TUNING+ / TUNING- pfejdéte na spravnou minutu. Stisknéte
tlacitko SELECT pro vybér.

6) Zacne blikat den. Pomoci tlacitka TUNING + / TUNING- upravte a stisknutim tlacitka SELECT
nastavte den, mésic a rok stejnym zplsobem, jako jste nastavili ¢as.

Kdyz potvrdite spravny datum, zobrazi se ,SAVE* (ULOZIT) a displej se vrati na <SET TIME> “.

Nyni mGzete pomoci tlacitka TUNING + / TUNING- prochazet a stejnym zpuisobem jako pfi nastaveni
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¢asu a data zménit nastaveni pro:

* 12/24 hodinovy displej

» Datumovy format DD-MM-YYYY nebo MM-DD-YYYY

» Automaticka aktualizace €asu ze signalu DAB, signalu FM, DAB nebo signalu FM nebo bez aktualizace.

Nastaveni budiku

Poznamka: Pred nastavenim budiku zkontrolujte, zda ma radio nastaveny spravny ¢as a datum.

Pokud je radio zapnuté (neni v pohotovostnim rezimu):

1) Stisknutim a pfidrzenim tlacitka MENU / INFO oteviete moznosti nabidky.

2) Pomoci tlagitka TUNING+ / TUNING- prejdéte na <System> (Systém). Stisknéte tlacitko SELECT
pro vybér.

3) Pomoci tlagitka TUNING+/ TUNING- pfejdéte na ,<ALARM>* (BUDIK). Stisknéte tlacitko SELECT
pro vybér.

4) Pomoci tlacitka TUNING+ / TUNING- prejdéte podle potfeby na <Alarm 1> nebo <Alarm 2>.
Stisknéte a uvolnéte tlacitko SELECT. Cislice hodin budiku za¢nou blikat.

5) Pomoci tlagitek TUNING+ / TUNING- vyberte a stisknutim tlacitka SELECT potvrdte.

6) Zacnou blikat minuty. Pomoci tlacitek TUNING+ / TUNING- vyberte a stisknutim tlacitka SELECT
potvrdte.

7) Pomoci tlacitka TUNING+ / TUNING- vyberte dobu trvani budiku od 15, 30, 45, 60, 90 a 120 minut.
Stisknéte a uvolnéte tlacitko SELECT.

8) Stisknutim tlacitka TUNING+ / TUNING- prejdéte na zdroj zvuku pro budik. Mizete si vybrat mezi
bzucakem, DAB nebo FM. Stisknéte a uvolnéte tlacitko SELECT.

Poznamka: Pokud pro zdroj budiku vyberete DAB nebo FM radio, na displeji bude blikat , Last"

(Posledni). Stisknutim tlac¢itka TUNING+ / TUNING- vyberte a pro vase probuzeni bude pouzita

posledni rozhlasova stanice poslouchana v DAB nebo FM.

9) Stisknutim tlacitka TUNING+ / TUNING- prejdéte na frekvenci pro budik. MiZete si vybrat z
Daily, Once, Weekends nebo Weekdays (denné, jednou, vikend nebo pracovni dny). Stisknéte
a uvolnéte tlacitko SELECT.

10) Stisknutim tlacitka TUNING+ / TUNING- prejdéte na hlasitost pro budik. Stisknéte a uvolnéte
tlacitko SELECT.

11) Pomoci tlacitka TUNING+ / TUNING- prejdéte na ON (ZAP). Stisknéte a uvolnéte tlacitko SELECT.
Displej potvrdi ,SAVE".

Poznamka: Pokud vyberete ,,Once* (Jednou), budete vyzvani k nastaveni data pro vas budik.

Poznamka: Symbol budiku ve spodni €asti displeje radia spolu s éislici ,,1“ nebo ,,2“ potvrdi,

ze byl budik nastaven.

Poznamka: Pokud neni nastaven ¢as nebo se jej nepodafilo aktualizovat z radiového signalu,

zobrazi se pfi pokusu o nastaveni budiku oznam <Time is not set> (Cas neni nastaven). Radio

vas poté vyzve k nastaveni ¢asu. Budik Ize nastavit az po nastaveni ¢asu.

Vypnuti budiku

Kdyz se ozve budik, stisknéte a uvolnéte tlacitko STANDBY / MODE, pfipadné muZete stisknout
a uvolnit tlagitko Snooze / Sleep (Odlozit / Spanek) (viz funkce Snooze nize).

Poznamka: Pokud stiskem tlacitka STANDBY / MODE budik zastavite, symbol budiku zlistane na
displeji a budik zazni znovu ve stejny €as pfisti den, pokud nebyl nastaven na ,Once".

Funkce Snooze

Pokud chcete odlozit budik na nékolik minut, stisknéte tlacitko SNOOZE, kdyz se ozve. Budik zazni
opét po 10 minutach. Stisknutim tlacitka STANDBY / MODE mUzete vypnout funkci Snooze.
Odlozené vypnuti (Sleep)

Muzete nastavit automatické vypnuti radia pomoci ¢asovace vypnuti. MGzete si vybrat z Sleep, Off,
15, 30, 45, 60 a 90 minutami.

V rezimu DAB nebo FM:

opakovanym stisknutim a uvolnénim tlacitka SNOOZE / SLEEP mUzete prochazet riiznymi moznostmi
Casovace spanku, jako jsou napfiklad Sleep (spanek), Off (vypnuti), 15, 30, 45, 60 a 90 minut. Stisknéte
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tlagitko SELECT pro potvrzeni.
Poznamka: Chcete-li casovac vypnuti zrusit, postupujte podle pokynt pro nastaveni ¢asovace vypnuti,
ale zastavte se, kdyz se zobrazi ,OFF™ (VYP).

Nastaveni systému

Aby bylo mozné zménit nastaveni systému, musi byt radio zapnuto (nikoli v pohotovostnim rezimu).

Casovy limit podsviceni

Muzete nastavit ¢asovy limit podsviceni displeje. K dispozici jsou moznosti OFF, 10, 20, 30, 45, 60,

90, 120, a 180 sekund.

V rezimu DAB nebo FM:

1) Stisknutim a pfidrzenim tlacitka Menu / Info oteviete moznosti nabidky.

2) Pomoci tlac¢itka TUNING+ / TUNING- prejdéte na <System> (Systém). Stisknéte tladitko SELECT
pro vybér.

3) Pomoci tlacitka TUNING+ / TUNING- prejdéte na <Backlight> (Podsviceni). Stisknéte tlacitko
SELECT pro vybér.

4) Zobrazi se <Timeout> (Casovy limit). Stisknéte tladitko SELECT pro vybé&r. Pomoci tlagitka
TUNING+ / TUNING- mUzete prochazet dostupné moznosti ¢asového limitu podsviceni OFF, 10,
20, 30, 45, 60, 90,120 a 180 sekund. Stisknéte a uvolnéte tlacitko SELECT pro vybér.

Verze softwaru

MUzZete zkontrolovat verzi softwaru vaseho radia.

V rezimu DAB nebo FM:

1) Stisknutim a pfidrzenim tlacitka Menu / Info oteviete mozZnosti nabidky.

2) Pomoci tlagitka TUNING+ / TUNING- prejdéte na <System> (Systém). Stisknéte tlacitko SELECT
pro vybér.

3) Pomoci tlacitka TUNING+/TUNING- prejdéte na ,<SW Ver>“. Stisknéte tlacitko SELECT pro
vybér. Zobrazi se verze softwaru.

Reset tovarniho nastaveni

MUzZete resetovat radio a obnovit vSechna pdvodni tovarni nastaveni.

Poznamka: Pokud resetujete radio, budou vSechny ulozené predvolby stanic odstranény.

V rezimu DAB nebo FM:

1) Stisknutim a pfidrzenim tlacitka ,Menu / Info* oteviete moznosti nabidky.

2) Pomoci tla¢itka TUNING+ / TUNING- prejdéte na <System> (Systém). Stisknéte tlacitko SELECT
pro vybér.

3) Pomoci tlacitka TUNING+ / TUNING- prejdéte na ,<RESET>". Stisknéte tlacitko SELECT pro vybér.

4) Zobrazi se ,Reset <N> Y* (Obnoveni <N> A). Pomoci tlacitka TUNING+ / TUNING- pfejdéte na
<Y>. Stisknéte tlacitko SELECT pro vybér.

5) Po nékolika sekundach se displej zméni na ,Welcome* (Vitejte) a poté prejde do pohotovostniho rezimu.
Specifikace adaptéru
Vstup adaptéru: 220-240 V~ 50/60 Hz 15 A MAX.
Vystup: 5V==—=—1A
Frekvenéni rozsah:  FM: 88,8 - 108 MHz / DAB: 174 - 239 MHz
V prostiedi s elektrostatickym vybojem se muze zatizeni vypnout. (ALE nemusi fungovat spravné).

VyZaduje se, aby uzivatel resetoval zafizeni jeho zapnutim, aby vybral vhodny rezim a znovu nastavil
¢as.

-CZ8-



Péce o zivotni prostiedi

@ Vyrobek je navrzen a vyroben z vysoce kvalitnich materiall a soucasti, které Ize

% @ recyklovat a znovu pouzit.

Baterie je tfeba likvidovat tak, abyste nebo neposkodili Zivotni prostredi.

systému tfidéni odpadu tykajiciho se elektrickych a elektronickych vyrobkud. Postupuijte
podle mistnich pravidel a staré vyrobky neodhazujte do béZného domovniho odpadu.
Spravna likvidace starého vyrobku pfispiva ke snizeni negativniho vlivu na Zzivotni

Pokud je na vyrobku tento symbol preskrtnuté popelnice, znamena to, Zze se na
vyrobek vztahuje evropska smérnice 2002/96/ES. Informujte se prosim o mistnim
|

prostfedi a lidské zdravi.

* THOMSON je ochranna znamka spole¢nosti TECHNICOLOR SA nebo jejich dcefinych spolecnosti
pouZivana na zakladé licence spole¢nosti Bigben Interactive.

+ Informace naleznete na Stitku na zadni strané pfistroje.
PROHLASENI O SHODE
Nize podepsana spole¢nost Bigben Interactive prohlasuje, ze radiovy pfistroj CR50DAB je v souladu

se smérnici 2014/53 / EU.

Cely text je k dispozici na adrese https://www.bigbeninteractive.com/support/

Vyrobeno v Ciné

Viyrobeno spole¢nosti BIGBEN INTERACTIVE SA

396, Rue de la Voyette

CRT2 - FRETIN

CS 90414

59814 LESQUIN Cedex - Francie

www.bigben.eu

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE

396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin,

CS90414 - 59814 Lesquin Cedex, France

Bigben Interactive DEUTSCHLAND GmbH

Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v.

Waterloo Office Park / Bétiment H

Dréve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium
Bigben Interactive NEDERLAND b.v.
‘s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Bigben Interactive SPAIN S.L.

C/ Musgo 5, 2% planta, 28023 Madrid, Spain

Bigben Interactive ITALIA s.r.l

Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE
FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr

CIRIiEED 09 69 32 59 62)

APPEL NON SURTAXE

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 Uhr (auBer an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA, sat@b|gben|nteract|ve es

ITALIA, support@bigbeninteractive.it

www.bigben.eu
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Elsé lépések

» Vegye ki a késziiléket a dobozbdl.

» Tavolitsa el a csomagolast a termékrdl.

* Helyezze a csomagolast a doboz belsejébe, vagy biztonsagosan artalmatlanitsa.

Biztonsag figyelmeztetés és megjegyzések

* A készllék hasznalata el6tt olvassa el az 6sszes utasitast, és tartsa be ezeket. Ha a sértilést az
utasitasok be nem tartdsa okozza, a garancia nem érvényes.

» Soha ne vegye le a készilék burkolatat.

» Soha ne helyezze a készlléket mas elektromos berendezésekre.

+ Védje a halozati kabelt attél, hogy ralépjenek, vagy beszoruljon, kiilondsen a csatlakozédugoénal, a
csatlakozonal és annal a pontnal, ahol kijon a készullékbdl. Ellendrizze, hogy a haldzati feszlltség
megfelel-e a tipustablan megadott fesziltségnek. Ha kihizza az AC halézati vezetéket, mindig a
csatlakozodugonal fogva huzza ki az aljzatbdl. Soha ne a vezetéknél fogva huzza. Mielétt az AC
halézati vezetéket csatlakoztatja, ellenérizze, hogy elvégzett minden mas csatlakoztatast.

» Csak a gyart6 altal meghatarozott tartozékokat/alkatrészeket hasznaljon.

» Szervizelés érdekében forduljon szakképzett szerviz alkalmazotthoz. A készuléket mindenképpen
szervizelni kell, ha barmilyen moédon megseériilt, példaul:

- a halézati kabel vagy a csatlakozédugo,

- folyadék kertlt a készulékre, vagy egy targy esett ra,
- a készuléket es6nek vagy nedvességnek tették ki,

- a készllék nem normal médon mikodik,

- vagy a készulék leesett.

» Atipustabla a készllék aljan talalhaté.

» Gondoskodjon arrél, hogy a szell6zés érdekében elegendd hely legyen a termék koril.

» Ezt a készlléket mérsékelt éghajlaton, kdzvetlen napsugarzastol, nyilt langtol és hétél tavol kell
hasznalni. Ne telepitse héforrasok kozelében.

» Az akkumulatorokat (akkumulatortelep vagy beépitett akkumulatorok) ne tegye ki erés hé hatasanak,
példaul napfény, tiiz stb.

» “Tisztitas el6tt valassza le a halozatrél. Soha ne kenje be a késziilék egyetlen alkatrészét sem.
Egy puha ruhaval tisztitsa meg a készuléket. Ne hasznaljon surolészert vagy er6s tisztitoszert.
Gondoskodjon arrél, hogy mindig kénnyen hozza tudjon férni a tapkabelhez, a dugaszhoz vagy az
adapterhez a készulék levalasztasahoz, amikor sziikséges.”

* Ne hasznalja a késziléket viz kdzelében. Nem érintkezhet csepegé vagy froccsend vizzel. Ne
hasznalja az egységet nedves vagy nyirkos kériilmények kozott.

» Villamlas és vihar alatt, vagy ha hosszabb ideig nem hasznalja, huzza ki a késziléket a halozati
aljzatbdl.
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Il. OSZTALYU ANYAG ]
DC TAPEGYSEG -
CAUTION : —
RISK OF ELECTRIC SHOCK VALTAKOZO ARAM /\_/
DO NOT OPEN
VIGYAZAT X )
BRI VR CSAK BELTERI HASZNALATRA {r}
NE NYISSAKI

ahhoz, hogy az aramiités veszélye alljon fenn.

A haromszdgben 1évé felkialtojel fontos miikodési és karbantartasi (szerviz) utasitasokra

Az egyenld oldali haromszdg belsejében 1évé villdm szimboélum a felhasznalét a nem
szigetelt veszélyes elektromos fesziiltségek jelenlétére figyelmezteti, amely elég erés
A hivja fel a figyelmet a késziilékhez kapott utmutatoban.

Helyezze az egységet a kivant pozicidba, és tekerje le a halozati kabelt. Helyezze
a kabelt a haldzati aljzatba, és kapcsolja be a készlléket. ﬂ

Biztonsag Figyelemeztetés

Vegye figyelembe a koévetkezd informaciot Csak az alabb felsorolt

A tapegységeket haszndlja.
* Az AC/DC adapter a késziilék elektromos halozatrdl torténd levalasztasara

szolgal.
A készulék Az AC/DC adapterét nem szabad akadalyozni, VAGY kdnnyen
hozzaférhetének kell lennie a rendeltetésszer(i hasznalat soran.

Az aramellatas teljes lekapcsolasahoz a készllék AC/DC adapterét le kell
valasztani a kdzponti egységrol.

» Ezt a terméket csak a mellékelt adapterrel hasznalja:
Gyarto: OBELIEVE
Modell: OBL-0501000E

» Atipustabla a készilék panelének aljan van jeldlve.

Mi a doboz tartalma?

Ellendrizze és azonositsa a csomag tartalmat:
» Kbzponti egység

* Hasznalati utmutaté

» AC adapter
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Az alkatrészek megnevezése

DOS0E0SGoD,
£55aas geocacaca

I 3456 7 99101l 1
2 13

-] &

&
1) HANGSZORO 8) PRESET (elére beallitas) GOMB
2) LCDKIELZO 9) TUNING- (<<) (hangolas-) GOMB
3) STANDBY/MODE (készenléti/mod) GOMB 10) TUNING+ (>>) (hangolas+) GOMB
4) HANGERO-/AL.1 GOMB 11) SELECT GOMB
5) HANGERO+/AL.2 GOMB 12) FM ANTENNA VEZETEK
6) MENU/INFO (menii/infé) GOMB 13) DC JACK
7) SNOOZE (szundi) gomb
Tapegység

Az egység miikodtetése valtakozé arammal

Helyezze a mellékelt tapkabel egyik végét a készilék hatuljan Iévé 5 V DC-IN aljzatba, a masik végét
pedig a fali aljzatba.

Az elsé hasznalatakor a kabelt szorosan be kell dugni az aljzatba. Ha valtakozé arammal nem mikdédik,
probalkozzon Ujra, hogy ellenérizze a pozitiv kapcsolatot.

Mikodtetés

Nyomja meg a ,STANDBY/MODE” (készenlétiimod) gombot az egység bekapcsolasahoz. Nyomja
meg, és 2 masodpercig tartsa lenyomva az egység kikapcsolasahoz.

Hangeré beallitasa

Nyomja meg a VOLUME- (hangerdé-) gombot a hangeré csokkentéséhez.

Nyomja meg a VOLUME+ (hangeré+) gombot a hangerd néveléséhez. A hangeré beallitasanal kérjuk,
ellendrizze a kijelz6t, amely meger6siti a hangerd beallitast.
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A DAB radié hasznalata

Antenna vezeték

Mielétt megprobalna behangolni a DAB allomast, ellenérizze, hogy az antenna teljesen ki van-e huzva.

Ez biztositja, hogy a maximalis jeler6sség elérheté legyen, amikor a radié megkezdi a szkennelést. A

vezetékes antenna kihuzasa a lehet6 legjobb hangmindséget is biztositja.

DAB radié mod

Ellenérizze, hogy a radi6 DAB médban van-e. Ha még nincs DAB moédban, nyomja meg és oldja ki a

+STANDBY/MODE” (készenléti/mod) gombot a DAB mddba lépéshez (ellendrizze a kijelzét).

Aradié elsé hasznalatakor, vagy ha az allomaslista Ures, a radioé automatikusan elkezdi keresni a DAB

radioallomasokat.

Ha DAB allomast hallgatott, amikor kikapcsolta a radiét, akkor ez az allomas automatikusan

kivalasztasra kerul, amikor Ujra bekapcsolja a radiot.

DAB allomasok valtasa

DAB maddban:

1) Az elérhetd allomasok kozotti gorgetéshez nyomja meg a radié tetején taldlhaté TUNING+/
TUNING- (hangolas +/-) gombot.

2) Amikor megjelenik az az allomas, amelyet hallgatni szeretne, akkor a megerésitéshez nyomja meg
a SELECT (kivalasztas) gombot. Kicsit varni kell, amig a radié behangolja a kivalasztott allomast.

DAB allomasok keresése

A DAB radiéval tovabbi allomasok és szolgaltatasok rendszeresen elérheték, ezért érdemes id6rél

idére manualis keresést végezni, hogy megbizonyosodjon arrél, hogy a radi6 memorigjaban a

legfrissebb allomasok listaja van-e. Ha athelyezte a radiot egy masik helyre, pl. ha nyaralni megy,

akkor is jo 6tlet manualis keresést végezni.

Ha még nincs DAB modban, nyomja meg és oldja ki a ,STANDBY/MODE” (készenléti/mdd) gombot a

DAB modba [épéshez.

1) Tartsa nyomva a MENU/INFO (menU/infé) gombot, amig a kijelz6 <Scan> (keresés) opciéra nem valt.

2) Az allomasok keresésének megkezdésehez nyomja meg a SELECT (kivalasztas) gombot.

DAB allomasok torlése

Az On kérnyékén nem foghaté DAB allomasokat térolheti az allomaslistabol. Ezek egy '?' el6taggal

vannak felsorolva.

1) Tartsa lenyomva a Menu/Info (menu/infé) gombot, amig a kijelzé <Scan> (keresés) opciéra nem
valt, majd a TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombbal gérgessen a 'Prune’ (térlés) opcidra. A
kivalasztashoz nyomja meg a SELECT (kivalasztas) gombot.

2) A kijelzén megjelenik a ‘Prune <N> Y’ (t6rlés). Az Y-hoz gorgetéshez hasznalia TUNING+/
TUNING- (hangolas +/-) gombot. Nyomja meg a SELECT (kivalasztas) gombot az allomaslista
kivalasztasahoz és torléséhez. A'?' elétaggal rendelkez6 allomasok most mar nem jelennek meg.

El6re beallitott DAB allomas tarolasa.

A radio akar 20 DAB allomast képes tarolni az elére bedllitott memdriakban, hogy azonnal
hozzaférhessen kedvenc allomasaihoz.

Megjegyzés: Az el6re beallitott DAB radidallomasok tarolasakor ezek nem irjak felll az el6re beallitott
FM allomasokat.

1) Hangolja be a radiot arra az allomasra, amelyet elére be szeretne allitani.
2) Tartsa lenyomva a PRESET (el6re beallitas) gombot a radié tetején.

3) Ezutan nyomja meg a TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombot, hogy azon elére beallitott helyre
gorgessen, ahol a radidallomast tarolni szeretné (1-20).

4) Akivalasztashoz nyomja meg a SELECT (kivalasztas) gombot, és a kijelzé megerdsitia’STORED’
(tarolva) felirattal.

Megjegyzés: Ha mar van el6re beallitott DAB allomas, akkor az fellilirédik, amikor az uj allomast tarolja.
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Elére beallitott DAB allomas behangolasa
DAB modban
1) Nyomja meg a PRESET (el6re beallitas) gombot.

2) ATUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombbal gérgessen azon el6re beallitott helyre és allomasra,
amelyet hallgatni szeretne (1-20). A kivalasztdshoz nyomja meg és engedje el a SELECT
(kivalasztas) gombot. A radié behangolja ezt az allomast, és elkezdi a jatszani.

Megjegyzés: Ha az elbre beallitott gomb alatt nem tarolt egyetlen DAB allomast sem, akkor az ,Empty”
(Ures) felirat jelenik meg, és a radié visszatér az el6zdleg kivalasztott radidallomasra.

DAB kijelzé informacio

DAB allomas hallgatasakor megvaltoztathatja a kijelzé6 masodik soraban megjelend informacidkat. A

misorszolgaltatd kilénbdz6 tipusu informaciokat kild.

» Dinamikus cimkeszegmens (DLS)

Ez a misorszolgaltato altal nyujtott mozgd szdveges informacio. Ez az informacié lehet az el6add

neve vagy a zene cime, a DJ neve, a radiéallomas elérhetésége stb.

» Jeler6sség

A(z) k¥ ---- jelz6lampa jelenik meg a kijelz6n a minimalis jel er6sségét jelzi az elfogadhatd hallgatashoz.

A szimbodluma jelzi a ténylegesen fogott jeler6sséget. Minél er6sebb a jel, annal tovabb ér jobbra a nyil.

» Programtipus (PTY) — példaul ,Rock”, ,Pop”, ,Beszélgetés” vagy ,Hirek”.

» Multiplex név —megjeleniti a radiéallomasok sugarzasi tertletét és gyljteményét ezen a frekvencian,
pl.: BBC National DAB, Digital 1 Network.

» Csatorna és frekvencia, pl.: 12 B 225,648 MHz

+ Jelinformacio

Az az adatatviteli sebesség, amellyel a jel tovabbitodik.

» Jel hiba

Ez 099 kozotti szamkeént jelenik meg. Nem lehet megfeleléen hallgatni olyan radidallomast, amelynek

a jel hibaaranya 30, vagy attél nagyobb. A vétel javitasa érdekében probalja beallitani az antennat,

vagy helyezze at a radiot.

+ 1d6 és datum

A misorszolgaltaté biztositja.

1) Ismétlédéen nyomja meg és engedje el a radié tetején 1évé Menu/Info (menu/inféd) gombot, hogy a

kilénb6zd informacio opciok kdzott Iépkedijen.
Dynamic range control (DRC)
DAB maédban:

Az egyes radidomisorok dinamikus tartomanyat a miisorszolgaltaté allitja be az egyes radidéallomasokra,
és a sugarzott misor tipusatol figgden eltérd lehet, példaul pop vagy klasszikus zene vagy chat show.
A dinamikus tartomany vezérl§ jelet az egyes misorok hangjelével parhuzamosan tovabbitjak, és

leghangosabb és leghalkabb hangok kozotti kiilonbség) kiterjesztésére vagy tomoritésére. A dinamikus
tartomany megvaltoztatasa befolyasolhatja a hallott program ,hangossagat” és/vagy ,hangminéségét”,
hogy ez jobban megfeleljen a hallgatasi feltételeknek és a személyes hallgatasi kdvetelményeknek.
Példaul zajos kérnyezetben, ahol a halk hangok nem hallatszanak, a maximalis tomdrités beallitasaval
Lfokozni” lehet a halk hangokat, mikdzben a leghangosabb hangok az eredeti szintjikon maradnak.

3 tomdritési szint van:

» DRC ki: nincs tomdrités. Ez az alapértelmezett beallitas.

» DRC alacsony: kézepes tOmorités.

* DRC magas: maximalis tdmorités.

1) Tartsa nyomva a 'Menu/Info’ (menl/infé) gombot, amig a kijelz6 <scan> (keresés) opcidra nem valt.

2) A TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombbal gérgessen a 'DRC’ opciohoz, és a kivalasztashoz
nyomja meg a SELECT (kivalasztas) gombot.

3) A TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombbal gorgessen a rendelkezésre allé 3 tomoritési szint
opcid kozott, és a kivalasztdshoz nyomja meg a SELECT (kivalasztas) gombot.
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FM radié hasznalata

FM radié mod

Ha még nincs FM médban, nyomja meg és oldja ki a ,STANDBY/MODE” (készenléti/méd) gombot az
FM maodba lépéshez (ellendrizze a kijelzét).

Ha FM allomast hallgatott, amikor kikapcsolta a radiot, akkor ez az allomas automatikusan kivalasztasra
kerul, amikor Ujra bekapcsolja a radiot.

Hangolas FM allomasra

A frekvencia sav kereséséhez nyomja meg a radio tetején talalhatd TUNING+/TUNING- (hangolas
+/-) gombot.

Az egyes frekvenciak 0,05 MHz-es |épésekben torténé finomhangolasahoz nyomja meg a TUNING+/
TUNING- (hangolas +/-) gombot.

Megjegyzés: Ha a vétel tovabbra is rossz, allitsa be az antenna helyzetét, vagy probalja meg athelyezni
a radiot egy masik helyre.

El6re beallitott radidallomasok

Aradio akar 20 FM allomast képes tarolni az el6re bedllitott memariakban, hogy azonnal hozzaférhessen
kedvenc allomasaihoz.

Megjegyzés: Az el6re beallitott FM radidallomasok tarolasakor ezek nem irjak feliil az elére beallitott

DAB allomasokat.

1) Hangolja be a radiét arra az allomasra, amelyet elére be szeretne allitani.

2) Tartsa lenyomva a PRESET (el6re beallitas) gombot a radié tetején.

3) Ezutan nyomja meg a TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombot, hogy azon elére beallitott helyre
gorgessen, ahol a radiéallomast tarolni szeretné (1-20).

4) Akivalasztashoz nyomja meg a SELECT (kivalasztas) gombot, és a kijelzé megerésitia 'STORED’
(tarolva) felirattal.

Megjegyzés: Ha mar van el6re beallitott FM allomas, akkor az fellilirédik, amikor az uj allomast tarolja.

Elére beallitott FM allomas behangolasa
FM maédban:
1) Nyomja meg a PRESET (el6re bedllitas) gombot.

2) ATUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombbal gérgessen azon el6re beallitott helyre és allomasra,
amelyet hallgatni szeretne (1-20). A kivalasztashoz nyomja meg és engedje el a SELECT
(kivalasztas) gombot. A radié behangolja ezt az allomast, és elkezdi a jatszani.

Megjegyzés: Ha az el6re beallitott gomb alatt nem tarolt egyetlen FM allomast sem, akkor az ,EMPTY”
(Ures) felirat jelenik meg, és a radio visszatér az el6zdleg kivalasztott radidallomasra.

FM kijelzé informacio
FM allomas hallgatasakor megvaltoztathatja a kijelz6n megjelend informacidkat.
» Radiotext (RT)

Ez a mlsorszolgaltaté altal nyujtott mozgoé széveges informacio. Az informacio lehet az el6adé neve
vagy a zene cime, a DJ neve, a radidallomas elérhetésége stb.

» Programtipus (PTY), példaul ,Rock”, ,Pop”, ,Beszélgetés” vagy ,Hirek”.

» Az allomas neve vagy frekvencigja, példaul BBC R4 vagy 93,30 MHz

Audio méd --- Sztere6 vagy mond

1d6 és datum — A misorszolgaltato biztositja.

1) Ismétlédéen nyomja meg és engedje el a radio tetején Iévé Menu/Info (meni/infé) gombot, hogy a
kiilonb6z6 informacio opciok kozott Iépkedijen.
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1d6 és a datum beadllitasa

A DAB radi6 els6 hallgatasakor a nyari id6szamitasnak megfeleléen a terméken megjelend id6 és

datum automatikusan szinkronizalédik a DAB szolgaltatas sugarzott adataival, 24 6ras 6ra modban,

de az id6t és datumot beallithatja manualisan is.

DAB modban:

1) Nyomja meg, és addig tartsa lenyomva a Menu/Info (menU/infé) gombot, amig meg nem jelenik a
‘<SCAN>’ (keresés).

2) A <System> (rendszer) opcidhoz gorgetéshez hasznalja TUNING+/TUNING- (hangolds +/-)
gombot. A kivalasztashoz nyomja meg a SELECT (kivalasztas) gombot.

3) A <Time> (id6) opcidhoz gorgetéshez hasznalja a TUNING+/TUNING (hangolas +/-) gombot. A
kivalasztashoz nyomja meg a SELECT (kivalasztas) gombot. Megjelenik a ‘<Set Time>’ (beallitott
id6). A kivalasztashoz nyomja meg a SELECT (kivalasztas) gombot.

4) Az o6ra szamjegyek villogni kezdenek. A megfelel6 6rahoz valé gorgetéshez hasznalja a TUNING+/
TUNING- (hangolas +/-) gombot A kivalasztashoz nyomja meg a SELECT (kivalasztas) gombot.

5) Apercek villogni kezdenek. A megfelel6 perchez val6 gérgetéshez hasznalja a TUNING+/TUNING-
(hangolas +/-) gombot. A kivalasztashoz nyomja meg a SELECT (kivalasztas) gombot.

6) A nap villogni kezd. A beallitdshoz nyomja meg a TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombot,
majd a nap, hénap és év beallitisahoz nyomja meg a SELECT (kivalasztas) gombot, hasznalja
ugyanazt a médszert, mint az idé beallitasanal.

Amikor megerdsiti a helyes datumot, megjelenik a ,SAVE” (mentés) felirat, és a kijelz6 visszatér a

'<SET TIME>’ (id6 bedllitasa) értékre.

A gorgetéshez hasznalhatja a TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombot, és a beallitasok

megvaltoztatasahoz hasznalhatja ugyanazt a médszert, amellyel beallitotta az id6t és a datumot:

+ 12/24 6ras kijelz6

+ Datumformatum, NN-HH-EEEE vagy HH-NN-EEEE

* Az id6 automatikus frissitése a DAB jelrél, FM jelrél, DAB vagy FM jelr6l, vagy nincs frissités.

Ebresztés beallitasa

Megjegyzés: Az ébresztés beallitasa el6tt ellendrizze, hogy a radion megfelel6-e az id6 és datum.

Amikor a radié be van kapcsolva (nincs készenléti médban)

1) Tartsa nyomva a MENU/INFO (menu/infd) gombot, amig meg nem jelenik a menu.

2) A <System> (rendszer) opcidhoz gorgetéshez hasznalja TUNING+/TUNING- (hangolas +/-)
gombot. A kivalasztashoz nyomja meg az ENTER gombot.

3) Az <ALARM> (ébresztés) opcidhoz gorgetéshez hasznalja a TUNING+/TUNING- (hangolas +/-)
gombot. A kivalasztashoz nyomja meg az ENTER gombot.

4) A TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombbal sziikség szerint gérgessen az <1. ébresztés>
vagy a <2. ébresztés> opcidra. Nyomja meg és engedje el a SELECT (kivalasztas) gombot. Az
ébresztési 6ra szamjegyei villogni kezdenek.

5) A beallitdshoz hasznalja a TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombot, a meger&sitéshez pedig
nyomja meg a SELECT (kivalasztas) gombot.

6) A percek villogni kezdenek. A beallitashoz hasznalja a TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombot,
a megerdsitéshez pedig nyomja meg a SELECT (kivalasztas) gombot.

7) Az ébresztés idétartamanak kivalasztasahoz hasznalja a TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombot,
ez lehet 15, 30, 45, 60, 90 és 120 perc. Nyomja meg és engedje el a SELECT (kivalasztas) gombot.

8) Nyomja meg a TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombot, hogy az ébresztés hangforrasahoz
gorgessen. Berregd, DAB vagy FM kozil valaszthat. Nyomja meg és engedje el a SELECT
(kivalasztas) gombot.
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Megjegyzés: Ha a DAB vagy FM radiot hasznalja az ébresztés forrasaként, akkor a’Last’ (utolso)
villog a kijelzén. A kivalasztasahoz nyomja meg a TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombot, és
adott esetben az utolsé DAB vagy FM radiéallomas szélal meg ébresztéskor.

9) Nyomja meg a TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombot, hogy az ébresztés frekvenciajahoz
gorgessen. Napi, egyszeri, hétvégi vagy hétkdznapok kozil valaszthat. Nyomja meg és engedje
el a SELECT (kivalasztas) gombot.

10) Nyomja meg a TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombot, hogy az ébresztés hangerejéhez
gorgessen. Nyomja meg és engedje el a SELECT (kivalasztas) gombot.

11) Az ON (be) opciéhoz gorgetéshez hasznalja TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombot. Nyomja
meg és engedje el a SELECT (kivalasztas) gombot. Akijelzé megerdsitia’'SAVE’ (mentve) felirattal.

Megjegyzés: Ha az ,[Egyszer” lehet6séget valasztja, akkor a rendszer kéri, hogy allitsa be a

riasztas datumat.

Megjegyzés: Aradio kijelzéjének aljan Iévo riasztasi szimbolum az ,,1” vagy ,,2” szammal egyiitt

megerdsiti, hogy a riasztas be van allitva.

Megjegyzés: Ha az id6 nincs beallitva, vagy a radidjelbdl nem sikeriilt frissiteni, akkor a <Time

is not set> (nincs id6 beallitva) felirat jelenik meg, amikor megprébalja beallitani az ébresztést.

A radio ezutan kéri, hogy allitsa be az id6t. Az ébreszté csak az id6 beallitasa utan allithaté be.

Ebresztés leallitasa

Amikor az ébreszté megszolal, nyomja meg és engedje fel a STANDBY/MODE (készenlét/mod) gombot,
vagy nyomja meg és engedje el a Snooze/Sleep (szundi/alvas) gombot (lasd lentebb a Szundi funkciét).
Megjegyzés: Ha az ébreszt6 ledllitasahoz megnyomja a STANDBY/MODE (készenlét/méd) gombot,
akkor az ébresztés szimbdluma a kijelz6n marad, és az ébresztés masnap ugyanabban az idében
megszdlal, kivéve, ha az ,egyszer” opciora allitotta be.

Szundi funkcié

Ha néhany percig még szunditana, amikor az ébreszt6 megszolal, akkor az ébresztés kdzben nyomja
meg a SNOOZE GOMBOT. Az ébresztés 10 perc utan Ujra hallhatd. A Szundi funkcié kikapcsolasahoz
nyomja meg a ,STANDBY/MODE” (készenléti/méd) gombot.

Alvas idézito

Az alvas id6zitével beallithatja, hogy a radié automatikusan kikapcsoljon. Alvas, ki, 15, 30, 45, 60 és
90 perc kozll valaszthat.

DAB vagy FM modban:

ismétlédéen nyomja meg és engedje el a 'SNOOZE/SLEEP' (szundi/alvas) gombot az alvas id6zitd
kilonbozd lehetéségeinek, példaul az alvas, ki, 15, 30, 45, 60 és 90 perc kozétti valtashoz. Majd a
megerdsitéshez nyomja meg a SELECT (kivalasztas) gombot.

Megjegyzés: A szundi id6zit6 toérléséhez kdvesse az id6zité bedllitasanak lépéseit, de alljon meg,
amikor az ’'OFF’ (ki) jelenik meg, majd a megerdsitéshez nyomja meg a SELECT (kivalasztas) gombot.

Rendszerbeallitasok

A rendszerbedllitasok megvaltoztatasahoz a radiot be kell kapcsolni (nemkészenléti médban van).

A hattérvilagitas idétullépésének megjelenitése

A hattérvilagitas id6tullépését be lehet allitani. Az OFF (ki), 10, 20, 30, 45, 60, 90, 120 és 180

masodperc opcidk allnak rendelkezésre.

DAB vagy FM médban:

1) Az opciok menUbe vald belépéshez nyomja meg, és tartsa lenyomva a ‘Menu/Info’ (meni/infé) gombot.

2) A <System> (rendszer) opcidhoz gorgetéshez hasznalja TUNING+/TUNING- (hangolas +/-)
gombot. A kivalasztashoz nyomja meg az ENTER gombot.

3) A <Backlight> (hattérvilagitas) opcidhoz gorgetéshez hasznalja a TUNING+/TUNING- (hangolas
+/-) gombot. A kivalasztashoz nyomja meg az ENTER gombot.

4) Megijelenik a '<Timeout>' (id6tullépés). A kivalasztashoz nyomja meg az ENTER gombot. A
TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombbal gorgessen az elérheté hattérvilagitas idétullépési
lehet6ségei kozott: OFF (ki), 10, 20, 30, 45, 60, 90,120 vagy 180 masodperc. A kivalasztashoz
nyomja meg és engedje el a SELECT (kivalasztas) gombot.
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Szoftververzio

Ellendrizheti a radio szoftververzidjat.

DAB vagy FM modban:

1) Az opcidk menibe val6 belépéshez nyomja meg, és tartsa lenyomva a ‘Menu/Info’ (menU/infé) gombot.

2) A <System> (rendszer) opcidhoz gorgetéshez hasznalja TUNING+/TUNING- (hangolds +/-)
gombot. A kivalasztashoz nyomja meg az ENTER gombot.

3) Az <SW Ve> opcidhoz gorgetéshez hasznalja a TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombot. A
kivalasztashoz nyomja meg az ENTER gombot. A kijelzén megjelenik a szoftververzié.

Gyari visszaallitas

Visszaallithatja a radiét, és visszaallithatja az 6sszes eredeti gyari beallitast.

Megjegyzés: Ha visszaallitja a radiét, az 0sszes tarolt radidallomas torlédik.

DAB vagy FM modban:

1) Azalvas funkcidba valo belépéshez nyomja meg, és tartsa lenyomva a ‘Menu/Info’ (meni/infé) gombot.

2) A <System> (rendszer) opciohoz gorgetéshez hasznalja TUNING+/TUNING- (hangolas +/-)
gombot. A kivalasztashoz nyomja meg az ENTER gombot.

3) A <RESET> (visszaallitas) opcidhoz gorgetéshez hasznélja a TUNING+/TUNING- (hangoléas +/-)
gombot. A kivalasztashoz nyomja meg az ENTER gombot.

4) Akijelz6n a ‘Reset <N> Y’ (visszaallitas) jelenik meg. Az '<Y>’ opciéhoz gorgetéshez hasznalja
a TUNING+/TUNING- (hangolas +/-) gombot. A kivalasztashoz nyomja meg az ENTER gombot.

5) Par masodperc utan a kijelz6n a ‘Welcome’ (idvozlom) jelenik meg, majd készenléti izemmaodba valt.

Adapter specifikacio

Adapter bemenet: 220-240V~50/60Hz 15A MAX.

Kimenet: DC5V=—=—=1A

Frekvenciatartomanyok: FM: 88,8 — 108 Mhz/DAB: 174-239 MHz

A készllék elektrosztatikus kistilésli kdrnyezetben kikapcsolhat. (DE megfeleléen is mikodhet.)
Vissza kell allitani az eszkdzt, ehhez be kell kapcsolni az eszkdzt, hogy kivalassza a megfeleld médot,
és Ujra bedllitsa az id6t.

A kornyezet védelme

@ A terméket olyan kivald mindségli anyagokkal és alkatrészekkel tervezték és
% gyartottak, amelyek Ujrahasznosithatok és ujbdl felhasznalhatdk.

A terméket olyan kivalé minéségli anyagokkal és alkatrészekkel tervezték és gyartottak, amelyek
Ujrahasznosithatok és Ujbdl felhasznalhatok.
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Ha ez az athuzott szemeteskuka szimbolum lathatd a terméken, akkor az azt jelenti,
hogy a termékre az Eurdpai Uni6é 2002/96/EK iranyelve érvényes. Kérjik, tajékozédjon
a helyi, elektromos és elektronikus termékek szamara kijeldlt hulladékgyiijtd
helyekrdl. Kérjuk, tartsa be a helyi jogszabalyokat, és ne dobja a régi termékeket
a normal haztartasi hulladék kézé. A régi termék megfelel6 hulladékkezelése révén
. On segit megel6zni a kérnyezetre és az emberi egészségre artalmas, negativ

kovetkezményeket.

+ A THOMSON a TECHNICOLOR SA vagy vallalkozasainak bejegyzett, a Bigben Interactive altal

licenceként hasznalt kereskedelmi védjegye.

» Az informacié az egység hatoldalan 1évé tipustablan talalhaté.

MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT
Alulirott, Bigben Interactive kijelenti, hogy a CR50DAB radidberendezés megfelel a 2014/53/EU

iranyelvnek.

Ateljes szbveg elérhetd a kdvetkezd webhelyen: https://www.bigbeninteractive.com/support/

Gyarté orszag: Kina

Gyarto: BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette

CRT2 - FRETIN

CS 90414

59814 LESQUIN Cedex — Franciaorszag

www.bigben.eu

Fabricant : Bigben Interactive FRANCE

396, Rue de la Voyette, C.R.T. 2, Fretin,

CS90414 - 59814 Lesquin Cedex, France

Bigben Interactive DEUTSCHLAND GmbH

Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergheim, Deutschland
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v.

Waterloo Office Park / Batiment H

Dréve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium
Bigben Interactive NEDERLAND b.v.
‘s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland
Bigben Interactive SPAIN S.L.

C/ Musgo 5, 22 planta, 28023 Madrid, Spain

Bigben Interactive ITALIA s.r.

Corso Sempione 221, 20025 Legnano - MI, Italia
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA

HOTLINE
FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) :
9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr

CIRIGED 09 69 32 59 62)

APPEL NON SURTAXE

DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von

09:00 bis 18:00 Uhr (auber an Feiertagen)

Tel.: 02271-9047997

Mail: support@bigben-interactive.de

BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
ESPANA, sat@bigbeninteractive.es

ITALIA, support@bigbeninteractive.it

www.bigben.eu
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INSTRUKCJA OBSLUGI

PRZED UZYCIEM URZADZENIA NALEZY UWAZNIE PRZECZYTAC
NINIEJSZA INSTRUKCJE OBSLUGI | ZACHOWAC JA DO
POZNIEJSZEGO WGLADU.
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Pierwsze kroki

» Wyjac¢ urzagdzenie z opakowania.
» Usuna¢ z urzadzenia wszystkie elementy opakowania.
» Wiozy¢ materiaty opakowaniowe do kartonu i w bezpieczny sposoéb je zutylizowaé.

Ostrzezenia i uwagi dotyczace bezpieczenstwa

* Przed uzyciem urzadzenia nalezy przeczyta¢ ze zrozumieniem wszystkie instrukcje. Gwarancja nie
obejmuje szkdd powstatych w wyniku nieprzestrzegania instrukcji.

» Nigdy nie nalezy zdejmowac obudowy urzgdzenia.

» Nigdy nie nalezy ustawia¢ urzadzenia na innym urzgdzeniu elektrycznym.

* Przewdd zasilajgcy nalezy chroni¢ przed nadepnieciem lub zagieciem ,w szczegdlnosci przy
wtyczkach, kontaktach oraz w miejscu przytaczenia do urzadzenia. Upewni¢ sie, ze napiecie
zasilania odpowiada napieciu podanemu na etykiecie z tytu. Aby odtgczy¢ przewdd zasilajacy, nalezy
zawsze wyjmowac wtyczke z kontaktu. Nigdy nie wolno ciggnaé za przewod. Przed podigczeniem
przewodu zasilajgcego nalezy upewni¢ sie, ze wykonane zostaty wszystkie potgczenia.

» Nalezy uzywac wytgcznie akcesoriow/osprzetu wskazanych przez producenta.

+ Wszelkie naprawy nalezy powierza¢ wykwalifikowanym serwisantom. Naprawa w serwisie jest
wymagana, jesli urzadzenie zostato w jakikolwiek sposéb uszkodzone, na przykiad:

- uszkodzony przewdd zasilajgcey,

- do wnetrza obudowy urzgdzenia dostata sie ciecz lub wprowadzony zostat przedmiot,
- urzgdzenie zostato narazone na deszcz lub wilgo¢,

- urzgdzenie nie dziata poprawnie,

- urzgdzenie zostato upuszczone.

» Tabliczka znamionowa znajduje sie¢ na spodzie urzadzenia.

* Upewnij sig, ze wokoét urzadzenia jest wystarczajgco duzo wolnej przestrzeni dla zapewnienia
wentylacje.

* Urzadzenie jest przewidziane do uzytku w klimacie umiarkowanym, nie nalezy naraza¢ go na
dziatanie bezposrednich promieni stonecznych, ognia lub gorgca. Nie ustawia¢ w poblizu zrodet
ciepta.

+ Baterie (zestaw baterii lub zainstalowane baterie) nie powinny by¢ narazone na nadmierne
nagrzewanie, np. promieniami stonecznymi, ogniem itp.

* “Przed czyszczeniem urzgdzenie nalezy odigczy¢ od pradu. Nigdy nie smarowaé zadnej
czesci urzadzenia smarem lub olejem. Urzadzenie nalezy czysci¢ suchg $ciereczka. Nie
nalezy uzywa¢ $rodkéw sciernych ani innych silnie dziatajacych $rodkéw czyszczacych.
Przewdd zasilajgcy, wtyczka lub zasilacz muszg byé zawsze tatwo dostepne tak, aby urzadzenie
mozna byto odigczy¢ od zasilania.”

» Urzadzenia nie nalezy uzywa¢ w poblizu wody. Nie moze by¢é ono w kontakcie z kapigcg lub
rozpryskujaca sie wodg. Urzgdzenia nie nalezy uzywaé¢ w warunkach duzej wilgotnosci.

» Na czas burzy lub gdy urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy czas, nalezy je odtgczy¢ od
zasilania.
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URZADZENIE KLASY |l

HE=

ZASILANIE PRADEM STALYM

CAUTION PRAD PRZEMIENNY
RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

OSTROZNIE TYLKO DO UZYTKU W POMIESZCZE-

RYZYKO PORAZENIA PRADEM NIACH
NIE OTWIERAC

¢

Symbol btyskawicy w tréjkacie réwnobocznym ma na celu ostrzec uzytkownika o
wystepowaniu wewnatrz urzadzenia nieizolowanego napigcia, dostatecznie wysokiego,
aby stwarzac¢ ryzyko porazenia prgdem.

f Wykrzyknik w trojkacie rownobocznym oznacza wazne instrukcje dotyczace dziatania

lub konserwaciji (serwisowania), wystepujace w dokumentacji towarzyszacej urzadzeniu.

Urzadzenie nalezy ustawi¢ w docelowym miejscu. Rozwingé przewdd. Wiozy¢
wtyczke przewodu do kontaktu i, jesli trzeba ,wtgczy¢ przetacznik. ﬂ

Bezpieczenstwo Ostrzezenie

Zwracamy uwage na nastepujaca informacje Nalezy uzywaé wytacznie

A zasilaczy jak ponizej.
» Zasilacz pradu statego stuzy za wytgcznik urzadzenia.

Zasilacz pradu statego powinien by¢ tatwo dostepny podczas uzytkowania
urzgdzenia.

Aby catkowicie odtgczy¢é urzgdzenie od zasilania, nalezy wyja¢ wtyczke
zasilacza z kontaktu.

» Urzadzenie moze dziata¢ wytgcznie z dostarczonym zasilaczem:
Producent: OBELIEVE
Model: OBL-0501000E

» Tabliczka znamionowa jest umieszczona na dolnym panelu urzadzenia.

Zawartos¢ opakowania

Prosimy o sprawdzenie zawartosci opakowania:
* Urzadzenie

* Instrukcja obstugi

» kadowarka sieciowa (pr. zm.)
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Opis czesci

DOS0E0SGoD,
£55aas geocacaca

: 3456 7 891011 1
e 13

B @

@
1) GLOSNIK 7) Przycisk SNOOZE/SLEEP (drzemka/sen)
2) WYSWIETLACZ LCD 8) Przycisk PRESET (ustawienia wstepne)
3) Przycisk STANDBY/MODE (stan gotowosci/ 9) Przycisk TUNING- (<<) (strojenie)

tryb) 10) Przycisk TUNING+ (>>) (strojenie)

4) Przycisk VOLUME-/AL.1 (gtosnosc -/alarm 1) 11) Przycisk SELECT (wybér)
5) Przycisk VOLUME+/AL.2 (glosnosc¢ +/alarm 2)  12) ANTENA DRUTOWA

6) Przycisk MENU/INFO 13) WTYCZKA JACK PR. ST.

Zasilanie
Urzadzenie dziata na prad zmienny

Umiesci¢ jeden koniec dostarczonego przewodu zasilajgcego do gniazda jack 5 V DC-IN znajdujgcego
sie z tylu urzgdzenia, a drugi koniec w gniazdku $ciennym.

Przy pierwszym uzyciu przewdd musi by¢ mocno wcisniety w gniazdo. Jesli urzgdzenie nie dziata na
pradzie zmiennym, sprébowaé ponownie upewnic sie, ze potgczenie jest poprawne.

Uzytkowanie

Aby wigczy¢ urzadzenie, nacisnij przycisk STANDBY/MODE. Naci$nij przycisk przez 2 sekundy, aby
wytgczy¢ urzadzenie.

Regulacja gtosnosci

Nacisnij przycisk VOLUME-, aby zmniejszy¢ gto$nosc.

Nacisnij przycisk VOLUME+, aby zwiekszy¢ gtosnos¢. Ustawienie gtosnosci mozna sprawdzi¢ i
potwierdzi¢ na wyswietlaczu.
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Uzywanie radia DAB

Antena drutowa

Upewnij sie, ze antena jest w petni rozwinieta przed prébag dostrojenia stacji DAB. Zapewni to

dostepnos¢ maksymalnej mocy sygnatu, gdy radio rozpocznie skanowanie. Petne rozciggniecie

anteny przewodowej zapewni réwniez najlepszg mozliwg jako$¢ dzwieku.

Tryb radia DAB

Sprawdz, czy radio jest ustawione na tryb DAB. Jesli radio nie jest jeszcze w trybie DAB, nacisnij i

zwolnij przycisk ,STANDBY/MODE, aby przej$¢ do trybu DAB (sprawdzi¢ wyswietlacz).

Przy pierwszym uzyciu radia lub jesli lista stacji jest pusta, radio automatycznie rozpocznie

wyszukiwanie stacji radiowych DAB.

Jesli stuchate$ stacji DAB po wytaczeniu radia, stacja ta zostanie automatycznie wybrana po

ponownym wigczeniu radia.

Zmiana stacji DAB

W trybie DAB:

1) Nacisnij przycisk TUNING+/TUNING- na gérze radia, aby przejrze¢ dostepne stacje.

2) Kiedy wyswietli sie stacja, ktorej chcesz stuchag, nacisnij przycisk SELECT, aby zatwierdzi¢. Przez
chwile radio bedzie si¢ dostrajac sie do wybranej stacji.

Wyszukiwanie stacji DAB

W technologii radia DAB regularnie dodawane sg nowe stacje i ustugi, dlatego warto od czasu do

czasu przeprowadzi¢ reczne skanowanie, aby upewnic sie, ze w pamigci radia znajduje sie najbardziej

aktualna lista stacji. Jesli przeniostes radio w inne miejsce, np. jesli wybierasz sig¢ na wakacje, dobrym

pomystem jest rowniez przeprowadzenie recznego skanowania.

Jesli radio nie jest jeszcze w trybie DAB, nacisnij i zwolnij przycisk STANDBY/MODE, aby przejs¢ do

trybu DAB.

1) Nacisnij i przytrzymaj przycisk MENU/INFO, az na wyswietlaczu pojawi sie¢ ,Scan”.

2) Nacisnij przycisk SELECT, aby rozpocza¢ wyszukiwanie stacji.

Usuwanie stacji DAB

Z listy stacji mozesz usuna¢ stacje DAB, ktdre nie sg dostepne w Twoim rejonie. Sg one poprzedzone

znakiem zapytania ,?”.

1) Nacisnij i przytrzymaj przycisk MENU/INFO, az na wyswietlaczu pojawi sie :"Scan”i uzyj przycisku
TUNING +/TUNING-, aby przewing¢ do ,Prune”. Nacisnij przycisk SELECT, aby wybra¢.

2) Wyswietli sie ,Prune <N> Y”. Za pomocg przycisku TUNING+ lub TUNING- przewin do ,Y”.
Nacisnij przycisk SELECT, aby wybrac¢ liste stacji do usunigcia. Nazwy stacji poprzedzone znakiem
zapytania ,?” nie bedg sie juz wyswietlac.

Zapisywanie zaprogramowanej stacji DAB

Radio moze zapisa¢ do 20 stacji DAB w zaprogramowanej pamigci zapewniajgc natychmiastowy

dostep do ulubionych stacji.

Uwaga: Zapisane zaprogramowane stacje radiowe DAB nie zastepujg zaprogramowanych stacji FM.

1) Dostroj radio do stacji, ktérg chcesz zaprogramowac.

2) Naci$nij i przytrzymaj przycisk PRESET na goérze radia.

3) Nastepnie nacisnij przycisk TUNING+/TUNING-, aby przewingé do zaprogramowanej lokalizacij,
w ktorej chcesz zapisac¢ stacje radiowg (1-20).

4) Nacisnij przycisk SELECT, aby wybrac¢ stacje; na wyswietlaczu pojawi sie potwierdzenie ,STORED”.

Uwaga: Jesli istnieje juz zaprogramowana stacja DAB, zostanie ona zastgpiona podczas zapisywania

nowe;j stagiji.

Dostrajanie radia do zaprogramowanej stacji DAB

W trybie DAB

1) Nacisnij przycisk PRESET

2) Nastepnie nacisnij przycisk TUNING+/TUNING-, aby przewing¢ do zaprogramowanej lokalizacji
i stacji, ktérej chcesz stucha¢ (1-20). Naciskaj i puszczaj przycisk SELECT, aby wybrac stacje.
Radio dostroi sie do tej stacji i rozpocznie odtwarzanie.
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Uwaga: Jesli zadna stacja DAB nie zostata zapisana w stacjach zaprogramowanych, wyswietlony

zostanie komunikat ,Empty” i radio powréci do poprzednio wybranej stacji radiowej.

Wyswietlanie informacji DAB

Podczas stuchania stacji DAB mozesz zmienia¢ informacje pojawiajgce sie w drugiej linii na

wyswietlaczu. Nadawcy moga wysyta¢ kilka réznych typéw informacji.

» Dynamic Label Segment (DLS) - segment dynamiki etykiety

Jest to informacja nadawcy przewijajaca sie na ekranie. Informacja ta moze obejmowac nazwisko

artysty lub tytut utworu, nazwisko didzeja, dane kontaktowe stacji radiowe;j itp.

* Moc sygnatu

Na ekranie wyswietli sie skk*k ---- wskazujgc minimalng moc sygnatu do zadowalajgcej jakosci

transmisji. Symbol wskazuje rzeczywistg moc odbieranego sygnatu. Im wigksza moc sygnatu, tym

dalej na prawo bedzie znajdowac sie strzatka.

» Typ programu (PTY) — taki jak ,Pop”, ,Rock”, ,Talk” lub ,News”.

* Nazwa multipleksu — wyswietla obszar nadawania i zestaw stacji radiowych na tej czestotliwosci,

np. BBC National DAB, Digital 1 Network.

» Kanat i czgstotliwos¢, np. 12B 225.648 MHz

 Informacje o sygnale

Informacje o sygnale - szybkos$¢ transmisji danych, z jakg przesytany jest sygnat.

» Bfad sygnatu

Jest wyswietlany jako liczba od 0 do 99. Jakos$¢ odbieranej transmisji jest niezadowalajgca przy

btedzie sygnatu wynoszgcym 30 lub wiecej. Sprébuj wyregulowa¢ antene lub przenies$¢ radio, aby

poprawi¢ odbior.

» Ustawianie godziny i daty

Czas i data - przekazywane przez nadawce.

1) Kilkukrotnie nacisnij i zwolnij przycisk MENU/INFO w gérnej czesci radia, aby przetgczy¢ rozne
opcje informacii.

DRC (Dynamic Range Control) — dynamiczne sterowanie zakresem

W trybie DAB:

Zakres dynamiczny dla kazdego programu radiowego jest ustalany przez nadawce dla kazdej stacji

radiowej i moze byc¢ rozny dla réznych rodzajéw programéw, np. muzyki pop, muzyki klasycznej lub

dyskusji radiowych. Sygnat sterujgcy zakresem dynamicznym jest przesytany rownolegle z sygnatem

audio dla kazdego programu; za pomoca radia mozna uzy¢ tego sygnatu sterujgcego do rozszerzenia lub

skompresowania zakresu dynamicznego (réznica miedzy najgtosniejszymi i najcichszymi dzwiekami)

odtwarzanego sygnatu audio. Zmiana zakresu dynamicznego moze wptyna¢ na gtosnos¢ lub jakosc

dzwieku programu, ktérego stuchasz, dzieki czemu bedg one lepiej dostosowane do warunkow

odbioru i twoich osobistych wymagan stuchowych. Na przyktad, w gtosnym otoczeniu, w ktérym ciche

dzwieki moga sie catkowicie gubi¢, ustawienie maksymalnej kompresji wzmocni i wydobedzie owe

ciche dzwieki, przy zachowaniu niezmienionego poziomu gto$nosci dzwigkéw najgtosniejszych.

Istniejg 3 poziomy kompresiji:

» DRC Off: brak kompresji Jest to ustawienie domysine.

* DRC Low: $rednia kompresja.

» DRC High: maksymalna kompresja.

1) Nacisnij i przytrzymaj przycisk MENU/INFO, az na wyswietlaczu pojawi sie ,Scan”.

2) Uzyj przycisku TUNING+/TUNING-, aby przewing¢ do DRC, nastgpnie przycisng¢ SELECT, aby
wybrac¢ opcje.

3) Uzyj przycisku TUNING+/TUNING-, aby przewing¢ 3 dostepne opcje poziomu kompresji i nacisnij
przycisk SELECT, aby wybra¢ zgdang opcje.

Uzywanie radia FM

Tryb radia DAB
Jesli radio nie jest jeszcze w trybie FM, nacisnij i zwolnij przycisk ,STANDBY/MODE?”, aby przejs¢ do
trybu FM (sprawdzi¢ wyswietlacz).
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Jesli stuchates stacji FM po wytgczeniu radia, stacja ta zostanie automatycznie wybrana po ponownym
wigczeniu radia.

Dostrajanie do stacji FM

Nacisnij i przytrzymaj przycisk TUNING+/TUNING- w goérnej czesci radia, aby zeskanowaé¢ pasmo
czestotliwosci.

Nacisnij przycisk TUNING+/TUNING-, aby dostroi¢ kazdg czestotliwos¢ etapami, co 0,05 MHz.
Uwaga: Jesli odbidr jest nadal staby, popraw antene lub sprébuj przeniesé radio w inne miejsce.

Programowanie stacji:

Radio moze zapisa¢ do 20 stacji FM w zaprogramowanej pamieci zapewniajgc natychmiastowy

dostep do ulubionych stacji.

Uwaga: Jesli zapisujesz zaprogramowane stacje radiowe FM, nie zastepujg one zaprogramowanych

stacji DAB.

1) Dostroj radio do stacji, ktérg chcesz zaprogramowac.

2) Nacisnij i przytrzymaj przycisk PRESET na gorze radia.

3) Nastepnie nacisnij przycisk TUNING+/TUNING-, aby przewing¢ do zaprogramowanej lokalizacji,
w ktorej chcesz zapisac stacje radiowg (1-20).

4) Nacisnij przycisk SELECT, aby wybra¢ stacje; na wyswietlaczu pojawi sie potwierdzenie
LSTORED".

Uwaga: Jedli jedna ze stacji FM jest juz zaprogramowana, zostanie ona zastgpiona podczas

zapisywania nowej stacji.

Dostrajanie do zaprogramowanej stacji FM

W trybie FM:

1) Nacisnij przycisk PRESET

2) Nastepnie nacisnij przycisk TUNING+/TUNING-, aby przewing¢ do zaprogramowane;j lokalizacji
i stacji, ktérej chcesz stucha¢ (1-20). Naciskaj i puszczaj przycisk SELECT, aby wybrac stacje.
Radio dostroi sie do tej stacji i rozpocznie odtwarzanie.

Uwaga: Jesli zadna stacja DAB nie zostata zapisana w stacjach zaprogramowanych, wyswietlony

zostanie komunikat ,EMPTY” i radio powrdci do poprzednio wybranej stacji radiowe;.

Wyswietlanie informacji FM

Podczas stuchania stacji FM mozesz zmieni¢ informacje pojawiajace sie na wyswietlaczu.

» Radio tekst (RT)

Jest to informacja nadawcy przewijajgca sie na ekranie. Informacja ta moze obejmowa¢ nazwisko
artysty lub tytut utworu, nazwisko didzeja, dane kontaktowe stacji radiowej itp.

» Typ programu (PTY) — taki jak ,Pop”, ,Rock”, ,Talk” lub ,News”.

» Nazwa stacji lub czestotliwos¢, np. BBC R4 lub 93.30M Hz

Tryb audio --- stereo lub mono

Czas i data --- przekazywane przez nadawce.

1) Kilkukrotnie nacisnij i zwolnij przycisk MENU/INFO w gornej czesci radia, aby przetgczyé¢ rozne
opcje informac;ji.

Ustawianie godziny i daty

Przy pierwszym stuchaniu radia DAB godzina i data zostang automatycznie zsynchronizowane z

programem nadawanym w technologii DAB, w trybie 24-godzinnym, zgodnie z czasem letnim. Mozna

réwniez ustawi¢ godzine i date recznie.

W trybie DAB:

1) Nacisnij i przytrzymaj przycisk MENU/INFO, az na wyswietlaczu pojawi sie ,Scan”.

2) Za pomocg przycisku TUNING+ lub TUNING- przewin do ,System”. Nacisnij przycisk SELECT,
aby wybra¢.

3) Za pomocg przycisku TUNING+ lub TUNING- przewin do ,Time”. Nacisnij przycisk SELECT, aby
wybra¢. Wyswietli sie ,Set time”. Nacisnij przycisk SELECT, aby wybrac.

4) Cyfry godziny zaczng migac. Za pomocg przycisku TUNING+ lub TUNING- przewin do zgdanej
godziny. Nacisnij przycisk SELECT, aby wybrac.
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5) Cyfry minut zaczng miga¢. Za pomoca przycisku TUNING+ lub TUNING- przewin do zgdanych
minut. Nacisnij przycisk SELECT, aby wybrac¢.

6) Dzien zacznie miga¢. Za pomocg przycisku TUNING+ lub TUNING- przewin do przycisku SELECT
i nacisnij, aby ustawi¢ dzien, miesigc i rok w ten sam sposoéb, w jaki ustawite$ godzine.

Po potwierdzeniu poprawnej daty wyswietli sie komunikat SAVE, a na wyswietlaczu pojawi sie ,SET

TIME”.

Mozesz uzy¢ przycisku TUNING+/TUNING- i stosujgc te samg metode, co przy ustawianiu godziny i

daty ustawic:

» wysSwietlanie zegara w trybie 12/24 godz.

« format daty DD-MM-RRRR lub MM-DD-RRRR

» Automatyczng aktualizacje czasu na podstawie sygnatu DAB lub FM, lub brak aktualizaciji.

Nastawianie alarmu

Uwaga: Przed nastawieniem alarmu nalezy sprawdzi¢, czy godzina i data ustawione w radiu sg

prawidtowe.

Gdy urzadzenie jest wigczone (nie w trybie gotowosci STANDBY)

1) Nacisnij i przytrzymaj przycisk MENU/INFO, az na wyswietlaczu pojawi sie menu.

2) Za pomocg przycisku TUNING+ lub TUNING- przewin do ,System”. Nacisnij przycisk SELECT,
aby wybrac.

3) Za pomocg przycisku TUNING+ lub TUNING- przewin do ,Alarm”. Nacisnij przycisk SELECT, aby
wybraé.

4) Uzyj przycisku TUNING+/TUNING-, aby przewing¢ do ,Alarm 1” lub ,Alarm 2”. Naciskaj i puszczaj
przycisk SELECT, aby wybra¢ stacje. Cyfry godziny alarmu zaczng migacé.

5) Uzyj przycisku TUNING+/TUNING-, aby wybra¢, nastepnie przycisng¢ SELECT, aby zatwierdzi¢.

6) Cyfry minut zaczng migac. Uzyj przycisku TUNING+/TUNING-, aby wybra¢, nastgpnie przycisngé
SELECT, aby zatwierdzi¢.

7) Uzyj przycisku TUNING+/TUNING-, aby wybra¢ czas trwania alarmu: 15, 30, 45, 60 90 lub 120
minut. Naciskaj i puszczaj przycisk SELECT, aby wybra¢ stacje.

8) Nacisnij przycisk TUNING+/TUNING-, aby przewingé do zrédta alarmu. Zrédtem alarmu moze byé
brzeczyk, DAB lub FM. Naciskaj i puszczaj przycisk SELECT, aby wybra¢ stacje.

Uwaga: Jesli jako zrédio alarmu wybierzesz DAB lub FM, na wyswietlaczu bedzie migat

komunikat ,Last”. Uzyj przycisku TUNING+/TUNING-, aby wybra¢, wtedy ostatnio stuchana

stacja radiowa w trybie DAB lub FM bedzie zr6dtem alarmu.

9) Nacisnij przycisk TUNING+/TUNING-, aby przewingé¢ do czestotliwosci alarmu. Mozesz wybrac:
codzienny, pojedynczy, weekendowy lub w dni robocze. Naciskaj i puszczaj przycisk SELECT, aby
wybrac stacje.

10) Nacisnij przycisk TUNING+/TUNING-, aby przewing¢ do gtosnosci alarmu. Naciskaj i puszczaj
przycisk SELECT, aby wybra¢ stacje.

11) Za pomocg przycisku TUNING+ lub TUNING- przewin do ,ON”. Naciskaj i puszczaj przycisk
SELECT, aby wybra¢ stacje. NA wyswietlaczu pojawi sie potwierdzenie ,SAVE”.

Uwaga: Jesli wybierzesz alarm pojedynczy, musisz ustawi¢ rowniez date alarmu.

Uwaga: Symbol alarmu na dole wyswietlacza radia wraz z cyfrg ,,1” lub ,,2” potwierdza, ze alarm

zostat ustawiony.

Uwaga: Jesli czas nie jest ustawiony lub aktualizacja sygnalu radiowego nie powiodia sie,

podczas proby ustawienia alarmu wyswietli sie komunikat ,,Czas nie jest ustawiony”. Nalezy

wtedy ustawi¢ czas. Alarm moze zosta¢ ustawiony dopiero po tym, jak ustawiony zostanie czas.

Wytaczanie alarmu

Gdy zabrzmi alarm, nacisnij i zwolnij przycisk STANDBY/MODE; mozesz réwniez nacisngc¢ i zwolni¢
przycisk drzemki Snooze/Sleep (patrz funkcja drzemki ponizej).

Uwaga: Uwaga: jesli nacisniesz przycisk STANDBY/MODE aby wytacza¢ alarm, symbol alarmu
pozostanie na wyswietlaczu, a alarm witgczy sie ponownie o tej samej godzinie nastepnego dnia chyba
,ze zostat ustawiony jako alarm pojedynczy.
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Funkcja drzemki

Jesli chcesz pospac kilka minut diuzej kiedy zabrzmi alarm, nacisnij przycisk SNOOZE. Alarm wigczy
sie ponownie po 10 minutach. Nacisnij przycisk STANDBY/MODE, aby wytgczy¢ funkcje SNOOZE.
Wytacznik czasowy

Mozesz ustawi¢ radio tak, aby wytgczato sie automatycznie za pomocg wytgcznika czasowego.
Mozesz wybra¢ Sleep, Off, 15, 30, 45, 60 lub 90 minut

W trybie DAB lub FM:

nacisnij i przytrzymaj przycisk ALARM/SLEEP, aby wybra¢ czas, po ktérym radio ma sie wytgczyé:
Sleep, off, 15, 30, 45, 60 lub 90 minut. Nacisnij przycisk SELECT, aby zatwierdzi¢.

Uwaga: Aby wytaczy¢ wytgcznik czasowy, postepuj w ten sam sposob, co przy jego ustawianiu, ale
wybierz’OFF” i przycisk SELECT, aby zatwierdzi¢.

Ustawienia systemowe
Aby zmieni¢ ustawienia systemu, radio musi by¢ wtgczone (nie w trybie gotowosci STANBY).

Limit czasu podswietlenia wyswietlacza

Mozesz dostosowac czas podswietlenia wyswietlacza. Do wyboru sg opcje: OFF, 10, 20, 30, 45, 60,

90, 120 i 180 sekund.

W trybie DAB lub FM:

1) Naciénij i przytrzymaj przycisk MENU/INFO, aby przej$¢ do opcji menu.

2) Za pomocg przycisku TUNING+ lub TUNING- przewin do ,System”. Nacisnij przycisk SELECT,
aby wybrac.

3) Za pomoca przycisku TUNING+ lub TUNING- przewin do ,Backlight”. Nacisnij przycisk SELECT,
aby wybrac.

4) Wyswietli sie ,Timeout” (Czas trwania) Nacisnij przycisk SELECT, aby wybra¢. Uzyj przycisku
TUNING+/TUNING-, aby przewing¢ do dostepnych opcji podswietlania: OFF, 10, 30, 45, 60, 90,
120 lub 180 sekund. Naciskaj i puszczaj przycisk SELECT, aby wybrac¢ stacje.

Wersja oprogramowania

Mozesz sprawdzi¢ wersje oprogramowania radia.

W trybie DAB lub FM:

1) Nacisnij i przytrzymaj przycisk MENU/INFO, aby przejs¢ do opcji menu.

2) Za pomocg przycisku TUNING+ lub TUNING- przewin do ,System”. Nacisnij przycisk SELECT,
aby wybrac.

3) Za pomocg przycisku TUNING+ lub TUNING- przewin do ,SW Ver”. Nacisnij przycisk SELECT,
aby wybrac. WysSwietli sie wersja oprogramowania.

Powrét do ustawien fabrycznych

Mozesz zresetowac radio i powrdci¢ do ustawien fabrycznych.

Uwaga: Jesli zresetujesz radio, wszystkie zaprogramowane stacje zostang usuniete.

W trybie DAB lub FM:

1) Nacisnij i przytrzymaj przycisk MENU/INFO, aby przej$¢ do opcji menu.

2) Za pomocg przycisku TUNING+ lub TUNING- przewin do ,System”. Nacisnij przycisk SELECT,
aby wybrac.

3) Za pomocg przycisku TUNING+ lub TUNING- przewin do ,RESET”. Nacis$nij przycisk SELECT,
aby wybrac.

4) Wyswietli sie ,Reset <N> Y”. Za pomocg przycisku TUNING+ lub TUNING- przewin do ,<Y>".
Nacisnij przycisk SELECT, aby wybrac.

5) Po kilku sekund ekran wyswietli ,WWelcome” i urzadzenie powrdci do trybu gotowosci STANBY.

Specyfikacja zasilacza

Wejscie adaptera: 220-240 V~50/60 Hz 15 A maks.

Wyijscie: DC5V=—=—=1A

Zakres czestotliwosci: FM: 88.8 — 108 MHz / DAB: 174 — 239MHz
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W przypadku wystgpowania wytadowan elektrostatycznych urzgdzenie moze sie¢ wytgczy¢. (LUB
nie dziata¢ prawidtowo). Nalezy wtedy zresetowaé urzgdzenie poprzez wigczenie go, wybranie
odpowiedniego trybu i ustawienia czasu na nowo.

Ochrona srodowiska

@ Produkt zostat zaprojektowany i wyprodukowany z uzyciem wysokiej jakosci
% @ materiatéw i elementow, ktére mozna utylizowac lub ponownie wykorzystac.

Zadbac¢ o przyjazny dla srodowiska sposob utylizacji baterii.

Gdy na produkcie widnieje symbol przekreslonego kubta na $mieci na kétkach,
oznacza to, ze produkt jest objety europejska dyrektywg 2002/96/WE. Prosimy
zapozna¢ sie z informacjami na temat miejscowego systemu zbidrki selektywnej
zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego. Prosimy przestrzega¢ przepisow
lokalnych. Starego produktu nie nalezy wyrzuca¢ razem ze zwykiymi $mieciami
domowymi. Wtasciwa utylizacja starego produktu pomaga zapobiec potencjalnie
negatywnym konsekwencjom dla srodowiska i zdrowia cztowieka.

* THOMSON jest znakiem towarowym firmy TECHNICOLOR SA lub jej filii i jest uzywany na licencji

przez firme Bigben Interactive.
 Informacje podane sg na tabliczce znajdujacej sie z tytu urzagdzenia.

DEKLARACJA ZGODNOSCI

Nizej podpisany o$wiadcza w imieniu Bigben Interactive, ze urzgdzenie radiowe typu CR50DAB jest
zgodne z dyrektywg 2014/53/UE.

Petny tekst jest dostgpny na stronie https://www.bigbeninteractive.com/support/
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Wyprodukowano w Chinach

Wyprodukowane przez BIGBEN INTERACTIVE SA
396, Rue de la Voyette

CRT2 - FRETIN

CS 90414

59814 LESQUIN Cedex — France/Francja

www.bigben.eu

Fabricant : Bighen Interactive FRANCE HOTLINE
396, Rue de la Voyette, CR.T. 2, Fretin, FRANCE, du lundi au vendredi (sauf jours fériés) -
gS9EAMI— h9814 Les%lgﬂ{légaxlj;fgcﬁe " 9h00-19h00 ou support.thomson@bigben.fr

igben Interactive m
Walter Gropius Str. 28, 50126 Bergf}eim. Deutschland CLYEETD 09 egifwsjmfi)
Bigben Interactive Belgium s.a./n.v. DEUTSCHLAND, Montag bis Freitag von
therlo.o Office Park / Batiment . 09:00 bis 18:00 Uhr (auter an Feiertagen)
Dreve Richelle 161 bte 15 1410 Waterloo, Belgium Tel.: 02271-9047997
Bigben Interactive NEDERLAND b.v. Mail: support@bigben-interactive.de
s-Gravelandseweg 80, 1217 EW Hilversum, Nederland BELGIQUE, customerservice@bigben-interactive.be
Bighen Interactive SPAINS.L. NEDERLAND, customerservice@bigben-interactive.nl
g/ Nl')USQ? 5t 2 ptl?ntal'T?L[]IZAB Ma‘lj”d' Spain ESPANA, sat@bigbeninteractive.es

ighen Interactive S.I. ITALI iabeni Ve
Corso Sempione 221, 20025 Legnano - M, Italia TALIA, support@bigbeninteractiv i
FABRIQUE EN CHINE / MADE IN CHINA www.higben.eu
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